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PARISBAN foügynökségünknél: 
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 

Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa.
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Schalek Henrik, L, WoUzeile Nr. 14.

éc valamennyi hirdetési Írod««

Az erkölcstelen választások.
A kormány közlönyei nagy garral hir­

detik, hogy a választások eredménye a sza­
badelvűsé" diadalát jelenti Magyarországon. 
Éj valamennyi szubvenczionált lapja csak 
van a kormánynak, pedig átkozottul sok 
Tan ebből a kellemetlen fajtából, mind ezt 
a valótlanságot kürtölgeti. így akarják a 
szabadelvű klubból kiadott jelszó szellemé­
ben szépitgetni azt a csúnya dolgot, mely 
Magyarországon végbement. Kivel akarják 
'elhitetni azt, hogy a galádság a nemes 
erény tiszta fényétől ragyog ? Van-e az 
országban okos ember, a ki komolyan el­
hiszi. hogy báró Bánffy Dezső az általa 
rendezett választásoknál azt a czélt tűzte 
ki. bogy valamely politikai elvnek vagy 
hazafias törekvésnek a nemzeti akarat szep­
lőtlen nyilvánulása révén szentesítést esz­
közöljön ki ? Ha gondolt volna ilyes- 
valamire. akkor nem csinált volna undok 
vásárt az alkotmányos küzdelemből, akkor 
nem szabott volna árt a mandátumoknak 
s nem kiáltatta volna ki czinikus kőnnyü- 
vérüséggel egész Magyarországszerte azt a 
jelszót mely megbecsteleniti a végbement 
választásokat, s mely egyszerűen Így 
hangzik: ki ad többet ? igen, ez volt 
a jelszó. Ki ad többet a mandá­
tumért ? A legtöbbet ígérő azután to­
vább űzte a vásárt ugyancsak jelszó­
val. mígnem általánossá lett a leg- 
nyilvánosabb liczitáczió mandátumokra, majd 
meg szavazatokra. Előbb meg kellett fizetni 
a jelűltseget a központi pártkasszába szállí­
tott összegekkel, azután a kiutalványozott 
hivatalos jelöltség czimével rohanták meg a 
törvényhozói szereplésre teljesen képtelen 
férfiak a kerületeket, hogy ott folytassák a 
legközönségesebb adás-vétel mesterségét.

Sobse hittük volna, hogy a mandátum 
Qven drága portéka lehessen Magyarorszá­
gon. De ha csakugyan ilyen méregdrága, 
akkor nagy haszonnal is kell járnia a kor­
mánypárti képviselősködésnek. Mert pusztán 
a képviselői állást, pusztán a képviselőség­
gel járó társadalmi pozicziót alig fizetnék 
meg az emberek olyan busás áron, mikor 
nyilvánvaló, hogy a választások ilyen ter­
mészete mellett, mikor a megválasztatáshoz 
a nép közbizalmának és a közélet terén 
szerzett érdemek, vagy az elismert tehet­
ségek kitüntetésének olyan kevés köze van: 
a különben csakugyan tisztes törvényhozói 
állás immár megszűnt az lenni, a mi volt 
régebben, vagyis a nemzet legjobbjainak a 
gyülekezetében való hivatásos szerep. Ha 
pedig haszonnal jár a mandátum, ezt a 
hasznot okvetlenül a nemzet fizeti meg. 
Bőséges kamatokkal adja vissza azt, a mit 
a mandátumvadászok egyszerű üzleti szem­
pontból befektettek.

A választásokról szóló tudósítások telve 
vannak a vesztegetések legocsmányabb pél­
dáival. Báró Bánffy Dezső a pénznek olyan

Az „egri név.“
(Eger, 1896. old. 28.)

Hit egy szép névvel ismét kevesebbje 
Van a magyarnak. Könnyezhettek erre.
Te is gyászt Hihetsz most, uj ezredév!
A magyar ég egy csillaggal szegényebb,
A porba hullt le. játékul a szélnek,
A hős, hazafi, büszke egri név.

Hm mondják többé, tenyerükre véve,
A hír fiának, hogy méltó e névre,
E szomorú név nem kell senkinek,
A szálló igék könyvéből kitörlik,
Le kell hajolnod vele, le a földig,
Ha azt akarod, hogy rád leljenek.

Azt gondoltad, hogy — hisz rom Egervára, 
Hadd málladozzék, te nem állsz oldja . . . 
Ae félj, nem omlik rád! elszáll pora, 
Elfujják azt a sírból kelt fuválmak,
Midőn a hősök onnan felsúhajtnak :
Hogy nem vagy többé Dobó városa.

Oh láttam, láttam: hogy az egri hősnők 
Enútkin a pók hálót vakmerőn szőtt . . . 
Eossz jel! gondoltam s fájt e látomány;
Le azt nem hitte léleküzér sem,
Hogy így elbukjál, ily gyalázat érjen 
E rut vásáron, e gonosz csatán.

Volt ugyan egyszer már hajótörésed. 
Zátonyra csaltak ámító szirének,
Le nem sodorta el zászlód’ a vész;
Most bérkalózság martaléka lettél,
E a zsákmányt látva mindent elkövettél, 
Hogy rád is essék majd belőle rész.

Z léha lelkek czimere — a semmi,
Baza, elv, eszmény ... ezt egyik se jegyzi, 
Számgép a jellem, csíny a becsület. 
Zug-tőzsde a ma. De a holnap, holnap! 
Hát a jövővel isten gondoljon csak ?

«ér nem gondolsz. A jelen tied.

szerepet juttatott a most lefolyt, választá­
soknál. hogy igen sokan azok közül, kik az 
alkotmányos élet iránt becsületes fogékony­
sággal bírnak, megcsöműrlöttek az olyan 
parlamenti szerepléstől, melyhez nem az 
érdem, nem a tehetség, nem a politikai el­
vek mellett való önzetlen kitartás és igazi 
hivatottság, hanem tisztán csak a pénz 
juttathatja az embereket. Ez az oka annak, 
hogy a múltban kipróbált parlamenti erők 
egész csoportja visszavonult a nyilvános 
politikai élettől, mert vagy nem akartak 
résztvenni az alkotmányos választás leg­
elemibb követeléseivel is ellenkező vásár­
ban, vagy nem voltak elég könnyelműek 
ahhoz, hogy vagyonikig tönkretegyék magu­
kat a pénzben duslakodó férfiakkal való 
oktalan versenyzésben.

Hanem azért a kormánypárt közlönyei a 
szabadelvüség diadalának hirdetik a válasz­
tások eredményét, mert a kormánypárt bo­
lond nagy többséggel jut a parlamentbe.

Mi köze a szabadelvűséinek a br. Bánffy 
Dezső vállalkozásához 1 És mit törődnek a 
szabadelvüséggel azok, kik pénzen vásárol­
ták a mandátumaikat! És vajonhozzáfüződ- 
hetik-e a szabadelvüség szeretete azokhoz a 
szavazatokhoz, miket vagy a pénzzel való 
megvesztegetés, vagy a hatalmi brutalitás 
juttatott a kormánypárti jelöltek mellé? 
Nem, ez a választás nem a szabadelvüség 
harcza, hanem a legközönségesebb vásár 
volt, mely egy egész nemzedék politikai 
erkölcsét aljasitotta le és vitte bele a lelki- 
ismeretlen üzérkedés piszkos mocsarába.

Ennél a választásnál csak a függetlenségi 
párt vitt elveket a küzdelembe. Csak ez a 
párt képviselte azt a nemes tényezőt, mely 
egyedül az ország érdekeit tartja szem 
előtt, mert egyedül ez a párt manapság az, 
mely Magyarország közéletében se az elvek­
kel nem csereberél, se a törvényhozói állás 
fönséges hivatását hatalmi érdekek fertőjébe 
nem viszi, se a felekezeti szenvedélyek 
örületes hajszájába nem keveredik, hanem 
ép oly szilárdan, mint önzetlenül áll hagyo­
mányos programmjának tiszta és hamisítat­
lan álláspontján.

Valóban csoda, hogy a függetlenségi 
Kossuth-párt mégis becsülettel megállhatta 
helyét egy ilyen választási küzdelemben ! 
Valóban csodát miveit a tiszta, igazi libe- 
rálizmussal összeforrt függetlenségi eszme 
ereje, mikor diadalmasan megbirkózhatott 
az ország számos kerületében mindazzal az 
erkölcstelenséggel, a mit vele szembe állí­
tottak. Az elvhüség és hazafiság magasz­
tos példáját adták azok a választópolgárok, 
kiket nem szédített meg a pénz után való 
vágyakozás, nem erőtlenitett meg kegyet­
len, vérengzésig menő hatalmi brutalitás és 
kiknek se elméjét, se szivét nem rontotta 
meg a néppárt szilaj, dühöngésbe vegyülő 
izgatása, mely utóbbinak is ugyancsak erő­
sen segítségére volt a klerikális arisztokra­
ták hirtelen feltámadt bőkezűségéből a nép

erkölcsének megrontására szánt pénzmeny- 
nyiség. A néppárti urak is hozzá folya­
modtak a pénz hatalmához s e tekintetben 
úgyszólván egy húron pendülnek b. Bánffy 
Dezsővel.

Azok a visszataszító jelenségek, melyek 
a lefolyt választásoknak úgyszólván becs­
tel enitő bélyeget nyomnak rá a magyar köz­
életre, szinte kétségbeejthetik a jó hazafia­
kat az ország jövendő sorsa iránt. Rette­
netes a példa, mely előttünk van! Rettene­
tes, mert valószínűséget adhat annak a föl­
tevésnek, hogy a magyar nemzet közszel­
leme a korrampáltság legveszedelmesebb 
örvényébe sülvedhet. Egy alapjában kor­
rumpált közszellemmel, mely alkalmatos 
arra, hogy pénzen megvásárolják, mindent 
lehet csinálni. Most báró Bánffy Dezső 
vásárolta meg, mert ö rendelkezik az or­
szág pénzével és a kormányhatalom eszkö­
zeivel. Gondolt-e arra báró Bánffy Dezső, 
hogy mit csinált, mikor a legocsmányabb 
módon kibérelte a nemzeti akaratot? Gon­
dolt-e arra, hogy ezzel a képzelhető leg­
nagyobb hazafiatlanságot követte el csak 
azért, hogy a maga hatalmát idcig-óráig 
biztosítva lássa? Gondolt-e arra, hogy 
utána jöhetnek a kormányra olyanok, kik még 
az ő fogyatékos hazaíiságával se rendekez- 
nek, hanem az országot és nemzetet egye­
nesen idegen érdekek hatalmi körébe akar­
ják átjátszani s követvén az ő példáját, 
kihasználván az általa mélységesen meg­
rontott politikai erkölcsöket: könnyűszerrel 
megtehetik, könnyűszerrel eladhatják az 
egész országot, miután előbb megvesztege­
tik a polgárság többségét?

Ne ujjongjon báró Bánffy Dezső annak 
a győzelemnek, melyet kivívott. Ez a győ­
zelem a képzelhető legnagyobb veszedelem 
forrását nyithatja meg. Oly veszedelemét, 
melyben elpusztulhat ő is, de elpusztulhat 
a nemzet is. Reméljük azonban, hogy a 
nemzet közszelleme kijózanodik abból a 
kegyetlen mámorból, a mibe báró Bánffy 
Dezső sülyesztette bele a pénz ördögének 
ingerlő mesterségével s öntudatra ébredvén, 
újra fölismeri kötelességét és hivatását. Ez 
a hivatás pedig első sorban azt fogja neki 
parancsolni, hogy szabadítsa meg a nem­
zetet báró Bánffy Dezsőtől és a szabadelvű 
párt erkölcstelen uralmától.

Budapest, november 6.
Magyar miniszterek Bécsben. Lukáes 

László pénzügyminiszternél ma délben — mint 
Becsből táviratozzak — értekezletet tartottak, 
melyben magyar részről báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök és báró Jósika Samu a király szemé­
lye körüli miniszter, dr. Popovics miniszteri taná­
csos, gróf Wickenburg miniszteri titkár; osztrák 
részről lovag Bilinski pénzügyminiszter és dr. 
Gruber pénzügyi főtanácsos; az osztrák-magyar 
bank részről dr. Kautz főkormányzó, Mecenseffy 
Emil és dr. Pranger vezértitkárok is resztvettek. A 
bankügy elintézetlenül maradt egyes kérdéseit

tárgyalták folytatólag, de nem fejezték be s a 
szakelőadókra bízták a tárgyalások folytatását. E 
czélból dr. Popovics és gróf Wickenburg Bécsben 
maradtak. Lukács, Wlassics és Erdély miniszterek 
ma délután, báró Bánffy Dezső miniszterelnök pedig 
ma este Budapestre utaztak, a hova báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter holnap követi őket. — 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ma hosszabb ideig tárgyalt a külügyminisztérium­
ban, azután pedig Talliani pápai nuncziust fogadta, 
a ki a miniszter tegnapi látogatását viszonozta.

Közéletünk.
(7) Bizonyos mértékben úgy kell tekintenünk az 

amerikai eseményeket, mint a melyek a saját jövőnknek 
is tükrét képezik. Az a nagy átalakulás, mely az em­
beriség köztudatában végbe ment, megköveteli a maga 
jogait, s meghozza a maga konzekvcncziáit. Egyik or­
szágban előbb, a másikban utóbb. Olt, a hol a múlt 
nem képezett akadályt, a hatás leghamarább mutatko­
zott. Ott. a hol erősek voltak a tradicziók s a hol sokat 
kellett előbb rombolni, mielőtt hozzá lehetett látni az 
építéshez: nagyon lassú ütemben indult a haladás.

Nem azt akarom mondani, hogy Európa államai rö­
vid idő alatt a köztársasági államformát fogják elfo­
gadni. Lehet, hogy az nem fog megtörténni egyhamar, 
nem is a legközelebbi egy-kvt század alatt. Az .állam­
forma nem is fejezi ki mindenkor a lényeget. Hanem 
érteni akarom a közéletben nyilvánuló erőket és törvé­
nyeket, melyek érvényesülni fognak előbb vagy utóbb, 
bárminő kormányforma legyen is uralkodó.

S az északamerikai Egyesült-Államok életében érdeke­
sen mutatkoznak a jövendőt mozgató eme erők.

A mi ősvilágrészünk tudósai érdekes fejtegetéseket 
Írtak a felől, hogy államainkban minő elvek szerint 
csoportosulnak a politikai élet pártjai. Általában a hala­
dás ütemének gyorsasága szerint szokták osztályozni s 
megkülönböztetni a pártokat. A konzervativek inkább a 
meglevők megtartásán igyekeznek, semmint az újítások 
behozatalán. A liberálisok fontolva haladnak előre felé. 
A radikálisok pedig a gyors fejlődésnek hívei, a kik ké­
szek lerontani minden akadályt és korlátot, mely aka­
dályozza a haladást.

Azt szokták mondani, hogy egészséges állami életben 
ez képezi a pártok alakulásának bázisát s hogy nem 
helyes, ha más különbségek szerint csoportosulnak a po­
litikai frakeziók.

Mindennek Amerikában hire-nyoma sincs. Ott egyik 
párt ép oly liberális és ép oly radikális, mint a másik. 
Konzervatív párt pedig épen nem létezik. Sőt a saját 
nevűknek se felelnek meg a pártok. A republikánus 
párt Hívei, valamennyien demokraták, mert ariszto­
krata párt nem létezik. A demokrata párt hívei 
pedig valamennyien republikánus érzésüek, mert 
nincsen komoly ember, a ki a királyságnak híve lenne.

A két párt között létezik különbség az elnevezésben, 
de nem létezik különbség a politikai felfogásban.

A lényeges különbség, mely a pártokat Amerikában 
egvmástól elválasztja: közgazdasági természetű.

És ez az, a mi nézetem szerint Európában is meg fogja 
tagolni a jövendőben a tusakodó csoportokat s belőlük 
pártokat csinál.

Amerikában egyrészt az ipar és kereskedelem, más­
részt pedig a földmivelés érdekei a mértékadók. Egyik 
államban a nép többsége földművelőkből áll, a másik, 
ban többségben vannak az iparosok és kereskedők. De 
magában a szövetségben meglehetős egyensúlyban tartja 
egymást a két különböző foglalkozás. Egyik sem nyomja 
el a másikat. Majd az egyik, majd a másik kerekedik

fölül, de a helyes és egészséges arány mindenkor meg 
van a kettő között. A déli és nyugati államokban általi­
ban véve a gazdák vannak többségben és a demokrata 
párt az uralkodó, a keleti és északi tartományokban pe­
dig a többségben levő iparosok az úgynevezett repu­
blikánus pártnak a hívei.

Ne képzeljük, hogy a republikánusok a köztársasági 
államforma megerősítését óhajtják keresztülvinni, a de­
mokraták pedig a népuralmi rendszer garancziáit 
akarják szilárdítani. Távol van tőlük. A demokraták 
egyszerűen a gazdák érdekeit óhajtják támogatni, a re­
publikánusok pedig az iparosokét.

A milyen praktikus nép az amerikai, a politikában 
sem elégszik meg az általános jelszavakkal. Kézzel fog­
ható dolgok kellenek.

A demokraták az ezüstverés behozatalát tűzték ki 
programújuk gyanánt. A gazdák érdeke azt hozza ma­
gával. hogy olcsó, tehát ezüstpénzzel dolgozzanak, azzal 
fizessék munkásaikat s a vasúti viteldijakat. Miután búzá­
jukat Európa piaczain aranyban adják el, nyilvánvaló, 
hogy a rosszabb és jobb pénz közötti különbség ja­
vukra esik.

Az iparosok ellenben Európa versenye ellen küzdenek. 
Nekik Mac Kinley az emberük, a ki nagy vámokkal 
akarja sújtani az európai czikkeket.

Érthető, ha Európában aggodalommal néztek e vá­
lasztások elé. Az ezüstveretés behozatalától az aranyra- 
luták arányának felbillenését féltették. A védvámok eme­
lésétől pedig az iparosok tartottak s veszélyeztetve látták 
érdekeiket. *

Egész Európa úgy találja, hogy a két baj közül, Mac 
Kinley megválasztatásával a kisebbik következett be.

Mi magyarok határozottan nyertünk az által, hogy a 
választás Így ütött ki. Nekünk nincsenek ipari érdekeink, 
melyeknek valami nagy kárára lennének a Mac Kinley 
vámjai. Ellenben, ha a gazdák pártja kerekedett volna 
felül, még erősebben éreztük volna a tengerentúli ver, 
seny hátrányait.

Nem lehetetlen, hogy Európa iparos államai retorzió­
val fognak élni az amerikai vámok miatt. Az amerikai 
gazdákon fognak bosszút áliani, azért a kárért, mit ne­
kik az amerikai iparosok okoznak. Ez pedig csak javunkra 
lehet nekünk.

Egyébiránt a republikánusok győzelme nem lett volna 
oly biztos és semmi esetre sem oly óriási, ha a demokra­
ták jelöltje ez alkalommal politikai momentumokat nem 
vitt volna bele a küzdelembe. Ez Amerikában hiba. Mi 
meg azt tartjuk, hogy ez a helyes.

nraga

Nagy kincset bízott a nemzet hitedre,
Hős homlokodra koszorút helyezve,
Hogy őrizd s tárd ki — ha hiv a haza; 
E szent örökség három százados már,
Te e dicsőség kincstartója voltál,
Ezt váltottad be apró pénzre ma.

Nem, nem vetlek meg. Oh nem képes erre, 
A ki a bűnöst igazán szerette.
Szánlak, mint egy megejtett gyönge nőt. 
Olyan magasi'ól ily mélységbe esni.
A hatalomnak zsoldkegyére lesni . . . 
Inkább borulna rád a szemfedöd!

Arczodra ül majd szivedből a szégyen, 
Nem mossa ezt le egy uj ezredév sem, 
Csak egy nagy eskü s vértanúi tett:
Ha hamut hintesz mindaddig fejedre,
Míg a hazáért küzdő szent seregbe’
Vérrel nem váltod vissza nevedet.

Zalár József.

Tudományos apróságok.
Ui módszer a szén egész energiájának kihasználására. —
Szódavizgvár a mellényzsebben.------ A tökéletesített Tesla-
vUágitás a gyakorlatban. — Egy uj, keményebb test a gyé­
mántnál. — A Vanadium-aczél. — Nincs többé rozsda. — 

A legújabb repülö-gep.

Villamos áramot sokféleképen állíthatni elő; 
legelőbb dörzsölés utján, később különböző fémek 
érintkezése által nyerték — mindezek igen költsé­
ges .módszerek — melyek az áramot ipari alkal­
mazásra úgyszólván hasznavehetetlenné tették. Pár 
évtizede csak. hogy tökéletesítették a dinamó- 
gépeket. melyek alapeszméje az, hogy ha a mág­
nes sarkai közt egy rézdróttal becsavart kereket 
úgy forgatunk, hogy a kerék vasküllői felváltva 
hol az éjszaki, hol a déli delejsarkhoz közeledje­
nek s előtte érintkezés nélkül elhaladjanak, akkor 
a kerék küllői körül csavart rézdrótban villamos 
áram indul, mely a tengelyre alkalmazott álló 
fémgyűrűbe felfogható s abból sodronyokon to­
vább vezethető.

Az ily utón előállított villamos aram azonban 
me» mindig drágább, mint kellene. Drága a vilá­
gítás czéljaira is, ezért a villamos világítás csak 

í ott bit teljes sikerrel versenyezni a gázzal, a hol

nagyesésü folyóvíz ereje áll rendelkezésre; a hol 
ez nincs, mint például Budapesten, ott a gáz 
erősen tartja magát, épen olcsóságánál fogva. 
Hajtóerő gyanánt pedig a villamosság semmiképen 
sem versenyezhet a gőzzel, mert hiszen már ahhoz, 
hogy a villamos áram előálljon, szükséges a gőz­
erő. Ugyanezért a villamos áramot voltaképen 
csak olyan mechanikai czélokra használják, a hol 
a gőzerő alkalmas elvezetéséről van szó, mint 
például a közúti vasutaknál. Más esetekben nem 
fizetné ki magát és csak költséges czitraság lenne 
a gőzgép erejét előbb villamos árammá átalakítani 
s azután a villamos motorral hozni mozgásba 
valamely gyár gépeit.

Ugyanezért régi törekvése az több kiváló elek­
trotechnikusnak, hogy miképen lehetne a villamos 
áramot a gőzgép kiküszöbölésével még olcsóbban 
előállítani. E feladat elmélete az, hogy mivel a 
gőzerő szénből áll elő, ennek következtében a 
gőzzel előállított villamos áram voltaképen úgy 
tekintendő, mint a szénben levő energia átalakí­
tása. Kérdés, hogy nem lehetne-e a szén ener­
giáját közvetlenül változtatni át villamossággá ? a 
gőz kikerülésével ? a mely esetben a szén ener­
giájának természetesen sokkal nagyobb része hasz­
náltatnék föl s a villamos áram egyszerre nagyon 
olcsóvá lehetne.

Legújabban dr. Coehn foglalkozott e kérdéssel.
Kísérletei közben főleg azzal foglalkozott, mi­

ként viselkedik a szén a kénsavban, ha villanyos 
áramot bocsájtunk át rajta, és azt találta, hogy a 
szén bizonyos körülmények között teljesen átala­
kul, azaz élenyül szénsavvá, (tulajdonképen szén- 
dioxyddá.) Más viszonyok és körülmények között 
ismét a szén illóvá lett, párologni kezdett s a kén­
sav által feloldatott. Ebben az állapotban — 
Coehn szerint — a szén úgy viselkedik, mint a 
fémek, azaz a szén a villamos áram által lecsap­
ható lett, úgy mint a réz, a nikkel, ezüst, arany 
stb. Coehn egy felolvasása közben bemutatott 
több testet, melyek ilyen szénnel voltak bevonva. 
Ezen az alapon ő oly galvanikus elemet szerkesz­
tett, melynek egyik sarka a szén volt, — a szo­
kásos zink helyett — a másik sarkon pedig ólom 
superoxydot alkalmazott. Ez az elem 1 Volt fe­
szültségű volt és az áram az által keletkezik, hogy 
a szén közvetlen átalakul égési termékeire. S ez 
volna a rejtély megoldása. Elektrotechnikai 
körökben ez uj felfedezésnek óriási fontossá­
got tulajdonítanak. Hasznossága ennek az el­
járásnak nyilvánvaló abból, hogy míg a czink- 
tém métermázsája kőrülbelől 20 forintba kerül,

addig egy métermázsa szenet nagyban 1 forintért 
lehet kapni. A szénelemböl előállított érintkezési 
villamos áram tehát húszszor olcsóbbnak Ígérke­
zik a mostani czink elemekkel előállított áramnál. 
A szén égési terméke a szénsav (széndioxyd) is 
uj alkalmazást lelt, még pedig ép oly leleményes, 
mint praktikus alkalmazást.

A szénsav ugyanis, a mióta folyékony alakban 
nagy mennyiségekben tudják előállítani, napról- 
napra nő jelentőségben. Használják motorokban, 
fagyasztásra és egyéb czélokra. Bead Campbel 
angol gépész most kicsiny, mellényzsebbe elférő 
aczél tartókat készített, a melyek azonban 50 
légnyomást is elbírnak. Ezekbe a kis, kőrtealaku 
tartókba folyékony szénsavat sajtol. Ha a tartót 
egy vizespalaczk nyílása fölé teszszük és a könnyen 
letörhető zárót kinyitjuk: a folyékony szénsav, a 
légnyomás kisebbedésével légnemüvé változik s 
beleillan a palaczk vizébe; közben azonban annyi 
hőt vészit, hogy a hátramaradó szénsav hóvá 
fagy. Ez utón tehát rekkenő melegben is bármely 
pillanatban jéghideg szódavizet lehet készíteni, 
még utazás közben is. Egy tartó 10 grammot 
nyom, igen olcsó és könnyen kezelhető. Nyári 
utazásnál tehát nagyszerű szolgálatokat tesz majd 
ez a kis szódavizgvár a mellényzsebben.

A múlt évben gyakran tettünk említést azokról 
a csodálatos dolgokról, a melyekkel Tesla magára 
vonta a tudományos világ figyelmét. Vakmerő 
terveihez azóta közelebb jutott már s a váltakozó 
árammal mindegyre bámulatosabb tüneményeket 
idéz elő. Az ö uj villamos lámpája már közel van 
a tökéletességhez’. Első része a következőKét 
sárgarézhengert 20—25 cm. távolságnyira össze­
köt rézsodronynyal. Efölé egy kőrtealaku ü:es 
üvegtestet állít, a melyben semmiféle vezeték 
nincs, de a melyikben a lég rendkívül erősen 
megvan ritkítva. Azután az áramot az ő általa 
előállított úgynevezett rezgő vezeti a sodronyon 
át. Ez az áram, az előállítására készült különös 
szerkezet segélyével másodperczenkmt kiszámítha­
tatlan sok, ezrekre menő rezgést tesz, azaz irá­
nyát ily elképzelhetetlenül gyorsan változtatja. 
Hatása e különös villamosságnak, mint már irtuk, 
abban nyilvánul, hogy ahol áthatol, a tért villa­
mossá teszi maga körül vezeték nélkül is, aminek 
következtében a légüres üvegtestek, melyek az 
ilyen térbe bejutnak, vezeték nélkül is világítani 
kezdenek. Azaz eddig csak halványan fénylettek, 
de az uj szerkezet mellett ma már az üvegtest 
oly intenzív fénynyel kezd világítani, hogy a ren­
des villamos fény erejét tízszer felülmúlja. Ez

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A bolgár szobranyet feloszlatták. 1894 május 

óta, amióta Sztojlov vezeti hazája ügyeit., ^ már 
másodszor volt kénytelen a szobranyet feloszlatni. 
Sztojlov szívósan kitart az állásán. Ahogy ma a 
politikai viszonyok Bulgáriában állanak, a pártok 
közül egyik sem számíthat biztos többségre a 
szobranyeban, sem Sztojlov barátai, a kiket most 
egy idő’ óta jogtalanul konzervativeknek neveznek, 
sem Czankov pártja, sem Radoszlavovnak és 
Sztambulovnak egykori pártja nem lesz elégséges 
arra. hogy egymagában kormányt alakítson. Nem 
marad tellát más hátra, minthogy a kormány a 
választásoknál erőszakot használjon, hogy többsé­
get hozzon létre. Ez most nehezen fog menni, 
mert az országban igen nagy az ellenzéki hangu­
lat s maga a hivatalnoki kar is jórészt Czanko- 
vista. A kormány abban az ellenséges indulatban 
bízik, melyben Czankovnak és Radoszlavovnak a 
pártja egymással áll, mert mindkettő megakarja 
buktatni a kormányt, de nem kívánják egymásnak 
a diadalt.

lenne az ideális világosság, amihez nem kell sem 
vezeték, sem kanócz, s emellett nyugodt és nap­
pali fényű. A Röntgen-sugarakon kívül minden­
esetre legfigyelemreméltóbb találmánya ez az 
utolsó éveknek.

A villamosságnak különben egy, még újabb 
nagy sikeréről is számot adhatunk.

Moisson, a ki először alkalmazta a villamos 
olvasztókemenezéket s a ki a kalciumcarbidot is 
felfedezte, a rengeteg magas hőmérsékletekkel, 
melyeket e kemenezékben előállít, fáradhatlanul 
teszi a kísérleteket s most ismét egy nagyszabású 
eredményt ért el. A villamos-kályha hőfokát 
ugyanis ötezer fokra emelte s e hőfokban a szén­
ás'a bórsav összeolvadt és lórcarlidot adott. 
Fekete darabok ezek, a melyek azzal a csodás 
tulajdonsággal bírnak, hogy keményebbek a gyé­
mántnál. tehát oly kemények, a mily keménységű 
test eddig a földön nem volt ismeretes. Az eddigi 
mesterséges testek közölt a karborondutn volt a 
legkeményebb, de félfokkal lágyabb volt a gyé­
mántnál. Az uj test azonban keményebb lévén, 
gyémántcsiszolásra, alagutak túrásánál pedig a 
fúvók gyémánt hegye helyébe fogják használni.

Az aczél keménységét is sikerült e hetekben 
felemelni, a Vanadium nevű fémmel való ötvözés 
utján.

A Vanadium rég ismert elem, de igen ritka 6 
drága. Most Hélouis franczia vegyész meglepő 
dolgokat mondott róla a Secieté d'sucouragement 
pour l’industrie nationale-ban. Az andesek hegyei­
ben ugyanis (Dél-America) olyan anthracithot bá­
nyásznak, melynek hamuja 20—25 százalék Va- 
nadiumot tartalmaz. A Vanadium azonban nem 
zinállapotban, hanem vegyületei (Vanadiumsav V05) 
alakjában van a hamuban és Hélouis egy igen 
észszerű módszerrel nyeri a Vanadint tiszta álla­
potban. Eddig a Vanadint anilinfekete és tűzálló 
bronz előállítására használták, most azonban a 
metallurgiában is el fog terjedni, mert hatása az 
ötvényekben csodás. így például az aczéikeményi- 
tésre nagyszerű anyagnak bizonyult. Hélouis az 
olyan aczélhoz, a mely 48 kilogramm szilárdságot 
mutatott, Vanadint ötvözött, még pedig csak egy 
százalékot s vele megolvasztá az aczél szilárdsága 
110 kilóra emelkedett. Ezt úgy kell érteni, bogy 
ugyanaz az aczéihuzal, mely eddig 48 kilogrammot 
bírt el, ha 1% Vanadiummal ötvözött a czélból ké­
szítik, 110 kilogrammot fog elbírni. 38 kiló szi­
lárdságú nyersvas */2 százalék Vanadium-őtvőzés- 
sel pedig 60 kiló szilárdságot mutatott; oly ered-
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A londoni Truth czimü heti lapnak arra az ál­
lítására vonatkozólag, hogy az angol kormány vég­
leg elhatározta, hogy Cyprus szigetet, melynek 
függetlenségét ezentúl a hatalmak garantii óznak, 
feladja, a Daily Graphic állítólag jó forrásból a 
kővetkezőket jelenti: A kormány ei'.wnevi, hogy 
Cyprus kiürítése szükságképeni . követkazii ériyéí 
képezné az angol-terük konvenczió feladásának. A 
kormány azért határozta el magát a sziget kiürí­
tésére. minthogy az orosz kormány úgy vélekedik, 
hegv az angel-tőrők konvenczió állandó bizoayi- 
téká a bizalmatlanságnak az orosz politika iránt 
és hogy a konvenczió nem tekinthető megszűnt­
nek addig, a míg Anglia Cyprus szigetet meg­
szállva tartja. Ez volt a véleménye Lobanov bér­
ezésnek és az orosz czárnak is. Ennélfogva 
belátták, hogy a sziget megtartása akadályt képez 
az örmény kérdés sikeres megoldására nézve. A 
gyarmatügyi hivatal ez ügyben nagyon hallgatag, 
azonban tagadja, mintha javaslat tétetett volna 
Cyprus iüggetlenitésére.

Gróf Montebello, Franeziaország p ét érv ári nagy­
követe a moszkvai koronázás alkalmával adott 
udvari bálon tudvalevőleg nem csókolta meg a 
czárné kezét s ezért már-már arról beszéltek, 
hogy a grófot visszahívják s a nagyköveti állást 
Boidevre tábornokkal töltik be. Ezt a hirt ma 
megciál'cljuk s azt mondják a franczia lapok, 
hogy a czárné megelégedett azzal az elégtétellel, 
hogy a bálon tüntetőleg ott hagyta a faképnél 
gróf Montebellot, mig a többi nagykövettel a üg­

yesebben beszélgetett. Igazán vígjátékba való 
az az indokolás, a meivlyet gróf Montebellot a 
francziák mentegetni akartak. Azt mondták ugyanis, 
hogv a gróf soha és semmitele nőnek nem szo­
kott kezet csókolni s az a következetesség, a 
melylyel még a czaméval sem tett kivételt, csak 
dicsérendő. Ez meglehet, hogy igaz, de az egész 
dologban csak az a nevetséges, hogy a gróf. a ki 
a kezesüktől annyira irtózik, épen nem borzad 
más csóktól s tavaly télen történt vele, hogy egy 
udvari bálon egy hölgyet tánez közben megcsó­
kolt. Az illető hölgy elnéző volt s a dologból 
tiem lettPbotrány. Az igaz, hogy a gróf a legszebb 
férfi egész Pétervárott.
V Kelidon, Oroszországnak konstantinápolyi nagy­
követe, felsőbb rendeletre Pétervárra utazott, hogy 
ott átvegye azokat az utasításokat, a melyek 
Törökországgal szemben ezentúl követendő maga­
tartására vonatkoznak. A Növeszti konstantiná­
polyi levelezője érdekes részleteket közöl arról a 
bucsulátogatásról. a melyet Neiidov a szultánnál 
tett. Ekkor követelte azokat a reformokat, 
a melyeket a keresztények helyzetének javítására 
a szultán megígért. A porta azonban úgy látszik 
még se vette figyelembe azokat a kifogá­
sokat, a melyeket a mohamedán lakosság 
részére szükséges fegyverek beszerzésére szol­
gáló fejadó ellen emeltek, mert az adako­
zásra szóló felhívást önkéntesnek, a lakosságot 
csapatoknak mondja. Bujosdi játékával annyira 
megy. hogy az európai nyelven megjelenő lapok­
nak megtiltotta az erre vonatkozó rendeletek és 
közlemények kiadását. Akaratai Európa ellenére 
is megvalósítja ; szándékát úgy hajtja végre, mi­
ként azt kezdettől fogva tervezte. Külföldi köve­
teinek a kővetkező körlevelet küldte : „A császári 
kormány szükségét látja annak, hogy egy bizott­
ságot szervezzen, a melynek feladata a császári 
csapatok felszerelésére szükséges tőkének önkén­
tes aláírások utján való beszerzése lesz; e tekin­
tetben számit a muzulmánokra, a kik helyzetük­
nél fogva a leginkább vannak hivatva katonai 
szolgálatét teljesíteni: azonban a keresztények alá­
írásai is elfogadtatnak. Nem kényszeritett személy­
adóról van tehát szó, mint ezt bizonyos lapok 
feltüntetni szeretnék. Hasonló nyilatkozatot kül­
dött a porta a Konstantinápolyban székelő nagy­
követeknek. Múlt kedden ezek újabb óvást emel­
tek és a porta előtt teljes megegyezésüket hang­
súlyoztak. A hatás azonban épenségge! nem 
észlelhető. Az aláírások javaban folynak, és nem 
tagadható, hegy az egész kényszeradónál nem 
különb, mert aligha lesz egy igaz mohamedán is, 
a ki — tudva, hogy az aláírókról pontos jegyzé­
ket vezetnek — kizárná mag at e hazafiasság 
számba menő akcióból.

SiUtrtie angol parlamenti titkár tegnap Edin­
burgh an beszédet mondott, melyben kijelentette, 
hegy Dél-Afrika jövőjének Angolországénak kell 
lenni. A termény nem gondol a köztársaságok 
elleni támadást», a melyeknek függetlenségét 
Anglia elismeri. De ragaszkodik ahoz, hogy összes 
jegai érvényesíttessenek. A világ minden esetre

kevéssé ismert

tudhatja, hogy Anglia soha sem fogja megengedni 
valamely hatalomnak beavatkozását, vagy . rivali- 
lús.it Dél-Attikában, hol egyedül Viktória királynő 

kezelj 1 a főhatóságot.
A oáüco lefolyt amerikai elnökválasztási mozga- 

loti&a* a nők iz ugyancsak részt vettek. A küz­
delem tem annyira politikai eszmék, mint gazda­
sági megoldások körűi forgott, — ez pedig 
belevágott az érdekébe minden asszonynak is. A 
munkás felesége attól félt, hogy a dollár értéke 
esökken, a gyáros felesége a szabad kereskedelem­
ben látta a csapást, mely férjét tönkreteszi stb. 
és érdekeik után indulva erősen belenyúltak a 
választási agitáezióba. Törvény szerint azonban 
erre csak kevés alkalmuk volt. Mindössze három 
állam van, a hol a nők is választók : Wyoming, 
Colorado és Utah. De azért a többi államban is 
rajta voltak, iiogy pártjuknak használjanak. Az 
Egyesült-Államok minden városában politikai nő- 
egvletek alakultak, demokrata pártiak épp úgy, 
mint republikánusok, gyűléseket rendeztek, beszé­
deket mondtak, izgattak és agitáltak, épp úgy, 
mint a férfiak. Söl még jobban jártak, mert 
a pártlapok jobban kidicsérték őket, mint a 
férfiakat. Valamennyien a női „Cicero“-k. Egyi­
kük, a ki még csak 17 éves leány, állítólag 
már évek előtt tanúbizonyságot tett politikai nagy 
képességeiről, érett gondolkodásáról es olyan szó­
noklatokat tartott, hogy a hallgatóság lelkesedése 
tulcsapott minden határon. Azt hihetne az ember, 
hogy, mert ezek az amerikai asszonyok igy érdek­
lődnek a politika iránt, mindannyian azt is kíván­
ják. hogy a választói jogokat megkapják. Ez azon­
ban nem áll. A legintelligensebb asszonyok, mint 
az irók, ügyvédek, orvosok, bírák feleségei, köz­
tük Cteveiandné is, mindnyájan érdeklődéssel kö­
vetik a politikai mozgalmak fejlődését, de nem 
kívánják, hogy a törvény a férfiakkal egyenlő 
jogokat biztosítson számukra e téren. Mind­
nyáján jól tudnák, hogy ez a politikai felsza­
badítás nagyon káros hatással volna a csa­
ládéletre. Elrabolná a feleséget a férjtől, az 
anvát a gyermekektől és a háziasszonyt a ház­
tartástól.

Garasaninról, a szerb haladó párt vezéréről 
nemrég az a hir volt elterjedve a szerb lapokban, 
hogy a párt őt a kormányelnökség elfogadására 
akarja rábírni. Ezt a hirt most illetékes helyen 
megczáfolják. Novakovicsnak, a jelenlegi miniszter­
elnöknek távozását, állítólag, sem a király, sem a 
saját pártja nem akarja. Másrészt pedig az is köz­
tudomású Szerbiában, hogy Garasanm különböző 
okokból meg akar maradni a párisi követség! 
állásban. A "szerb kormány az általa megfizetett 
Pol. Corr.-ban kijelenti, hogy a szkupstina jelen 
ülésszakában nem gondolnak arra, hogy a kor­
mányban változás álljon be.

Fiómában néhány nappal ezelőtt tanácskozás 
volt az erythraeai gyarmat ügyében, a melyen 
Visconti-Venosta, Brin és Costa miniszter is részt 
vett. Néhány olasz lapban ugyanis, az utóbbi idő­
ben nyugtalanító hírek jelentek meg. Azt írták 
ugyanis, hogy az abessziniaiak előrenyomulnak s 
a háború újra kitör. Hivatalosan ugyan megezá- 
folták ezeket a híreket, de az olasz kormány nem 
hisz a negusnak s nem igen bízik abban, hogy 
Nerazzi missziója sikerüljön. A kormány elhatá­
rozta, hogy ebben az esetben a Mareb vonalat 
fogja megvédeni, de teljesen defenzív álláspontot 
fog elfoglalni s a határt át nem lépi. Ha Nerazzi. 
missziója kedvező eredményre vezet, azaz a negus 
szabadon bocsátja a foglyokat, azonnal egybehív­
ják a parlamentet, de csak rövid ülésszakra s 
aztán elrendelik az uj választásokat. Rudini, 
Zanardclli és Cavallotti közt már létre is jött a 
megegyezés a választásokra.

A filippini szigeteken napról-napra nagyobb ki­
terjedést ölt a forradalom. Spanyolország újra 
2500 katonát küldőit a felkelők ellen s ép most 
szervez két uj gyalogezredet. A helyzet már-már 
tarthatatlan a spanyolokra. Mind az a bűn, a mely 
a spanyol gyarmatokban tapasztalható, s a mit 
Spanyolország a gyarmataival szemben századok 
alatt elkövetett, egyszerre boszulja meg magát, s 
előre látható, hogy még azok a szigetek is. a me­
lyek eddig részt nem vettek a forradalomban, a 
mozgalomhoz csatlakoznak. A spanyolok most is nagy 
kegyetlenséggel járnak el, s hogy a benszülütteket 
megfélemlítsék, a békéseket is nyílt utezán, orvul 
lövöldözik agyon.

A VÁLASZTÁSOK.
Az a hallatlan támadás, melyet Sima Ferencz 

és Ugrón Gábor Szentesen Kossuth Ferencz ellen 
elkövetett, országszerte a legnagyobb visszatetszést 
keltette. A főváros kitűnőségei közül számosán 
adták le névjegyeiket Kossuth Fcrencznél és a 
vidékről nagy ' számban érkeztek a táviratok, 
melyekben a leghevesebb kifakadások vannak 
Sima Ferencz és Ugrón Gábor ellen. Ezek közül 
közöljük aezeglédi Kossutlnpárt bizottságának kő­
vetkező táviratot;

«Ugrón Gábor és Sima Ferencz minősíthetetlen 
támadását elitéljük és ezek után feltétlen bizalommal 
viseltetünk a képviselő ur iránt.

A Kossuth-párt bizottsága,.»
Szdboszlóról á következő távirat érkezett:
Az Önt ért aljas rágalmak tiszta nemes jellemét és 

tántoríthatatlan elvhüségét előttünk még inkább kiemelik 
szeretetünket, ragaszkodásunkat csak fokozzák és az Un 
és a párt iránt érzett lelkesedésünket elenyészhetetlenné 
teszik. Mi ébren vagyunk s várjuk, hogy eljöjjön a sza­
baditó óra, a mikor a rágalmazókkal leszámoljunk vég­
képen.

Kossuth-párti függetlenségi polgárok. 
Ó-Dudán abból az alkalomból, hogy Vörös 

László államtitkárt a budapesti ül. kerületen kí­
vül Kaposvárott is megválasztották szabadelvű 
programmal, a III. kerületi szabadelvű párt tegnap 
este a Gittinger-féle vendéglőben értekezletet tar­
tott dr. Tataij Adolf és Holzspach Nándor elnök­
lete alatt. Az értekezleten elhatározták, hogy ha 
Vörös László a két kerület közül a kaposvárit 
tartja meg, akkor Országh Sándort jelölik sza­
badelvű párti programmal. Az értekezlet után ban­
ket volt. — Ugyancsak tegnap este a kerület 
egyesült ellenzéke is tartott Stern József ügyvéd 
lakásán értekezletet. Az értekezlet Csilléry Dávid 
elnöklete alatt elhatározta, hogy a párt szervez­
kedésére a szabadelvű párt volt helyiségeit, a Korona­
vendéglőt bérlik ki. Az ellenzék valószínűleg Beöthy 
Ákost fogja nemzeti párti programmal jelölni.

Pozsonyban a mandátumot átvevő Szilágyi Dezső 
tiszteletére ifj. Pálffy-Daun Vilmos gróf, Pozsony főispánja 
és neje, Dugent Eleonóra grófné palotájukban fényes 
ebédet adtak, melyre Szilágyi Dezső és pártjának számos 
vezérférfia, köztük gróf Esterházy István pártelnök, Nei- 
szidler Károly országgyűlési képviselő, dr. Gervay Nán­
dor, Günther és Mihályi alelnükök, Lehoczky kir. táblai 
elnök, Dröxler és Tallér polgármesterek, Kramolin Győző 
kir. főügyész is hivatalosak voltak. A társaság a háziúr 
és háziasszony fényes termeiben egész a vonat indulá­
sáig együtt maradt és Szilágyit az egész társaság ki- 
kisérte.

Dr. Bakonyi Samu. annak kijelentésére kér fel ben­
nünket, hogy ő Szoboszlón nem volt képviselőjelölt és 
igy a jelöltségtől nem is léphetett vissza.

* Dobreozen város közgyűlésé. Viharos közgyű­
lése volt ma Debreczen város törvényhatóság, bízó tsá 
eának. Mint levelezőnk táviratom, a mara összehívott 
redkivüli közgyűlésnek egyetlen tárgya az uj szarve
zeti szabály zatra vonatkozó belügymm.szten leiratban 
követelt módosítások. A mlmszter e_ Iwra^ az^ szer-

hozzá újból 
a melyeket a sza- 

visszakül-

vezeti szabályzat által megállapított 
egv szóval sem tesz említést; csupán annyit mond regül, 
ho’sy a módosítások után a szabályrendelet 
felterjesztendő, a felebbezések pedig, a me ■ 
bálvzat ellen adtak be, ezen leirattal 
detvén, elintézést nyertek. A tanács a jo
és pénzügyi bizottsággal egyetértőkig a kívánt mo- 
desitásokat elfogadásra ajánlotta. Juhász Ignácz 
ügyvéd ennek ellenében napirendre térést indít­
ványozott s azt bizonyította, hogy a város teljes zűr­
zavarban van. Mert az uj szervezet nincs jóváhagyva, a 
módositások a 30 nap alatt megfelebbczhetok es a jóvá- 
hagyás után is még másik 30 nap múlva lephet ér- 
vénybe az uj szabályzat. Addig pedig meg kell tartam a 
tisztujitást, de csak a régi alapon tartható meg. y 
ugyan hive a tisztviselők fizetése méltányos emelesunek, 
de nem oly mértékben, a hogy az uj szervezet megálla­
pította. A tanács utasítandó, hogy a fizetésemelésekre 
nézve uj és részletesen indokoló javaslatot terjeszszen 
elő. Gróf Dégcnfeld József elnöklő főispán Juhász 
Ir.nácz indítványát tárgyalhatnak sem tartja, mert 
az nincs napirendre kitűzve, különben felol­
vassa a belügyminiszternek hozzá most érkezett 
táviratát, a melyben kijelenti, hogy a szabályzatot 
az előbb tett észrevételekkel jóváhagyja s ennek 
alapján a tisztujitás megtartható és a jövő évi költség­
vetés visszaállítható. Juhász Ignácz a miniszteri táviratot 
elfogadja ugyan, de azt törvényesnek el nem is­
meri, azt a közgyűlés eljárás alapjául el nem fogad­
hatja. Mert a szervezeti szabályzat alatt még nincs ez 
által a jóváhagyási záradék. A miniszter nem parancsol­
hat törvényellenes eljárást s a közgyűlésnek joga van 
annak ellenállam, az ellen felírni. (Nagy zaj.) Gróf 
Dégenfcld Juhász érveléseit czáfolta s kijelentette, 
hogy 6 a kérdést nem is teheti fel, nem is teszi fel, 
mert az volna törvényellenes, a Juhász indítványa sze­
rint. Sz. Szabó László pedig azt indítványozta, bogy a 
közgyűlés ezúttal nem kívánja tárgyalni a módosításo­
kat, ' hanem felír a miniszterhez, hogy jóváhagyá­
sát tagadja meg a szervezettől _ s engedje meg a 
tisztujitást a réei alapon megtartani. Végre roppant zaj 
lecsillapulta után az elnöklő főispán úgy tette fel a kér­
dést, hogy a közgyűlés a tanács javaslatait leveszi-e a 
napirendről vagy nem. Igennel szavaztak őS-an, nem­
mel 56-an. így 2 szótöbbséggel a tanács javaslatát a napi­
rendről levették. Lengyel Imre szólni akart, de a több­
ség nem engedte szóhoz jutni. Az elnök berekesztette a 
zajos közgyűlést.

* Hódmezővásárhely tisztviselőinek ezredéves 
pótléka. Hódmezővásárhely törvényhatósága Bernátsky 
Ferencz indítványára elhatározta, hogy a város tiszt­
viselőinek ez évi szolgálati Idejét, az ezredév! ünnepre 
való tekintettel, háromszorosan számítja be a nyugdíj- 
időbe. A határozatot a belügyminiszter nehány nappal 
ezelőtt a városhoz intézett leiratában, helybenhagyta.

ÚJDONSÁGOK.
6.

mények ezek, a melyek az eddi^ 
fémnek nagy jövőt biztosítanak.

Különben magára a vasra nézve is igen fontos 
találmányról is adhatok értesítést. A vasat a rozs- 
dásodástól ugyanis mindeddig nem tudták meg­
óvni teljes biztonsággal, bár ez mindig feladatát 
képezte a nagyiparnak. Azok a szerek, melyek 
eddig használatban voltak, nem igen feleltek meg 
teljesen e kívánalomnak. Dr. Denninger drezdai 
vegyész most olyan módszert eszelt ki. a melyik 
alkalmas lesz a vasat megóvni nagy betegségétől: 
a rozsdától. 0 ugyanis a vasat terrocyánhidro- 
génnal bevontatja és ekkor a vassal ez a szép 
kékszinü vegyület átalakul berlini kékké (forro- 
cjanür-cyanid). Ez az uj vegyület azonban a vas­
sal szerves egészet, azaz egy ugyanazon anyagot 
képez. Az eljárás a következő: forrocyanhydrogént 
fel kell oldani borszeszben és ehhez lenolaj-fir- 
niszt öntenek. Ezt rákenik a vasra, a borszesz el­
párolog és berlini kék réteget képez, e telelt 
pedig a lenolaj-firnisz. Tettek ezzel igen sokféle 
kísérleteket levegőn is. vízben is, de a réteg oly telje­
sen áldatlannak bizonyult, hogy a vas tökéletesen és 
állandóan változatlan maradt. Micsoda nagy 
vívmány ez ? és mennyire fog neki örülni 
minden vasiparos, gyáros és tengerjáró hajotulaj- 
donos, könnyű elképzelni. A vasbádog-edények 
sem fognak többé idő nap előtt átlyukadni, s 
ezért a vékony vasbádogot házfedélre is alkalmaz­
hatják majd, a mi épen a vékonysága miatt még 
a cserépnél is olcsóbbá és könnyebbé lesz tehető.

A repülés nagy kérdése a szazad végével úgy lát­
szik rohamosan közeledik a megoldáshoz. A mikor 
Lilienthal aldozata lett kísérleteinek, a szerencsét­
lenséggel egyidejűleg Amerikában Langley tanár 
•ly kísérletet tett, melynek sikere csodálatba ejti a 
világot. Az ő Aerodrorn nevű szerkezete 11 kiló 
súlyú. A Washingtonban tett kísérletet Graham 
Bell tanár, a telefon feltalálója is végig nézte és 
következőképen Írja le:

»Az első kísérletnél a nagyrészt aczélból szer­
kesztett s gőzgép által mozgatott repülőgép egy 
hajé fedélzetéről emelkedett tel, 20 lábnyira a 
viz színe felé.

A gőzgép működésétől a készülék szél ellen 
röpült, oldalmozgással s lassú emelkedéssel. Rend­
kívül egyenletes mozgás és emelkedés mellett 100 
méter átmérőjű görbe vonalakat tett meg; 25 
méter magasra emelkedett, azután visszatért ki­
indulópontjára. A gép megszűnt működni és az­
után lassan lebocsátkozott a vizszinre; repülése 
rqpsfél perezig tartett

Én azt hiszem, hogy a ki ez érdekes kísérletet 
látta, meggyőződött róla, hogy mechanikai eszköz 
segélyével már lehet röpülni.“

Langley a gépet úgy akarja konstruálni, hogy a 
felhasznált gőzt lesüritve, újra használhassa, hogy 
ily módon hosszú utakat is meglehessen. A kis 
gőzgép egy-lóerös és oly könnyű anyagból való, 
hogy csak ezerszer nehezebb a levegőnél, melyet 
helyéből kiszorít. Vértess József.

Didó hügoEi.
Tanítónő volt. Szeretett olvasni. Szenvedélye­

sen vitázott arról, a mit olvasott. Járt, kelt egész 
addig, mig vitázóra nem talált. Szellemesen bon- 
czolta a kérdéseket. Éles eszével olyan ötleteket 
rögtönzött, a melyek a készült tudóst is meg­
lepték.

A mi keze ügyébe akadt, azt elolvasta. Ette a 
könyveket válogatás nélkül. Ó világ, középkor, uj 
kor könyvtermékeit forgatta és azután bírált. Bí­
rálatait úgyszólván csevegte. A hallgató bámulta 
azt a szép szobormintát, kinek lenvirág színű 
szemei mindenkit megbüvöltek. Kellemesen csengő 
hangja meghatotta a legridegebb szivet is.

A kanyargó ér partján sétálgattam. Néztem a 
sebesen futó viz életét, mely oly hasonló az em­
ber életéhez. Emberek és az emberiség és az 
egész világtörténet benne van a patak életében. 
Születünk és meghalunk. Ez a két biztos végpont. 
A habok szaladnak, zúgnak, csevegnek, csókolúdz- 
nak kövekkel, virágokkal, úgy mint mi, kik aka­
dályokat kerülünk, győzünk le, vagy megtörünk 
azokban, mint a patak kristálytükre. Sírunk, neve­
tünk, akárcsak a patak. Minden elfelé és semmi 
visszafelé nem folyik.

S mikor mindezeket elgondoltam, egyszer csak 
valaki hátulról befogta a szememet.

A két kezet pár pillanatig leszorítottam a sze­
meimre. Azután kaczagás hangzott a füzesben és 
mikor kezeimből a bársonykezek felszabadultak, a 
kanyargó ér tükrében egy kék szalagos, buza- 
virágos szalmakalap, alól Irén arczát láttam 
tündökölni.

Egy könyvet is fedeztem fel nála. Biz az Virgil 
Aeneasa volt...

— Te Aeneast olvasod ?
— Miért ne olvasnám; hát nem szép ?
— Csak a természet szép, a könyvek, nem 

szépek — mondám, hogy valami nem közönségest 
mondjak.

Irén belekapaszkodott a karomba és magával

VIDÉK.
* Biharmegye közegészségügye. Biharmegye terü­

letén a múlt hó folyamán a járványos betegségek, a 
melvck az előző hónapokban pusztítottak, csak szórvá­
nyosán léptek fel. A megye 495 községében csak 41 
ember betegedett meg járványos betegségben és ezek 
közül csak 5 végződött halállal. A difterisz is fellépett 
ugyan egyes helyeken, de áldozatot nem követelt. A jár­
ványos betegségek statisztikája különben a következő: 
A vörheny: Székelybidon fellépett 3 esetben.^ régebbi 
beteg volt" 7, összesen 10, ebből meghalt 5. Sarkadon 
volt a félhónap alatt 3 betegülés. Berettyó Újfaluban 1 
régebbi betegülés : a difteritisz: Konyárcn 4 uj, 3 régi; 
Sarkadon 1 uj: Észtáron 4 régebbi, Hegyköz-Kovácsi­
ban 2 régebbi eset; a hökburut: Varsányban szerepelt 
27 régebbi esettel; a hasi-hagymáz: egy uj betegedésscl 
sem szerepel; Tolkesden volt 7 régebbi és Esztárban 
1 régebbi betegülés; a vérhas : egész október hónapban 
egy megbetegedést sem okozott. Ez örvendetes adatok 
igazolják, hogy Biharmegye területén úgy a hatóság, 
mint különösen az orvosi-kar teljes igyekezettel táradozik 
a járványos betegségek elfojtásán.

* A pusztaszeri emlék. Csongrádmegye és Hódmező­
vásárhely város törvényhatóságának megbízásából Vad- 
nay Andor főispán, Csathó Zsigmoud és Baksa Lajos 
polgármester, a napokban tisztelegtek Pallaviclni őr­
grófnál Pusztaszeren, hogy az általuk képviselt törvény- 
hatóságok nevében köszönetüket fejezzék ki az áldozat- 
készségért, a melylyel Pallaviclni őrgróf a pusztaszeri 
ezredévi emlék felállítását és felavatási ünnepségét elő­
mozdította. A küldöttségnek az őrgróf megígérte, hogy 
kiváló gondot fog fordítani az emlékre. Az emlékmű kü­
lönben már teljesen készen áll és a környékét az őrgróf 
rendeletére szépen parkírozták.

vitt a hatardomhoz. Közben ö a könyvek én meg 
a természet költészetét magasztaltam.

A határdombon leültünk. Elkezdette fejtegetni 
Aeneas és Didó jellemét ... Az én szalmakala­
pos bölcs húgom lelkesülten magyarázta Didó re­
gényét. Az ébredő szereimet, a szenvedélyek ki­
törését és hatalmaskodását, a szerelem mámorát, 
az elkeseredést, a kétségbeesést.

Nagyszerű volt az ; meg kell adni, hogy senki 
sem fejtegethette volna ezt a kérdést nálánál job­
ban. mint azok közül, kik a szerelmet — papiros­
ról ismerik.

A patak csobogása kisérte az ő dallamos cse­
vegését. Az égen nem volt semmi felhő, épen mint 
az ő szivében. •

— Didó hibázott. Ha én Didó vagyok, nem 
búsulok halálig Aeneas után.

Mosolyogtam, de bele kerültem a vitába . . .
— Nos te második Didó, mit tettél volna, ha 

I. Didó vagy ?
— Didó hibázott, hogy férje emlékéhez nem ma­

radt hű.
— Édes kis Didóm, nézd csak ezt a patakot, 

fut, maga sem tudja hova fut. A patak és élet folyását 
összefüggéstelen, láthatlan erők kormányozzák, az 
ember életén a szenvedély uralkodik. Te még 
sohasem voltál szerelmes, ugy-e ?

Irén elpirult és zavartan felelte:
— Sohasem.
— No látod. Én húgom, nem is igen beszél­

hetsz erről, mert a ki meghal, annak az emléké­
hez kevés ember marad hü.

— Lehet, hogy igy van, de Didótól azt vártam 
volna.

— Didó is csak úgy cselekedett, a mint lehe­
tett. Aeneas mindenesetre különb volt, mint első 
férje. Azután a királynők szerelmébe belevegyül a 
politika is. Nemcsak neki, de az országának is 
szüksége volt Aeneasra. A szenvedély legyőzte a 
kegyeletet és okokat keresett, hogy a kegyelettől 
meneküljön.

— Aeneas pedig megcsalta Didót...,
— A mi ezt illeti . . . úgy hiszem, hogy a 

kinek kötelessége és hivatása van, nem tölthet 
sok pásztorórát. Fújják a trombitát, el kell masí­
rozni. Aeneas megy, Didó meghal. A történet szo­
morú, de a mindennapi életben is megesik.

— Én nem haltam volna meg ...
— Ha az élet kényszerít, a szenvedély megszó­

lal : a gyenge szív bánatában megszakad, vagy 
máskép vál halálra, a ki szeret. Te nem tudod még 
ezt... papirosról ismered az életet!

— Személyi hírek. A királyné holnap dél­
után Lichteneggböl Münchenbe utazik és ott leá­
nyánál nehány napot fog tölteni. — Mária Terézia 
főherczesnő ma a Meran mellett levő Rottenstein- 
kastélyba költözött át. — Batibor herczeg buda­
pesti német főkonzul, tegnap reggel Becsből vissza­
érkezett a fővárosba. — Chyle Ferencz cs. és kir. 
számvivő kapitányt, a ki a Payer-fóle északsarki 
expedíciónak Magyarországon lelkes propagandát 
csinált, a fővárosból a keleti Galicziában fekvő 
Crokhowba helyezték át. — A király Boris Wla 
dimirovics nagyherczegnek a Szt.-István-rend nagy- 
keresztjét adományozta. — Sándor szerb király 
holnap több napra Nisbe utazik.

— Fősz (i királyi házban. József Ágost 
főherczeg tegnap este Becsből Budapestre érkezett 
és innen tovább utazott Alcsuthra. A fejedelmi 
nász vendégei már nagyobbrészt elszéledtek. A 
párisi grófné Mária Izabella és Lujza Francziska 
herczegnővei és Montpensier herczeggel Budapestre 
érkeztek s néhány napig itt maradnak. Kiséretök- 
ben vannak Albyville grófnő, de Bavinct kis­
asszony, de Marsaquet, Cupies és Fiién 
urak. Bécsből pótlólag még jelentik, hogy 
a mátkapár a renuncziáczió után aláírta a házas 
sági szerződést. Az esketés előtt a portugál 
királyné a menyasszonynak a fehér-piros portugál 
Lujzá-rendet adományozta. A sokat emlegetett 
briliáns koronából az alatt, mig az ifjupár 
Kóburg-palotában adott reggelihez hajtatott, 
korona csúcsát képező ritka nagyságú briliáns 
kiesett, de később megtalálták a kocsiba. A drága 
követ azonnal visszaerősittették egy ékszerész, 
szel a koronába. A connaughti és az aostai 
herczeg ma az északnyugati, illetőleg nyugati

pályaudvaron elutaztak. A Hofburgban holnap , 
görög király tiszteletére ebéd lesz. — Stefánia 
özvegy trónörökösné ma délután a még Bécsben 
levő idegen fejedelmi személyiségek tiszteletére a 
laxenburgi kastélyban ebédet adott, a melyen részt 
vettek a portugál királyné, a connaughti hercze» 
az aostai herczegi pár, a chartresi herczegi pá*’ 
Alfons bajor herczeg és neje, Klementine kóbur4 
hcrczegnő, Fülöp kóburgi herczeg és neje és má­
sok. — A »Pol. Corr.“ jelenti: A bolgár fejede­
lem és neje Mária Dorottya főherczegnőnek me­
nyegzője alkalmából gyémántokból és pompás ru­
binokból álló gyönyörű liliomot és XV. Lajos 
korabeli stílben készült ezüst toilette-asztalt küldtek.

— Dániel Ernő báró. Az utóbbi időben 
ismételten közölték a lapok, hogy a király Dániel 
Ernő kereskedelemügyi minisztert a bárói rangra 
emeli s neki a főrendiházi örökös tagságot is 
megadja. Ma ismét felmerült e hir bécsi forrásból 
s úgy látszik nem minden alap nélkül, mert az 
országgyűlési szabadaivü pártkörben is egészen 
komolyan veszik, s ennélfogva a pártnak Buda­
pesten levő összes tagjai ma este valamennyi tag 
által aláirt üdvözlő irattal gratuláltak Dániel' Ernő 
miniszternek.

— Az orosz trónörökösről. Az orosz trónörökös, 
a ki betegsége következtében állandóan a Kaukázus 
enyhe klimáju völgyei közt időzik, az utóbbi időben 
megint jobban van. Ez ugyan nem azt jelenti, hogy a 
nagyherczeg állapota már a legoptimisztikusabb remé­
nyekre jogositna, hanem csak következménye annak a 
rendes életmódnak, a melyet a trónörökösnek legkomo­
lyabb orvosi tanács következtében követni kellett. Az 
enyhe hegyi levegő áldásos hatású volt a trónörökösre, a 
kinek az állapota különösen tavaszszal nagyon aggasztó 
volt. A nagyherczeg Abasz-Tumász mellett egy mély 
völgy alján lakik, egyszerű svájezi faházban, mely mel­
lett nagyobb épület a szolgaszemélyzet elhelyezésére 
szolgál. A völgy másik oldalán pompás berendezésű 
meleg vizgyógyintézet van, a melyet a beteg trónörökös 
naponkint használ. Gyönyörű vadregényes vidék ez, a 
hová a beteg a világ elől visszavonult. A hegyormok 
tetején óriási fenyőerdők terülnek el, a melyeknek ózon- 
dús kipárolgása a lehető legegészségesebbé teszi a kis 
kaukázusi völgy levegőjét. Zugó hegyi patak siet a 
völgybe tova, a melynek habjai a királyi remete egy­
szerű faházának falát locsolják. De mindé természeti szép­
ségek daczára a trónörökös vágyik vissza a nagy világba, 
vágyik a parkettes termek illatterhes levegőjébe, bár 
tudja, hogy ez a légkör csak fejleszti a halálos kórt, 
mely beteg testét sorvasztja.

— Politikai afférek. A szentesi választásból 
keletkezett átférek most vannak elintézés alatt 
Kossuth Ferencz tudvalevőleg tegnap küldte el 
segédeit: Hentaller Lajost és Komjáthy Bélát 
ügronhoz, a ki ma délelőtt Zalay ny. ezredest és 
Mclczer Gézát nevezte meg segédeiül. A négy se­
géd még a délelőtt folyamán összejött s e talál­
kozáskor Kossuth megbízottai feltétlen fegyveres 
elégtételadást követeltek az Ugrón Gábor szentesi 
beszédében foglalt sértésért. A párbaj elintézé­
sére a következő feltételeket ajánlották : Kardpár­
baj, minden bandázs nélkül, harczképtelenségig; 
szúrás nincs kizárva. Ugrón megbízottai ezzel 
szemben pisztolypárbajt proponáltak s miután a 
két fél megbízottai nem tudtak közős megállapo­
dásra jutni, Ugronék ajánlatára íegyverbiruságöan 
állapodtak meg s Kossuth részéről Justk 
Gvulát, Ugrón részéről gróf Károlyi Istvánt nevez­
ték meg. Itt megjegyezzük, hogy a Magyarország 
az a híre, mintha Ugrón megbízottai súlyosítani 
akarták volna a párbajt s pisztolyt és kardot 
ajánlottak, teljesen valótlan a felvett jegyzőkönyvek 
lomieótvo Chopint A fpírvvprhirnságr meí?ulakuias;iratanúsága szerint. A fegyverbiróság megalakulására 
mindezek után nem lett szükség, mert a két fél 
megbízottai még egyszer összejöttek s ekkor egy­
hangúlag megállapodtak a kardpárbajban, melyet a 
felek holnap vívnak meg egymással.

Sima Ferencz tudvalevőleg segédeket küldött 
tegnapra virradó éjjel Olay Lajoshoz s tőle elég­
tételt kért. Sima segédei ekkor rögtön kijelen­
tették, hogy felük a választás után, Budapesten 
kívánja elintézni ügyét, mi ellen Olay nem tett 
kifogást. Sima most Asbóth Jenőt és Dobat Emilt 
bízta meg ügye vitelével.

Krisztiánt tanár és dr. Tasnádi, Olay Lajosnak 
volt segédei, értesülésünk szerint, intézkedtek, 
hogy elégtételt kapjanak Ugrontól azért a sertő 
támadásért, a melylyel Ugrón őket, mint lovaglás 
ügyben eljáró segédeket illette.

A füzes végén elváltak. Az én Didó húgom 
háromszor-négyszer visszafordult és kendőjével 
integetett. Munkából hazatérő lányok daloltak a 
szerelemről. A patak futásában tovább csörgött; 
az égen kigyulladt az esthajnal csillag.

Mikor megint elmentem a füzesbe, vig zene 
hallatszott ott és tánczolt sok fiatal. Didó húgo­
mon rajta maradt ez a név és sok pajkos leány 
hívogatta ekkor is igy: Didó húgom. Didó húgom.

Didó húgomra ráiliett ez a név. Úgy ragyogott 
mint egv királyné. Uralkodott a szivek felett. Egy 
érdekes halvány fiatal emberrel tánczolt legtöbbet. 
A fiatal ember köhögött. Mellbetegség kínozta. A 
tánezban elfúlt. Ekkor karjára tűzte Didó húgom 
karját és elindultak az ér mellett sétálni.

Séta közben a határdombhoz értek és ott le­
ültek. Érdekes tárgy felett értekezhettek, mert a 
mint én odáig néztem, láttam, hogy mind a kettő 
arcza kipirul.

Mikor visszajöttek, a két kar szorosabban fűző­
dött egymáshoz és Didó húgom arcza érintette a 
fiatal tanár vállát.

Egy jókedvű fiatal ember a csárdás zenéje mel­
lett megmagyarázhatatlan athleta-mozdulatok köz­
ben kiabálta:

— Sohase halunk meg! . . .
A fiatal tanár elkezdett köhögni. Úgy láttam, 

hegy Didó húgom a szemeiből könnyet törült ki.
Együtt vacsoráltunk. A fiatal tanár különféle 

gyógy szérumokat magyarázva tervelte jövőjét . . .
A határdombról az esti szél vagy mi elhordta a 

régi tárgyat, Aeneast és Didót. Didó húgom hall­
gatott. A tanár beszélt. Ő is elitélte Didót, ki hü- 
telen lett férje emlékéhez.

Didó húgom helyeselte a tanár beszédét. A pa­
tak futott tovább, csókolva követ-virágot kikerülve 
és akadályt leküzdve.

Ezután többször voltam együtt Didó húgommal és 
a fiatal tanárral. Úgy tapasztaltam, hogy Didó húgom, 
már nemcsak papiroson ismeri a szerelmet. A 
könyveket nem olvasta. Nem bírálta, hanem a 
fiatal tanár terveit hallgatta és elhitte már, hogy 
a könyvek költészeténél szebb a természet köl­
tészete.

Ha magában volt, bánatos népdalokat dalolt és 
majd az eget, majd a földet vizsgálgatta, tépte a 
leveleket, virágot kötött bokrétába, a mit a fiatal- 
tanárnak adott.

Nemsokára jegygyűrű került a kezeire és da­
lolt, vígan dalolt.

Gyakran voltunk együtt hármasban. Nem érde­
kelte őket könyv, nem nagyvilág, csak egymásban

fotói

világ

éltek. Szótlanul nézték egymás szemeit. Nem szolt 
a száj, beszélt a szem . . . Egy-egy fuldokló kö­
högésre rázkódtak meg. Ilyenkor a tanár görcsö­
sen szorította Didó húgom kezét.

A gyilkos betegség végrehajtotta a halálos ke­
letet. Didó húgom zokogásában fuldokolt. Atkozta 
a sorsot. Magánkívül volt. Többször elájult. -Na­
pokig nem akart enni. Álom elkerülte kisír 
szemeit.

Először mindennap, azután minden más nap, 
később hetenkint, azután kéthetenkint járt koszo- 
ruzni jegyese sírját fekete gyászruhaban, 
talpig íátvolozottan.

— Életem sorvasztó láz. A világ nincs, a 
semmi. Magam egy élő szomorú emlék vagio". 
kit csak holt kedvesem szerelme éltet. _ A hala 
elragadta, de álmomban az enyém s őrökre az..-

Didó húgomat nem lehetett vigasztalni. : 
még jegves jegyesét igy nem siratta ...

Ha magában volt, beszélt, olvasott elköltözött 
jegyesének. Arczképei ott voltak szobája mindé 
zege-zugaban. Szerelmes volt halottja emleke e. 
Látta ébren megjelent álmaiba. ,

Sokszor emlegettem: Didó busul, de hol mar 
Aeneas ? Sejtettem, hogy Aeneasnak meg _e 
jönni, mert különben a történet nem teljes. U 
vártam, vártam ... . ..

Az idő őszre vált. Ilyenkor magam is járom 
temetőt. Lépteim alatt ropogó haraszt zaja 
beleillik a temető hangulatába ...

Megnéztem a tanár sírját. Fej fáján mar 
pok óta hervadt a koszorú. Hol van Didó, 
rassa kedves halottját ?

Didó nem viselt többé gyászfátyolt. 
fekete, de nem emlegeti többé kedvese. 
sírja vissza jajszavával az életnek.

Mi történt ? Talán megjött volna Aeneas.
Igen, megjött Aeneas. X bánatos Didó - en " , 

nak kesereg meghalt kedveséről és Aeneas n„) 
mesen hallgatja. ,, v»r

Aeneas ez esetben a fiatal kőrorvos Tolt- Ár 
nagy lángelme, a ki számtalan szert log gj 
feltalálni gyilkos betegségek ellen. Meg voi cJ 
zödve, hogy a megboldogultat ö meggyógyít“

Erre az álomképre Didó húgom boldogan nm 
solygott. A doktor elbeszéltette maganak * 
kis történetet. És mikor Didó húgom elbe 
diadallal kiáltott:

— Megmentettem volna . . . v„iőn<ml-
A doktor lassankint megismerte a megb =■ .

tat. Megnézte arczképét, a miből nemes J

úgy

hóna­
ki si-

Ruhája

_ Al— . I 
Károly hessen-J 
vére, mint Ru%
gyermeknek adj 

_ Esküvő al 
tiban nagyszerü l 
nádik leányának! 
yt Ghazi Ozn* 
dik fiával jegy« 
második fia — 
tette a szultán 
lyéül a szultán 
mely Ortakői és I 
g palotában lakd 
sápolyba j*lt. Mj 
munkás éjjel-nad 
esküvőre rendbe! 
lesznek fejezve, 
az esküvő napjá

— Egy u<.
burgba vezetői 
a melyben i 
grófnők, Stefa 
hölgyei ültek, l
Szerencsére al 
bennülőknek i
történt, csupa! 
a hölgyeknek f 
kocsizni. A it 
kocsi kénytelel 
jövő terhes sí 
az árok szélélj 
fordult.

— Tűz a 
érkezett távirat 
előadást tüzvesJ 
az előadás előli
elszigetelőjének I
két páholyra áj 
a színházi szel 
előadás megtarl 
gyújtogatás okc 
mai voltak leöl 
gedélyezték

_ Meghi
tás történt i 
testvéreket, 
hamisított ka 
akartak kicsaj 
óriási összeg 
kapitány, a 
nek, biztosba 

— aegmaj 
említettük, a 
közül nekánya 
bizottsági érted 
reskedelmi mid 
ják elhatározni 
tandók. Ez érf 
megtartatni.

— Szereti 
dúca Massiv 
nap éjfélkor I 
késéssel érkJ 
hogy a hajói 
jutott s bí 
mellett a na 
osztrák nasz 
toltak. A 
jók segitségl 
osztrák had| 
érte, mely 
ladt. Az egjJ 
Az ezelőtt 
nevű norvég 
tette meg a| 
rencsétlenek 
a tengeren, I 
hajó fedélze 
sietett spanj

— Az
dalmi és retd 
kor ülést tar! 
megnyitó, taií 
nimm epilog,I 
niumi kislány 
nemzethez, 
szélés, irta 
Arany Jánost) 
ponti egyeten

18^.

látói
felet
léiét

YV.A'.v?



1896
EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 7.

In holnap e
J Stefánia 
[még Becsben 
|isz telet éré %
, melyen részt 
Pghti herczeg, 
terczegi pár, 
[ntine köbumi 
[neje és má- 
polgár fejede- 
[egnónek me- 

porapás ru- 
, XV. Lajos 
tztalt küldtek.
jóbbi időben 
[király Dániel 
i>árói rangra 

tagságot is 
>csi forrásból 
|ül, mert az 

is egészen 
rtnak Buda- 
[lamennvi tag 

Dániel Ernő

)sz trónörökös,
a Kaukázus 
utóbbi időben 

Beleüli, hogy a 
Ikusabb rémé- 
Inénye annak a 
Inek legkomo- 
ini kellett. Az 
I trónörökösre, a 
■agyon aggasztó 
liett egy mély 
fen, mely mel-
1 elhelyezésére 
Is berendezésű 
Reg trónörökös 
I vidék ez. a 
I A h«gyormok 
[elveknek ózon­

teszi a kis 
patak siet a 

remete egy- 
líermtszeti szép- 

nagy világba, 
|evegöj«.;be. bár 

halai os kórt,

Intézés

E mjáthy

választásból 
alatt 

küldte el 
hy Bélát 

v. ezredest és 
A négy se­

it s e tálai­
én fegyveres 
ibor szentesi 

[baj eiintézé- 
,k : Kardpár- 
épíeienscgig: 
izotíaí ezzel 
s miután a 

mega! apo- 
verbirusagoan 
fezéről J asth
Istvánt nevez- 
Bfagyarország 
|i súlyosítani 

és kardot 
[egyzókönyvek 
legulakaiás.ira 
Ért a kél fél 
Is ekkor egy­
ívű», melyet a

leket küldött 
s tőle elég- 

gtön kijelen- 
Budapesten 

|lav nem tett 
Dobak Emilt

í)lay Lajosnak 
intézkedtek, 

Ezért a sértő 
jmint lovaglás

Eit. Nem szólt 
fuldokló kö-

I tanár górcső-

halálos ité- 
bkolt. Átkozta 

elájult. Na­
kerülte kisírt

tn más nap, 
It járt koszo- 
[haban, főtől

incs, a világ 
lék vagyok, 

A halál 
őrökre az.. - 

iztalni. Soha

két.

itt elköltözött
.bája minden 

■ja emlékebe.

I de hol marad 
: meg kell 
teljes. Csak

is járom a 
zaja úgy

már bóna- 
Didó, ki si-

lyolt. Ruhája
Ívesét. Ne®

jidó Aeneása- 
Aeneas figy6*'

volt- Egy 
. fog egykor 
Jég volt győ- 
aeggyógyitotta

oldogan m°"
ak az egész

elbeszélte,

megboldogul' 
emes jellemet

Ahesseni herczeg családi öröme. Frigyes 
heääeni herczeg neje, a német császár nő- 

Kar° mint Rumuenheimből táviratozzak, ma két 
gineknek adott életet
6 Eskfiv5 a szultán családjában. A Jildiz-palo 
' „újszerű előkészületeket tesznek a szultán har- 
ÓA leányának. Jfajmek herczegnőnek esküvőjére, a 

n Ghazi Ozmán pasának, a plevnai hősnek harma- 
n fiival* jegyeztek el. Tudvalévő, hogy Ozmán pasa 

... fa _j Nureddin pasa — ezelőtt 3 évvel nőül 
° l jj.jitán második leányát. Az uj házaspár lakóhe- 
’ a yultán a Bosporus partján a legszebb palotát,
• ]t 0rtakői és Kurucsezme között fekszik, jelölte ki. 

r"listában lakott a kedive, mikor legelőször Konstanti-
* ^ . . ;ílt Mint Konstantinápolyból jelentik, most 100 
^unkás éjjel-nappal azon dolgozik, hogy a palotát az 
r, a,űre rendbe hozzák és mihelyt a munkálatok be 
^znjfc fejezve, a szultán véglegesen meg fogja állapitan1

esküvő napját.

— Fgil udvari kocsi balesete. A Laxen- 
hnréba vezető utón tegnap este egy udvari kocsi, 

„elvben Pálffy Teréz és Széchényi Melánia 
" Stefánia özvegy trónörökösné udvar­

ul szelén levő árokba fordult.

a hová sötétben azutan bele

grófnők,
hölgyei ültek, az ,
S-erenc'ére az árok nem volt mely, úgy, hogy a 
bennülúknek az ijedtségen kívül semmi bajuk nem 
,5-tent csupán a kocsi egyik tengelye tört el, es 

bob-veknek bérkocsin kellett Laxenburgba ki- 
kocsizni. A baleset úgy történt, hogy az udvari 
kocsi kénytelen volt a keskeny utón a szemközt 
jövő terhes szekerek elől oldalt térni és így jutott 
az árok szélére, 
fordult.
_ tűz a bécsi Karl-szinházban. Egy Becsből 

érkezett távirat jelenti, hogy a Karl-szinházban a mai 
előadást tüzveszedelem tette lehetetlenné. Rövid idővel 
ez előadás előtt a paholyfolvosón a villamos vezeték 
elszigetelőjének elolvadása folytan tűz támadt, a mely 
lét páholyra átterjedt, a hol a kárpitok elégtek. A tüzet 
a ‘színházi" személyzet oltotta el. A rendőrség a mai 
előadás megtartását eltiltotta. Gyanítják, hogy a tüzet 
gyújtogatás okozta, mert a páholyfüggönyök petróleum­
nak voltak leöntve. Az előadást az utolsó pereiben en­
gedélyezték s azon Lajos Viktor főiierczeg is jelen volt.

— Meghiúsított csalás. Szenzácziós elfoga- 
tás történt ina Becsben. Letartóztatlak a Löiccnthul 
testvéreket, mert súlyos gyanú merült fel, hogy 
hamisított kötvények alapján 690.000 koronát 
akartak kicsalni két biztositó társaságtól. Ezt a: 
óriási összeget állítólag fivérük : Löwenthal tüzér­
kapitány. a ki öngyilkossággal vetett véget életé­
nek. biztosította számukra.

_ megmaradó kiállítási épületek. Mint már 
említettük, a kereskedelmi miniszter a kiállítási épületek 
közül aehányat fentariani óhajtana. E tárgyban vegyes 
bizottsági értekezlet lesz e hó ld-ikén, a melyet a k 
reskedeími miniszter hivott össze és ez értekezleten fog­
ják elhatározni, mely épületek lesznek a jövőben fentar- 
tandók. Ez értekezlet a kiállítás ijaztúsájji épületében fog 
megtartatni.

— Szerencsétlenségek a tengeren. Az Archi­
ven Massimü.ano nevű Lloyd-gözös. a mely teg­
nap éjfélkor indult el Velenczébúl, csak öt órai 
késessel érkezett Triesztbe. A késés oka az volt, 
hogy a hajó a velenczei Lidót elhagyván, zátonyra 
jutott s baloldala megrongálódott. — Szalvore 
mellett a nagy vikar következtében a Lídia nevű 
osztrák naszad és egy görög gőzös zátonyra ju­
tottak. A Pelagosa nevű gőzös a megfeneklett ha­
jók segítségére sietett. — A Schtcartzenberg nevű 
osztrák hadi fregattot a napokban szerencsétlenség 
érte. mely alkalommal két matróz a tengerbe ful­
ladt. Az egyiknek holttestét tegnap fogtak ki. — 
Az ezelőtt több héttel hajótörést szenvedett Lovise 
nevű norvég barka két utasát a napokban men­
tette meg az Evelin nevű spanyol gőzös. A sze­
rencsétlenek több napig éhen-szomjan bolyongtam 
a tengeren, s annyira kimerültek, hogy a mentő 
hajó fedélzetére már félholtan vitték a segélyükre 
Betett spanyol matrózok.
- Az egyetemi viták és a retorikai esték iro­

dalmi cs retorikai szakosztálya e nő 7-en délután G óra- 
ker ülést tart, Az ülés határozata a következő: 1. Einóki 
megnyitó, tartja: Vida Sándor vita-elnök. 5. Millen­
niumi epiiog, irta s szavalja : .‘tneji- Ernő. ^ 3. Millen­
niumi kislányok, irta s felolvassa: Dobos Károly, 4. A 
nemzethez. Petőfitől, szavalja: Kazay László, b. Elbe­
szélés. irta s felolvassa: Erdclyi Lajos. 6. A bajusz. 
Arany Jánostól, szavalja Hajós Béla. Az estét a köz­
pont egyetem I. számú tantermében tartják meg.

—- A román trónörökospár Béosben. Fordinánd 
román trónörökös nejével, Mária herczegnővel és Boris 
Vldimirovics nagyherczeggel, Sinaiából tegnap dél­
után Bécsbe érkezett. A pályaudvaron fogadásukra meg­
jelentek : Ghika román követ nejével, Mavrodi asz- 
szony, a román követség! titkár neje, Cantacuzene 
herczeg követség! titkár és Dianiandi követség! titkár 
nejével, úgyszintén Arnold román konzul. A hölgyek 
üdvözlés után virágcsokrokat nyújtottak át a trónörökös­
nének. A trónörököspár Becsből Sigmaringenbe utazik.
A király ma délelőtt egyik szárnysegéde kíséretében meg­
látogatta a trónörököspárt, Ferdiuánd trónörökös a kö­
zös hadsereg egyenruhájában a Szent István-rend nagy­
keresztjének szalagjával díszítve fogadta a királyt s fül- 
kísérte lakosztályába. A király hosszabb időt töltött a 
trónörökösnél, azután visszatéri a Hofburgba. Majd orosz 
egyenruhát öltölt és Boris Vladimirovies nagyherczeg 
látogatására ismét a szállodába hajtatott. Onnan vissza­
érkezve. délben a román trónörököspárt és Boris 
Vladimirovies nagyherczeg látogatásait fogadta.

— A diszbandarium megörökítése. A júniusi 
hódoló diszfelvonulás megörökítése még egyre tervezte­
tés tárgya művészi körökben. A festők közül Benczúr 
Gyula, a feslő-mesteriskola igazgatója, már dolgozik egy 
monumentális kép vázlatán, mely a diszbanderium egy 
részét fogja megörökíteni. Pállilc Béla festőművész a 
kormány támogatásával körképet akar csinálni a bandé­
riumról.'' Holló Barnabás szobrász pedig szobormüvek­
ben óhajtja megörökíteni a bandérium néhány zászló­
vivőiét és kimagasló alakját. A művész már mintázza is 
dr. \\ávay Aladárt, a főváros bandériumának vezetőjét, 
a ki a főváros zászlajával a kezében közvetlenül Bér­
ezel Dezső belügyminiszter után a menet élén lovagolt.

— 2IÍ5S Vanda meghalt. Az ünnepelt légkirálynő, az 
utólérhetlen Irapezmüvésznő, miss P anda, Eins közelé­
ben, egvkori dicsőségének színhelyétől alig néhány órá­
nyira. a legnagyobb nyomorban meghalt. A ragyogó 
szépségű asszony, a kiért a nyolezvanas években egész 
Európa rajongott, férjhez ment valami Franlclov nevű 
művészhez, a ki azután egy karousselt rendezett ds és 
annak jövedelméből tartotta el az egykor fejedelmek 
által ünnepelt not. A művészeti vállalat azonban nem 
ütött be, a szép asszony is betegeskedni kezdett és 
néhány nap előtt meg is halt a müvésztársaság lakását
képező kocsiban. Sic transit ...

*— Patikárus Fcrkó halála. A Parisban nehány 
nappal ezelőtt meghalt czigányprimásról, Patikárus 
Ferkéről a lapok azt Írták, hogy az elhunyt fia volt a 
hatvanas évek hasonnevű nagyhírű prímásának. Mint 
mázától az özvegytől értesülünk, ez a híresztelés valótlan, 
mert volt ugvan az öreg Patikárusnak egy fia. Imre. de 
ez egész fiatalon, alig 19 éves korában meghalt, több

— A montenegrói fejedelem drámája. I. Miklós,
a montenegróiak fejedelme, nem csak országát kormá­
nyozza. hanem kirándulásokat is rendez a poezis ,iro­
dalmába. Ez különben a Petroviesoknál családi tradiezio, 
a mennyiben már egyik Őse, II. Peter és apja. Mirko 
vajda, határozott sikerekkel udvaroltak az alanyi múzsá­
nak. De Miklós fejedelem nemcsak a lyra berkeiben 
szeret kalandozni, hanem határozott hivatottsagot erez 
az epika s különösen a drámai költészet művelésére. A 
montenegróiaknak hetvenes években a törökök ellen iok­
tatott harczai egy dráma megírására inspirálták. A dráma 
czime : «A Balkán királynője» s a montenegrói szabad­
sági! arcz hős férfiait és önfeláldozó nőit dicsőíti. A köl­
temény Montenegró nőinek vau ajánlva. «A balkán ki­
rálynő»-je Czettinje színházában már többször színre 
került s uagv sikert aratott; Ez a körülmény különben 
méo nem ' tanúskodik Miklós fejedelem darabjának 
sekszpiri színvonaláról, a mennyiben a ezettinjei közönség 
müizlése nem mondható a legelőkelőbbnek, de minden­
esetre azt mutatja, hogy az a hazafias húr, melyet a 
drámairó. penget, olt rezeg most is a montenegrói szi­
vekben. A költeményt most egy Stűinké nevű ur ne­
meire is lefordította s igy Európának alkalma lesz a 
fejedelmi dilletáns müvészszel megismerkedni. Érdekes 
politikai vonatkozás van a drámában Montenegró es 
Oroszország viszonyát illetőleg. Egy agg jós aktuális 
politikai tanácsokat ad a Fekete-hegyek nepenek: 
«Alkossatok - igy szól - ezek közt a hegyek közt egy 
uj, dicső szerb birodalmat! De ez csak úgy sikerül, ha 
a nagy északi testvér fog segélyt nyújtani. A szent 
Oroszország, mint szerelő anya fel fogja nevelni ezt az 
ifjú országot, melynek tetteit az_ egész világ csodálni 
f0r,ja s erejét látva, senki sem fo;ij i megtámadni merni.s 
Átfordító még azt is megjegyzi, hogy _a drámát mar 
operalibrettonak is feldolgozták. A szöveghez tehal 
komponista is kerestetik.

— A postamesterek dekrétuma. A magyar- 
országi postamesterek, mint értesülünk, ma kér­
vényt nyújtottak be a kereskedelmi miniszterhez, 
a melvben az elavult szerződési viszonyt kérik 
megszüntetni s a szerződéseket dekrétumokkal (élet­
hossziglani kinevezéssel) óhajtják fölcserélletni. A 
postamesteri szerződés már az abszolút kormány 
teremtménye. A postamester ez idő szerint sem 
nem hivatalnok, sem nem tisztviselő, nem kap 
állami nyugdijat, sem vasúti mérsékelt jegyet és 
segélyt s a mi ennél veszedelmesebb, minden in­
dokolás nélkül elbocsátható. Ezen mindeneseire 
változtatni méltányos volna. Ezt különben beis- 

felsőbbség is; Szalag elnök-igazgató a 
támogatást ígért az ügynek a mi­

látott. Ismerte híréből. Egész elegiákat kesergett a 
lelett, hogy milyen veszteség az elköltözött nemes 
lélek a tudományra.

Néha együtt siratták ezt a nagy veszteséget s 
ilyenkor Didó húgom a doktor kezét szorongatva, 
gyűjtött bátorságot az élethez. Dr. Aeneas vigasz­
talta a halott jegyeséhez hü Didó húgomat.

Testvére sem szerethette volna úgy a megbol­
dogultat. mint az uj doktor. Egy avezképet adott 
Didónak és arczképe helyett a meghalt tanár egy 
arczképe tűnt el.

Didó húgom az erdőt, mezőt járva, virágot ho­
zott az uj orvosnak. És oly bánatos dalokat tu­
dott dalolni, hogy a szive majd megrepedt.

Egyszerre húgom azt vette észre, hogy az uj 
körorvos hasonlít meghalt jegyeséhez. Hangja, 
gondolatai, beszéde, kézszoritása. szeme merengése, 
mind olyan, mint a megboldogulté.

Ez után a felfedezés után a doktor képe ismét 
leszorított egyet meghalt jegyese kepeiből.

Beszéltek, terveitek a jövőről, de már keveseb­
bet a halottról. A kőrorvos meghódítja a világot.
» szenvedő emberiség sorsán segít. Csak lenne 
kiért küzdeni, küzdene. De ő elhagyott, senkije 
nincsen. Didó húgomban felébredt a reszeli, az­
után a tisztelet, a csodálat, végül a szenvedély.

A határdombon beszélgetve éli át ezeket az 
érzéseket és Aeneas karjaiba dől. Szeret és sze­
retik. A halottat másodszor temeti el és a sírbolt 
dr. Aeneas szive . . .

A pásztorórák sebesen tűnnek tova, dr. Aeneas 
to ár unni kezdi. Visszakivánná azt az időt, mikor 
Didó húgom a megboldogultat emlegette, de az 
halott, igazi halott most.

A kis falu idylljéből hívja, csalja a nagyravá­
gyó. Felfedezésével meg kell hódítani a világot. 
Hívja az emberiség java, a szenvedők jajja. A hódító­
nak kevés ez a falu. A világot akarja meghódí­
tani. de erre összeköttetés, házasság kell. Meg­
futott Didó húgom elöl.

Az ó-kor Aeneasa előtt is térdrerogyott az o-kor 
Didója. Didó húgom is igy kőnyőrgött. Mindhiába. 
Aeneas búcsúzott és elment, hogy elvegye egy 
hires tanár leányát s ezzel az összeköttetéssel 
győzzön feliedezése.

Didó húgom kesergett. Felébredt szivében 
Oeghalt jegyesének emléke. Haját tépte, őrjöngött 
®®nt Didó. Kínozta a lelkiismeret, hogy hűtlen lett 
"hátja emlékéhez.

A halálnemekről beszélt és gondolkodott. 
Hiába őrizték, hiába vigasztalták, egy napon átlőtt

svermvke azonban nem volt az öreg Patikárusnak. l.z 
alkalomból érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy honnan 
ragadt erre a családra a Patikárus név. Az öreg Pati­
káméi eredetileg Dudás Farkénak hívták. Egy alkalom­
mal a hatvanas évek elején a velenczei tó mentén levő 
egvik kastély ura. a ki kedélybeteg volt, magához hi­
vatta az öreget és muzsikáilatott vele. Dudás bűvös 
játéka annvira elragadta a beteg földesurat,^ hogy igj 
szóit hozzá : «Te gyógyítottál raegengemel Ferk&lcgyen 
ezentúl Patikárus a neved». Az öreg Patikárus li>7U-ben, 
márczius 15-én halt meg.

_ Az első haza weder a bécsi temetőben.
Ricsz Sándor, Bécs Neuban kerületének volt elöljárója, 
a ki egy évvel ezelőtt meghalt, végrendeletében meg­
hagyta. hogy holttestét Bolhában égessék el. A Flamme 
nevű bécsi íiullaégető-társaság volt a végrendelet végie- 
hajtója és pontosan meg is felelt az örökhagyó által 
rendelt feltételeknek. A hamvakat Bécsbe hozták és a 
központi temetőben akarták elhelyezni eey urnában. A 
tanács azonban nem engedte meg az urnának egy sir- 
küvőn való felállítását. Csak most; a csalóid és a Flamme 
ismételt kérésére, engedték meg. hogy a hamvakat rejtő 
urnát sirkövőn elhelyezzék. Ez lesz az első hamvveder, a 
melynek a bécsi temetőben helyet adnak.

A A Kálvin téri ref. templomban vasárnap, e 
hó S-án délelőtt 10 órakor tartandó ünnepi istentisztele­
ten az egyházi beszédet Papp Károly tartja. A 
Lóránt ff u Zsuzsánna-egi/let tagjai, a kik ez alka­
lommal szegények és nyomorultak javára gyűjtenek, 
délelőtt féltiz órától fél 12-ig fogadnak el adományokat 
a magasztos czélra.

— A honvéd-znenedékházbol. A 4b-as honvédek 
menedékházában most 97-en vannak. A legutóbbi na­
pokban az öreg honvédek közül kettő meghalt s he­
lyükbe Vau Ármin és Háry Lajos hadnagyokat vettek 
fid. A menedékház lakói közül többen betegek s a fővá­
ros közkórházaiban vannak ápolás alatt.

— Tengerészeti hirek. A napokban megtartott 
torpedngvakoriatokon a «Sebenico» és «Komet» torpedo- 
fresattok vettek részt. A legnagyobb torpedo-tamadu- 
bairi a Mária Terézia most Szalonéiban tartózkodik, 
de"1 néhány nap múlva a keleti vizekre indul. A «Spalato» 
torpedohajó téli gyakorlatra. Kis-Ázsiába ésagötüg szige­
tekre indul. Deczember elején visszatér Polába. A 
Nautilus ágvunaszád szintén a Keieti-tengerre megy, 
hol az egész télen át marad.

szívvel találták a határdombon. Egy papirosra irta 
ezt: Didónak igaza volt.

k patak fut tovább csókolva követ és vitúgoi, 
küzdve akadályt és megtörve akadályon.

Erdélyi Gyula.
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... a lánczhid tatarozása. A lánczhidon való gya­
log közlekedésben változás állott be ; a Budáról Pestre 
vezető gyalogjárót tatarozzák s e miatt ezt az oldalt 
elzárták. Budáról a gyalogjáró közönség csak a kocsi- 
uton jöhet át Pestre. Az egész munka csak néhány 
napi/ fog tartani.

— A Böntgen-íóio fényképezés fejlődésé, buica 
charlottenburgi tanárnak hosszas kísérletezés után sike­
rült rendkívüli erősségű Röntgen-sugarakat előállítani. 
Ezeknek segélyével Buka két és fél milliméter vastag 
pléhlemezen keresztül igen jól sikerült fényképeket vett 
fel. Több mint egy méter távolságban elhelyezett ké. 
centiméter vastag deszkán, továbbá hat egymáson el­
helyezett fényképészeti lemezen keresztül a sugarak tel­
jesén áthatoltak. Igen érdekes felvétel volt az, a mikor 
Buka tanár egy tározót fényképezett le os a kész^ kópén 
a tárczában levő pénzek, gutnmiszalagok, több lóvasúti 
jegy és egy íiastrom tisztán látható volt, sót a tárcsa 
egvik sarkában összegyűlt porszemek és a bőr ránczai 
is világosan kivehetők voltak. A Röntgen-féle fényképé­
szet e folvtonos tökéletesedése remélni engedi azt, hogy 
az emberi szervezetnek szemeink előtt eddig ismeretien 
részeit is sikerülend a kutató orvostudomány előtt fel­
tárni.

— Harangszentelés Cselka Nándor püspök, buda­
pesti érseki belvnök, ma délelőtt az egyetemi templom­
ban két harangot szentelt: egyet a nagyszombati 
székesegyház, egyet pedig a gerencsért templom szamara.

Rövid hírek. Aradon Simon János nap­
számost ittasan néhány munkás az utczán agyon­
ütötte. — J/ambroriczaii Popa Juon orvvadászt 
két társa véletlenségből a vadászaton agyonlőtte. 
— Nagg-Bajomban Szőke Imre 14 éves béres- 
fiút a reabizott mezei henger agyonnyomta.

~ Munkásnök mozgalma. Nagyszabású mozgalom 
indult meg a napokban a fővárosi dohánygyári munkás- 
nők körében. A munkásnőkre ugyanis adót vetettek ki, 
a melyet ezek csekély keresményükhöz képest nagyon 
terhesnek találnak s hogy annak leszállítását kieszközöl­
hessék, elhatározták, hogy szakegyesületet alakítanak, a 
mely hivatva legyen érdekeiket megvédeni. E czélból ma 
egy Baross-utczai vendéglőben gyűlést is tartottak, a 
melyen mintegy hatszáz dohánygyári munkásnő vett 
részt. Elhatározták, hogy az adó leszállítása és fizetésűk 
felemelése iránt minden törvényes eszközt megragadnak 
és egyúttal huszlagu bizottságot választottak, a mely az 
alapítandó szakegyesület tervezetét kidolgozza. Á gyűlés 
rendben oszlott szót.

= Megszökött sikkasztó. A makói rendőrség ma 
a főkapitányságnak táviratban jelentette, hogy Löivo 
Imre. hódmezővásárhelyi illetőségű 24 éves könyvelő, no­
vember 2-ikán Iricz és Polláh makói gabonakereskedő 
czéglől ezer forintot elsikkasztott, számos üzleti irományt 
ellopott és azután megszökött. A hütelen könyvelő ma­
gas termetű, szőke szembajos férfi. A főkapitányság a 
szükséges intsézkedéseket megtette.

— Letartóztatott vendéglős. A kiállítási vendég­
lősök körében feltűnést keltő letartóztatás történt a na­
pokban. A kiállítási debreuzeni csárdást annak idején 
36.000 forintért hárman vették bérbe : Earsányi Gyula 
és Rcisz Gyula fővárosi vendéglősök és Szikszói Gyula 
a debreczeni Margil-fürdő tulajdonosa. Reisz időközben 
visszalépett az üzlettől s jogait közjegyzőileg Harsányba 
ruházta, a kinek e szerint két üzletrésze volt. Most, hogy 
a kiállítást bezárták, elkövetkezett a leszámolás ideje s 
Szikszai. a ki az üzletet vezette, felhívta Weber Izidort 
és Rapszky Zsigmondot, a két fizető pinezért, hogy a 
fölszerelési tárgyakkal számoljanak be. Ezek azt feleltek, 
hogy ezt nem tehetik, mert a tányérok, evőeszközök és 
poharak nagy részét Harsány! már elvitelte. Szikszai erre 
kijelentette, hogy a pinczéreknek nem fizeti ki 4 — 4000 
forint óvadékukat s egyúttal a rendőrségnél sikkasztás 
miatt följelentette Harsánvit és ennek nővérét, a ki 
szintén a csárdában volt alkalmazva. A rendőrtisztvi­
selő a kiállítási kapitányság irodájába hivatta Harsányit 
és ennek fiatal nővérét, Bertát s bár ezek tagadták, 
hogy számbavebető, értékesebb tárgyakat haza vitettek 
volna, a kihallgatás útin letartóztatta őket. Harsányinak 
üllői-úti lakásán házkutatást rendelt el, a mely azonban 
eredménytelen volt, mert az elvitt tárgyakból
semmit sem találtak ott s ezután dr. I á.
zsonyi Vilmos közbenjárására Harsánvit a rend­
őrség szabadon is bocsátotta, de a fiatal leányt a 
rendőrségnél tartották. Érdekes a dologban, hogy Har­
sán yi a vizsgáló biztos előtt azt vallotta, hogy az üzleti 
könyvek tényleg nincsenek rendben s azt hiszi löOU frt 
hiányzik. Erről azonban nem ő, hanem Szikszai, illetve 
annak sógora, a ki a könyveket vezette, adhat felvilágo­
sításokat. Mint ezekből látható, az ügy meglehetősen 
homályos és csak annyi bizonyos, hogy a két 
pinezér ártatlanul vallja kárát az egész átférnek s 
különösnek tetszhet!», hogy 
badon van, addig fiatal nővére,
el sikkasztást, bizonyára fivére reá beszélőiére és annak 
segélyével tette azt, — most is a vizsgálati fogságban 
ül. Végre pedig nem minden érdekesség nélkül való az 
a rendszer, a mely szerint a rendőri sajtó-iroda egyes 
letartóztatásokat kiad jelentésében, másokat pedig, mint 
ezt is, minden különösebb ok nélkül agyonhallgat. 
Csak ma éjjel, mikor már az eset nyilvánosságra került, 
vallja be az egész esetet.

— Kégyozer forintos lopás. Keserű fölfedezést tett 
ma reggel Medvcezkg János angyalföldi kertész. A 
Hunyadi-utcza 1Ü53. szám alatt levő fabódéjából eltűnt 
eey vászontáskája, a melyben 4000 írtból álló 
megtakarított vagyona volt. i 
megindította.

= Öngyilkos aggnő. Sajó Erzsébet, 75 éves őz-

«= Éjjeli tűz. Éjfélután 3 órakor jelentették a 
központi tüzőrségnek. hogy a József-utcza és 
Konli-utcza sarkán nagy tűz támadt. A tűzoltósá­
gok kivonultak a tűzhöz, a mely e perezben még 
mind nagyobb arányokat ölt.

= Elgázolna a föld alatt. Ma délelőtt fél 11 óra­
kor a földalatti villamos vasút Gizella-téri végállomá­
sánál az érkezési oldal kanyarulatánál a 16. számú vil­
lamos kocsi vezetője észrevette, hogy a robogó kocsitól 
nem messze, egy ember áll a falhoz lapulva. A kocsi­
vezető rögtön fékezett, de a kocsit nem tudta megállí­
tani s a szerencsétlen ember a kerekek alá került. 
Mikor megállították a kocsit az elgázolt ember ott feküdt 
a síneken összeroncsolt lábakkal. Megállapították, hogy 
az illető Csepreghy István 29 éves pályamunkás, a ki 
homokot szórt a sínekre. A rendőrorvos megjelent a 
helyszínén, de az elgázolt munkás sebeit nem tudta be­
kötözni, mert a vasút nincs ellátva kütőszerekkel. Várni 
kellett addig míg a mentők megérkeztek, a kik azutám 
bekötözték a műnk is sebi-it és bevitték a Rókus-kór- 
házba.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Baleset. Ma dél­
előtt az újpesti pamutgyárban Sturm József 50 éves 
fonómunkás saját vigyázatlanságából a gép kerekei közé 
került, melyek balkarját elszakították. Bevitték az újpesti 
Károlyi-kórházba. — Szobatüz. Az Andrássy-ut 25. 
sz. a. ma délelőtt a kályhától kigyuladt egy szoba s_a 
benne volt bútor mind összeégett. — Hirtelen halál. 
Marosi Imre asztalos őr-uteza 8. sz. a. műhelyében 
ma reggel halva találta segédjét Tóth Sándor szolnoki 
születésű 48 éves asztalost. Rendőri vizsgálat szerint 
szivszélhüdés ölte meg. Bevitték a bonezoló-intézetbe. — 
Gyanús vásár. Pénzes Antal söréti születésű 36 éves 
tüzilegény a minap Fuchs Dávid váczi-utczai ékszerész­
nek egv "50 frt értékű aranvlánczot akart eladni. Az 
ékszerésznek gyanús volt a dolog s átadta Pénzest a 
rendőrségnek, itt megmotozták s még egy dupla fedelű 
értékes aranyórát is találtak nála, a melynek fedelén 
S. M. monogramm van. Miután a tárgyak holszerzésére 
nézve nem tudott fölvilágositást adni, a rendőrség letar- 
tózlatta.

íig Harsány! sza- 
a ki, ha követett is

= Papakoszta utódai. Ma éjjel Som ni erschein 
Lipót balvány-Utcza ü. sz. a. kartongyári raktárába és 
irodahelyiségébe törtek be ismeretlen tettesek. Az iroda- 
helyiségben levő Wertheim-szckrényt akarták kifúrni, de 
két helyen is hiába kísérelték meg s hogy ez nem sike­
rült nekik, feltörték az íróasztalt, ott össze-vissza hánytak 
mindent, majd a fából készült kézipénztárt. Ebben meg­
találták a Wertheim szekrény két kulcsát, a melylyel 
aztán játszva kinyitották az előbb oly nagy fáradsággal 
feszegetett szekrényt és abból elvitettek 100—120 frtnyi 
készpénzt. A betörést reggel a ezég szolgája vette észre, 

raktárt kinyitotta. Azonnal értesítette főnökét, 
í rendőrséget, a mely a nyomozást megindította.

összes 
a vizsgálatot

mikor í 
ez meg

vegy magánzonö, ma délelőtt a Conti-utcza 45. sz. alatt 
levő lakásán egy rozsdás borotvával kezét és nyakát föl­
metszette. Haldokolt, mire a Rókus-kovházba beszállí­
tották.

= Bolti tűz. Ma délután fél öt óra tájban Lahonyai 
Jenő váezi-körut 23. sz. a. levő papi rk ereskedésében, a 
rosszul összeillesztett kályhacsövek miatt, tűz ütött ki s 
mintegy 200 forint értékű papirnemü elégett.

Életunt cselédleány. Kapass Anna baám szü­
letésű 27 éves cselédle íny ma este b óra tájban csö- 
möri-ut 22. számú házban levő lakásán öngyilkossági 
szándékból gyufaoldatot ivott. Súlyos sérülésekkel vitték 
be a Rókus-kórbázba, a hol azt vallotta, hogy azért 
akart meghalni, mert egy cselédtársnőjétől 42 forint kö­
vetelését nem tudja behajtani.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Bunavarázs czimmel e hó 2-án uj egyfölvonáscs 

Optra került szilire Drezdában, Hartmann Emiltől. A 
mü a szerencsétlen librettó daczára szép sikert aratott.
A külföldi lapok nagyon dicsérik a zenéjét, mely erősen 
lírai jellegű s helyenkint elragadóan szép. A Runavarázs 
legközelebb Berlinben is színre kerül.

— Az országos xn. kir. színművészeti akadémia 
ez idei első estélye e hó 17-én kedden lesz a budai vár­
színházban, Császár Imre tanár vezetése mellett Ez 
alkalommal színre kerülnek: «A férjek iskolája» és «A 
nők iskolája.»

— Képzőművészeti pályázat. A hazai képzőmű­
vészet érdekeinek egy nagylelkű pártfogója által alapított 
s jelenleg 2100—21ÖO Irtot képező két festőművészen 
ösztöndíjra az orsz. képzőművészeti tanács, a közokta­
tásügyi miniszter megbízásából pályázatot hirdet, az alapitó 
szándékainak megfelelő következő feltételek mellett: 
Pályázhatnak a művészeti iskolai képzésen már túl lévő 
oly "fiatal festőművészek, és pedig csak férfiak, kik ma­
gyar állampolgárok, s főleg az állat- és illetőleg a táj- 
festésben kívánják sikerekkel igazolt képességüket tökéle­
tesíteni. A folyamodók kérvényében okmányokkal igazo­
landó : a) a folyamodó életkora, b) magyar honossága, 
c) iskolai előképzettsége, d) művészeti haladottsága, mire 
nézve mutatványmüvek (befejezett festmény, tanulmá­
nyok, rajzok, színvázlatok) oly számban melléklendők, 
hoc7 tudásáról és tehetségéről teljes tájékozást nyújthas­
sanak. Ezeken túl hivatkozás történhetik esetleg kiállított 
müvekre is. A folyamodónak írásban kell kötelezettséget 
vállalnia arra nézve, hogy a mennyiben az ösztöndíjat 
elnyerné, tanulmányait, és pedig a jelzett irányban, 
Münchenben vagy Düsseldorfban fogja folytatni. Másutt 
_ Páris kivételével — szintén felhasználhatják ugyan 
tovább képzésükre a nyert összeget az ösztöndíjasok, de 
ez csak kellőkép megokolt esetekben, a m. orsz. képző­
művészeti tanács hozzájárulása alapján történhetik. Az 
ösztöndíj csak egy évre szól, s második, esetleg harma­
dik évre egy és ugyanaz a művész csak oly esetben 
nyerheti el iia tanulmányainak a m. orsz. képzőművé­
szeti tanács előtt igazolt " eredménye őt érdemessé teszi 
rá. A sajátkezüleg Írott folyamodványok, a vallás- és 
küzoktatásügvi rn. kir. minisztériumhoz czimezve, a m. 
orsz. képzőművészeti tanácsnál (Budapesten, hold-uteza 
8. sz. a" vallás- és közoktatásügyi minisztérium III. ügy­
osztályában) ez évi deczember 31-ig. déli 12 óra és 2 
óra közt nyújtandók be. Elkésve érkező folyamodványok 
a pályázatból feltétlenül ki vannak zárva. A mutatvány­
müvek elhelyezésére nézve dr. K. Lippieh ploV = m 
orsz. képzőművészeti tanács jegyzője

Elek, a m. 
ad felvilágosítást.

Mária bátyja.
(Népszínmű 3 felvonásban, irta: ifj. Bokor József. A nép- 

színház eredeti újdonsága november 6-án.)
A népszínházban, ha a jelek nem csalnak, egy időre 

ismét népszínművek fognak színre kerülni. Az igaz­
gatóság a bérlet utolsó évéoeü be akarja bizonyítani, 
hogy ezt az általa már régóta perborreszkált műfajt, a

aaFisaaaiMaaa

távozott el és elve-

hang-
vala-

— Kervadac márkiné ! Kervadac kisasszony !
A márkiné és Gilberte beléptek.
A bámulat moraja keletkezett a teremben.
Az a zsongó moraj volt, mely olyankor 

zik lói a tömeg soraiban, a mikor szemei 
mely elbájoló jelenséggel találkoznak.

Á márkiné igazán szép volt, imponáló szépség 
és rendkívül elegáns, az ezüsttel átszőtt mályva- 
rózsa-szinü brokát ruhában, a melyet gyönyörű 
alenconi csipkék díszítettek. Hófehér nyakán öl 
sor borsó nagyságú igaz gyöngyöt viselt s ez ék­
szer csattjan briiliánsokkal köritett óriás nagy opál 
rasvogtatta sokszínű tüzet. Ugyanilyen opálokból 
és^brilliánsokból készített remek diádéin tündökölt 
nemes homloka fölött, a gazdag gesztenyeszinü 
hajban, melynek aranyos fényt adott a villamos 
világosság.

A mi Gilbertet illeti, oly szabályos arczanak. 
szőke hajának, tiszta, mély és szelíd tekintetű kék 
szom ének varázsát anyja tündöklő szépségének 
közelléte még növelni látszott.

A fehér selyemtüllből készült ruhában, melyet 
halvány rózsaszínű virágcsokrok és gyöngyfüzérek 
ékesítettek, egész teljességében érvényesült terme­
tének bája és szűzies szépségének semmisem fe­
lelhetett meg jobban, mint a gyöngyök sápadt 
fénye, a lenge szövet hófehérsége.

Az anva és a leány egymást egészítették ki. 
Valóban méltók voltak a csodálatra, melylyel a 

tömeg adózott nekik.
A szives fogadtatás közben ejtett es csak na- 

gvonis megérdemelt néhány bók elhangzása után, 
Saniel karját nyújtotta a márkinénak; Girmont 
pedig sietett a magáéval megkínálni Gilbertet, a 
ki bánatos mosolylyal ajkain, fogadta el.

__ Szerénynek ugyan senki sem mondhatja a
kedves bárót 1 - szólt halkan a mellette álló 
Massionhoz Révaii Henri, a ki nem tudott hova 
lenni bámulatában a jelenet láttára.

— Sohasem tartottam annak, de ezt a ha

tovsaaot kissé mégis sokallotn, — felelte szintén 
halkan massion.

Pontrieu vicomte, a ki jelen volt Gilberte és a 
máj ki né érkezésekor, előszűr egy önkéntelen moz­
dulatot tett, hogy hozzájuk rohanjon ; de aztán a 
földhöz szegezve állt meg, némán a meglepe­
téstől, a mikor látta, hogy Girmont a karját Kí­
nálja Gilbertenek.

Idegesen, nagyon sápadtan 
szett a vendégek tömegében.

Mavjay gróf, a figyelő helyéről, egyetlen mozza­
natát sem vesztette el a szemei előtt lejátszódott 
jelenetnek.

Tekintete követte Pontrieu vicomtenak minden 
mozdulatát és figyelmét nem kerülte el egyet­
lenegy sem a fölindul ásókból, melyek . Andor 
arczárói tükröződtek, miután előbb a szivét te- 
megtették meg.

Nagvon tneg volt elégedve a látottakkal.
A vigalom élénksége e közben nőttőn nőt.
A zenekar egy Strauss János-féle keringőt kez­

dett játszani.
A téli-kert nagyon ügyesen volt szalonnak 

berendezve, rengeteg nagy pálmák között, melyek­
nek óriás levelei a üvegezett kupola tetejéig
felnyúltak. .....................

Két oldalt exotikus cserjék, indiai pátranyok es 
virágzó orchideák között, széles ut vezetett a 
nagy-terembe.

Á ritkánál ritkább lombok sokasága között, a 
tejüveggolyókon átszürődő villamos lény kellemes, 
mérsékelt világosságot terjesztett.

Az üde kis szalon közepén a tonkingi ipart 
dicsérő nagy kerek-asztal állt, s e körül alakban 
és színben a díszlettel ősszhangzó bambusz-székek 
voltak elhelyezve.

Ez a helyiség volt a dohányzók menedékhelye; 
bizonyította ezt az asztalra kitett szivaros-ládikák 
sokasága, melyekben Havanna és Mexikó legilla 
tosabb szivarjai voltak prédára bocsátva, és a 
czigaretlák rengeteg halmaza, a melyben mindenki 
megtalálhatta az Ízlésének megfelelőt, elkezdve az 
aranysárga, hajszálfmom tőrök s a téa-zamatu 
orosz szivarkákon, végezve a franczia jövedék maró 
caporálján, a mit szintén nem vetnek meg az 
igazi dohányosok.

Az asztal közepén három-karu csinos kis bronz­
lámpában égett az őtöktűz kék lángja.

Nagyon kedves, nyugodt hely volt, alkalmas a 
társalgásra.

A zaj csak gyenge zümmögés gyanánt hang­
zott be.

A czigánv-banda, bárha közel volt, édes, har­
monikus zenét juttatott el. mert a lombom sütü- 
sége eitompitotta a nyirettyűknek olykor heves 
szenvedélyességét és a huroknak néha túlélés zön­
gését.

Hamar megszállták hát a keringőzés elől mene­
külő fiatal emberek és azok az érett korú urak, a 
kiket a táncz már egyátalában nem csábított, s 

kiknek jól esett egy szivart elszívni, a míg 
whiszt, a poker vagy az ékárté mellé ül­

hetnek. ... , . ,
Csoportok képződtek, nevetgéltek, vígan beszél­

getlek.
Az egvik szegletben Marcedoras tábornok be­

szélte el","élénk taglejtésekkel és szokásos, szaggatott, 
rövid mondataival, az utolsó visszavonulása alkal­
mával átélt aggodalmait. _ „

Egy másik szegletben Barbot-Dervieux. kitűnő 
jó hangulatban, fiatal ügyvédeket mulattatott egy 
zárt ajtók mellett megtartott végtárgyalásra vonat­
kozó visszaemlékezéseivel.

Marjay némán, mozdulatlanul állt; figyelt és
várt. ... „ , ,

és Massion György karonfogva 
érdekes megkezdett beszélgetést

Révaii Henri 
érkeztek, és egy 
folytatva.

— Mindegy, mondta a derék Henri, még 
mining fölindultán, mindegy, ez már több a sok­
nál, a mit ez a Girmont müvei ! Milyen vakme­
rőség ! Én sohasem mertem volna azt megtenni, a 
mit ő tett.

— Ezek a ftezkók éppen semmitől sem riadnak 
vissza, — felelte Massion. — A pénzes-zsákjaik­
ban bizva — azt hiszik — hogy minden szabad 
nekik. ...

— No, én nem tudok magamhoz térni! Kerva­
dac kisasszony alig ismeri; mindössze, ha kétszer, 
vagy háromszor látta Cauteretsban. —- Talán be 
sincs neki mutatva a báró ?

— Oh, itt van Marjay, — szólt Massion, a ki 
megpillantotta a kalandort és hozzá sietett.

— Jó estét, kedves gróf, . . . hogy érzi magát 
ma este ?

— Köszönöm, nagyon jól.
— A grófnét még nem volt szerencsém meg­

pillantani.
— Nem hoztam el, — válaszolta Marjay rejtel­

mes mosolylyal, féltem az ilyen sokadalomban és 
az ő helye nem itt van.

— Látta Girmont báró műveleteit ? avatko­
zott a beszélgetésbe Révaii Henri, a kiben még 
most is forrt a méltatlankodás.

— Miféle műveleteit ?
— Nem tudja ? Akkor hát nem látta, hogy a 

karját kínálta Kervadac kisasszonynak és úgy ve­
zette végiS a termeken, mint egy hóditó és mint

ki bizonyos a diadaláról.
— De hiszen ebben semmi sincs ; ugyanezt őn 
szívesen megcselekedte volna. Kétségkívül, csak­

hogy sohasem merészeltem volna.
A keringő utolsó hangjai hangzottak el s egy 

csapat fiatal ember rontott a téli-kertbe, a kik 
egyik kezükben a kalapjukkal, másikban a zseb­
kendőjükkel, lihegve legyezgették magukat és a 
kik pár pillanatnyi nyugalmat és pihenést élvezni 
jöttek a pálma-erdővel körített szalonba.

A zenekart rögtön a czigány-banda váltotta 
föl, mely teljes hévvel zenditett rá egy ma- 
zurkára.

— Nagyszerű vigalom ! — szólt az ujonanjőtt 
fiatal emberek egyike.

— Páris legszebb hölgyei itt gyűltek össze, ma 
este, — mondá a másik.

— Valóban, a gyűjtemény teljes; de szerin­
tem van köztük egy, a ki a többit mind elho­
mályosítja. , , „

— Melyik ? Melyik ? — tudakolta egyszerre
busz hang. . , „ , , . .

És mindenfelől kőrülsereglettek a fiatal embert, 
a ki állításával a közkiváncsiságot fölkeltette.

— Melyik ? . . . Melyik más, ha nem Kervadac 
Gilberte kisasszony!

A helyeslés moraja zúgott a pálmák között.
__ Igaz ! — szólt Révaii Henri, a kinek tou-

lousei lelkesedése az összes hangok fölött ural­
kodott.

A szivarozók közelebb vonultak a fiatal szó­
nokhoz, a kinek szavai olyan híven fejezték ki 9 
közvéleményt.

És a társalgás bizalmassá és átalánossá vált, 
mint a hogy az olyan esetekben történik, a mikor 
a beszéd tárgya mindenkit érdekel.

Ebben a perezben Marjay tekintete a cserjék 
mögött megpillantotta Pontrieu Andor vicomteot, a 
ki félrevonultan hallgatta a beszélgetést.

A fiatal ember folytatta:
— Nem hiszem, hogy bárkit is össze lehetne 

hasonlítani ezzel a fiatal leánynyal, a ki eszményi 
alakja a szépségnek! Az imént gyönyörködtem 
benne, mialatt Girmont báróval keringőzött és azt 
mondtam magamban, hogy valóban minden 69) 
és minden varázs meg van benne.'

(Folytatása következik)
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melynek ápolására építették a népszínházát, mégis csak 
pártfogásába akarja venni. Szüksége van erre a műve­
letre, hogy a súlyos bűnöket, a melyeket a népszínmű 
ellen elkövetett, valamiképen eltakarja, vagy elfeledtesse, 
de vájjon sikerül-e ez neki, az más kérdés. A méreg, 
a mely a népszínművet pusztítja, a rendszerben van, 
nem a külsőségekben és a mig ez a rendszer fog ural­
kodni a népszínházban, addig ^nincs kilátás rá, hogy a 
műfaj ismét fel fog virágozni.

De akármilyen titkos szándék rejlik is a fordulat fö­
lött. a tény mindenesetre örvendetes, hogy a keresett 
trágárságok és erkölcstelen vaudvillek helyett ismét a 
magyar irány kerül előtérbe egy ideig. Talán a közön­
ség, a mely ma is nagy érdeklődést tanúsított a nép­
színmű iránt, magatartásával kényszeríteni fogja a veze­
tőséget a rendszer megváltoztatására, a mit óhajtania 
kell mindenkinek, a ki az irodalom és a magyar dráma 
iránt érdeklődik.

A direktórium sakkhuzásait, a melvivel a közvéleményt 
ismét a maga javára akarja meghódítani, most a vélet­
len is elősegíti. A Ruszt-féle pályázatnak néhány darabját 
ajánlották előadásra a mübirálók azzal a kikötéssel, hogy az 
lOÚOfrtos pálvadij csak a tizedik előadás után adassék 
ki a szerzőknek, a siker és eredmény szerint. A «Mária 
bátyja», ifj. Bokor József ma szinrekerült népszínműve 
egyike ezeknek a pályamüveknek.

A mi a külső sikert illeti, azzal a szerző meglehet 
elégedve, volt taps és kihívás elég, sót több, mint a 
mennyit a szerző jogosan remélhetett. A primadonnákat» 
különösen Blaha Lujzát ünnepelték s a többi szereplő 
is sikereket aratott. Külsőségekben maga a darab is sok 
eredményt ért el. A népies nyelvet jól eltalálta a szerző, 
kivéve ott, a hol virágosán és ömlengve szólaltatja meg 
alakjait, ami. sajnos, nagyon is sokszor megtörténik. Egy 
szép és színpadra nagyon alkalmas népszokást: a szü­
reti ünnepélyt is bevonta a darabba és ez egyik legérté­
kesebb része az uj népszínműnek. Megmutatta, hogy 
mennyi rejtett kincs van még olt a nép közölt; élő és 
értékesíthető anyaga a színműírónak ez, csak teret ad­
janak neki és el ne nyomják mesterségesen.

De maga az egész cselekmény homokra épült alkot­
mány ; vázát nem az igazság, vagy legalább is valószí­
nűség alkotja, hanem mesterkéltség, hihetetlen naiv mo­
tívum. Bokor József el akarja hitetni velünk és a 
közönséggel, hogy van olyan falu, a hol megbocsdthat- 
lan bűnnek tartják, ha egy férfinek legénykorában titkos 
viszonyból származó gyermeke van. Kiderül, hogy Mária 
bátyjának. Gyurinak, gyermeke van és emiatt Erős Pál 
uram nem akarja a fiát összeházasítani Gyuri húgával, 
Erzsikével. Ez a morális túl lengés becsületére válik a 
falunak is. Erős Pál uramnak is. sót becsületére 
válnék az előkelő társaságnak is, de tisztelettel kijelent­
jük, hogy nem igaz. Mikor Ítéltek el egy férfiút azért, 
mert viszonya volt egy nővel ? És vet-e homályt a mai 
népfelfogás szerint egy házas emberre, ha kiderül, hogy 
gyermeke van. a kit titokban neveltetett ? Pedig erre a 
lehetetlen motívumra építi föl az egész darabot. Ez 
okozta, hogy a közönség ott is mosolygott, a mikor ko­
moly akart maradni a szerző és egyszerűen nem hitte 
el a dolgot.

Rövid és egyszerű az egész. Halmos Gyuri, a ki. a 
Ciim szerint, mint Mária bátyja szerepel, olyan becsüle­
tes jó ember, hogy hozzá foghatót bizonyosan nem ta­
lált volna a szerző hét vármegyében. A kétségbeesésig 
jó és becsületes. A húga, Mária, valamikor bajba ju­
tott, megtántorodott, gyermeke lett és ezt Halmos 
Gyuri nevelteti. Gyuri ezalatt megházasodott, el­
vett egy szép, de nagyon pletykás menyecskét. 
Másik húgát: Erzsikét a házába vette. Erzsiké­
nek kérője van: Erős Pista, a kinek az apja nagyon 
kényes a becsületén*. Az eljegyzés napján megjön Mária 
és ugyanakkor Erzsiké egy ki kosarazott kérője a házba 
küldi a gyermeket is. Hogy a leány gyalázatát eltakarja, 
Gyuri a násznép és az anya előtt a magáénak vallja a 
kis leányt. Erős Pál uram erre úgy felháborodik, hogy 
hazaviszi a fiát, Gyuri felesége elhagyja a házat, apósa 
meg épen kltagadassai fenyegeti. Vájjon akadt-e ember 
a népszínházban, és az egész világon, a ki ezt 
elhiszi'?

Ezek a komoly motívumok hatástalanok is maradtak. 
A dolog persze elsimul, belátja mindenki, hogy bolond­
ság volt az egész és a fiatalok összekelhetnek. Még 
Máriát is elakarja venni egy fiatal gyerkőcz legény, de 
a bukott leány meggondolás! időt kér.

Szczenikai szempontból is sok szembeötlő hiba van a 
darabban. A második felvonás végén például a legszebb

R. l>áviU király lépcsői. A jeruzsalemi 
ásatások legújabb eredménye, hogy fölfedezték 
DuVid városának lépcsőit. Ezek az ujonan felfe­
dezett lépcsők a délnyugoti dómban találhatók. 
Eddig miniegy lő lépcsőt fedeztek fel, melyek 55 
angol láb szelesek. Még sok munkába fog ugyan 
kerülni, mig e lépcsőket egészen kiássák, de a 
Sion-kérdes mégis megoldása felé közeledik. Eze­
ken a lépcsőkön jártak fel és alá Juda királyai és 
az ó-szövetség prófétái. Bucsujárók és utazók nagy ér­
deklődéssel látogatnák e lépcsőket. A világnak egyet­
len városa sem hagyna ilyen régiséget romokban.

*
JT5. Vj szolöbetegség. Ez év folyamán Bű­

zeiben (Lot et Garonne departement) egy uj szőlő- 
betegséget fedeztek fel. Via!a és Lavergue ta­
nulmányozták, hanem mindeddig semmiféle ered­
ményt nem értek el. A betegség a leveleken 
mutatkozik. A főgerincz körül a Black-Rothoz 
hasonló sávok keletkeznek, melyeknek közepén 
sötétbarna foltok vannak. A sávok szeptember 
felé mutatkoznak és a levelek csakhamar elszá­
radnak s lehullanak. Ez évben már több kerü­
letben is fellépett és tartanak tőle, hogy olyan 
fajta betegséggé válik, mint a filoxeva. A beteg­
ség mibenivLeről eddig mi lsem tudnak, de való­
színű, hogy ez is apró gombáktól ered.

♦
F*. Hosszuéletü emberek. Leghosszabb életű 

emberek, a statisztikai kimutatások szerint a bol­
gárok. A ki* nép között jelenleg nem kevesebb mint 
3883 olyan ember él, a ki már elmúlt 100 éves. 
A bolgárok után következnek a románok 1084 
százesztendős emberrel, azután a szerbek, a kik 
kézéit 578 százesztendős ember él. Ugyanennyi 
százesztendős embert emlil fel a statisztika írország­
iéi, négyszazegyet Spanyolországból. Francziaor- 
szágban 3:8, Angliában 146, Németországban pe­
dig csuk. 78 százasztendős ember él. A jelenleg 
élő emberek között legidősebb egy Cetrim Brúnó 
nevű amerikai néger, a ki Buenos-Ayresben él és 
állítólag 150 éves.

*
London élelmezése. A legújabb statiszti­

kai kimutatás szerint Londonban egy év alatt 
800.000 ökröt és 4 millió juhot, borjut és sertést 
fogyasztanak el. Ez élelmi szerek bevitelére — 
mert hisz nagyrészt külföldről viszik be — külön 
flottája van Londonnak. Ha háború ütne ki s el­
lenséges hajók ez élelemszállitó-hajók elől az utat 
elzárnák, Londont nagyon könnyen ki lehetne 
tenni az éhség veszélyének.
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jelenet: a szüretünnepély után, sötétben Erzsikét meg­
támadja a régi kérője, a ki a börtönből szabadul ki. Az 
ijedt leány öt perczig tartó párbeszédbe bocsátkozik a 
félelmes emberrel és csak azután kiált segítség után. 
Azt a jelenetet két-három sorban kellett volna elintézni, 
akkor talán hatása lett volna. így nagyon kezdetleges és 
unalmas.

Több ilyen szczenikai hiba is van a darabban, de na­
gyobb baj az, hogy a szerzőnek tulajdonképpen nincs 
éleze. A mi nevettető van a darabban, az a helyzettől, 
bizonyos vaskos kitételekből áll, de elmés, villámgyors 
és meglepő fordulatokat hiába várunk.

A komikai hatásokat a szereplők okozták. Német 
József két felvonást mentett meg a szerzőnek, az elsőt 
és az utolsót. Az első felvonás végén egy roppant 
komikus tánczával viharos derültséget keltett, a harma­
dik felvonásban pedig hihetetlen komikai erővel játszi a 
végig B1 alléméval a jelenetet. A második felvonás vég­
hatása gyöngye volt. Tollagi is sok megérdemelt tapsot 
kapott komikai alakításáért. A legnagyobb siker minden­
esetre Blaha Lujza szerepléséhez fűződik, noha nem 
neki való szerepet juttatott neki a szerző. Tulajdonképpen 
komikus menyecskét ábrázolt, a mi az ő temperamentumá­
nak nem igen felel meg. De ily nagy művésznő kezében ily 
szerep is nagygyá változik. Se vége, se hossza nem volt 
a tapsnak és ünneplésnek s a második felvonásban 
négy óriási koszorút kapott. Kiiry Kiára ma ismét pa- 
rasztleánvt adott, de ma ismét csak kiderült, mennyire 
nem az ő domíniuma ez. A szubrette minden mozdula­
tán meglátszott s igazi illúziót mint parasztleány egy 
perczig sem tudott kelteni. Szirmai a czimszerepben 
ma kiválóan művészi volt; minden mozdulata, hangja, 
maszkja tökéletes harmóniában volt. Bárt fai Margit 
fiatal tragika, a színház nemrég szerződött tagja, még 
gyenge ahhoz, hogy nagy hatásokat tegyen. Baskó 
egy gverkőczlegényt adott. Ez az alak Bokor minden 
darabjában előfordul, de ez a kegyencz nem válik a 
szerző előnyére, mert sem nem szeretetreméltó, sem nem 
érdekes. Inkább a lelemény hiányára mutat.

A darab — mint említettük — közepes sikert ara­
tott, de már ez is örvendetes a népszínházban. Hogy 
megkapja-e a dijat, azt a jövő mutatja meg. T. Sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj állások a fővárosnál. A székes főváros 

tanácsa pályázatot hirdet a mezőrendőrségi törvény 
értelmében szervezendő következő uj állásokra: négy 
mezíreudöri felügyelői állásra, egyenkinl 540 írt évi 
fizetéssel, természetben való lakással, vagy 200 írt lakás­
pénzzel. természetben való ruházattal és 12 köbméter fa- 
ilkíménynyel: tizenöt elsőosztályu és tizcnnyolcz 
másodosztályú mezőőri állásra; az előbbiek évi 
4SO forint fizekss'l, vagy esetleg 150 forint lakáspénzt, 
ruházatot és 12 köbméter tüzeiőfát. az utóbbiak pedig 
420 frí fizetést, lakást, vagy 150 írt lakáspénzt, ruháza­
tot és 12 köbméter hit kapnak. A fölszerelt kérvényeket 
(sajátkezűleg irva) 1S96. évi deezember hó 7-ik napjá­
nak déli 12 órájáig kell benyújtani a régi városháza I. 
era. 18. ajtószám alatt levő polgármesteri hivatalhoz. A 
kérvénynek tartalmaznia kel! a származást, életkort, ma­
gyar állampolgárságot, kifogástalan előéletet, eddigi 
alkalmazásukat s szellemi és testi épségüket bizonyító 
okiratokat.

— Utozák kövezése. Ma délelőtt árlejtés volt Vosits
Károly tanácsos elnök lése alatt, több utcza kövezésére. 
A VII. kér. zugió-ulezának (a hajtsar-ut és angoi-uteza 
közti rész) makadám-burkolással való ellátására legked­
vezőbb ajánlatot Schön Adolf tett, 10:i/4°/u engedménv- 
nyel: a VII. kér. Kövér Lajos-utczának (a zugló-utcza 
és Egivssy-at közti rész) makadámszeru burkolására 
Winkle István. 11 0 engcdménynyel; a VIII. kér. Kun-
uícza burkolására a kerámiái gyár részvény-társaság, az 
egységárakon.

— Uj zsibárns-csarnokok bérbeadása. A székes 
főváros törvényhatósági bizottsága októberi közgyűlésén 
kimondotta, hogy az ujvásártéri zsibitusok jelenlegi 
helyükről ez évi november 30-áig véglegesen átköltöz­
tet endők a köztemető-ut mentén ujonan épült zsibárus 
csarnokokba, a melynek egyes elárusító helyei árverés 
utján fognak a ieatöbbet Ígérőknek bvrhvadatni. Az 
árverés az elárusító helyek 1-től kezdődő sorrendje 
szerint e hó 11-én és következő köznapjain mindenkor 
délelőtt 9 órától délután 2 óráig a Vili. kér. elöljáróság 
régi helyiségében (Daross-uteza 67. sz. földszint 15. ajtó) 
fog megtartatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A bökeegyesülot vasárnap, e hó 15-én választ­

mányi ülést tart a képviselőház első emeleti termében a 
következő napirenddel: 1. Titkári és pénztári jelentés a 
Vil. nemzetközi békckongresszusról. 2. Előterjesztés egy 
egyesületi folyóirat megindítása tárgyéiban. 3, A kon­
gresszuson bejelentett pályakérdés a magyar békeivoda- 
lom köréből. 4. A közgyűlés előkészítése. 5. Indít­
ványok.

— Ä ielenczház. Hosszas küzdések után, lelkes em­
berek kitartása végre a valósul ás stádiumába juttatta a 
magyar Ielenczház eszméjét. Európa minden államában 
több ilyen intézet van már, hogy az elhagyatott árvákat 
az elz ifi léstől megmentsék s csak nálunk hiányzott az 
eddig. Ilyen körülmények között kétszeres örömmel fo­
gadjuk a Feliérk eres zb-egijesület jelentését, a mely- 
ivei az általa létesített első magyar Ielenczház épületé­
nek bokréta-ünnepélyére hiv meg. A nagyszabású diszes 
épület a IX. kerületben tüzoltó-utcza 9. számú telken 
épült s az ünnepélyt holnap, szombaton, délután három 
órakor tartják meg.

— A magyar turista-egyesület tanítói osztálya
Károly napján küldöttség!leg tisztelgett dr. Verédy Ka­
roly kir. tanfelügyelőnél, az egyesület elnökénél. Az 
üdvözlés alkalmával egyúttal fontos egyesületi ügyek 
kerültek megbeszélésre, melyek tárgyalására a választ­
mány e hó 7-én (szombaton) este 6 órára hivatott egybe 
a VI. kér. érsek-utezai iskolába. Az ülésen többek kö­
zött azon indítvány fölött is fognak határozni, hogy a 
tanítói osztály most már mint önálló egyesület feleljen 
meg hivatásának. Kérvényt fognak tovább intézni a kor­
mányhoz, kérvén, hogy a tanítók és tanárok tanul­
mányi kirándulásai alkalmával vasúti kedvezményben 
részesittessenek, a mi tanügyi szempontból kívánatos 
volna. Ugyancsak szombaton este \/28 órakor az osztály 
rendezi első társas-estéi vét az Andrássy-ut 51. sz. alatti 
vendéglő külön termében.

— A «Klotild» szereteíház-egyesiilet e hó 8-án 
(vasárnap) déli 12 órakor a régi városház tanácstermé­
ben választmányi ülést tart, melynek tárgyai -. nevelés­
ügyi és gazdasági bizottságok jelentése; pénztárnok, 
ügyész, főorvos jelentései; közgyűlés napjának ki­
tűzése.

— Az «Amphiesis» felnőtt szegényeket felruházó 
egyesület, a mely már hosszú éveken át gyakorolja a 
jótékonyságot a fővárosban, a tél beálltával csak úgy 
teljesítheti a tömegesen jelentkező szegények kérelmeit, 
ha a mindenkor áldozatkész magyar közönség támogatva 
az egyesületet, átengedi ócska ruháit a szegények ré­
szére és minél tömegesebben lép be az egyesület tagjai 
sorába. Bármily csekély készpéuzadományt is köszönet­
tel fogad az egyesület, a melynek helyisége Wesseiényi- 
utcza 46. szám alatt van. Értesítés esetén az egyesület 
készséggel elküld bárhova is az adományokért.

— A magyar jogászegylet e hó 7-én, szombaton 
este hat órakor az ügyvédi kamara helyiségében (Sze­
mere-utcza 10. sz.) teljes ülést tart, melyen dr. Hor­
váth János ügyvéd a sztrájkról mint erőhatalomról tart 
felolvasást. Ülés után társasvacsora ugyanott.

— A magyar tanítók kaszinója e hó 7-én, 
szombaton este az ujonan megválasztott székesfővárosi 
tanítók és tanárok tiszteletére ismerkedési estélyt 
rendez.

— A «Biharmegye! kör» e hó 7-én este 8 órakor 
V., sétatér-utcza 7. sz. a. társas estélyijei egybekötött 
közgyűlést tart.

— A természettudományi társulat állattani 
szakosztálya holnap, szombaton este hét órakor az állat­
tani intézetben 'Észterházy-utcza 1. sz. a.) felolvasó 
ülést tart. Az érdekesnek Ígérkező ülésen a következő 
felolvasások lesznek : Abafi-Aigner Lajos A panoricsi 
barlangról tart értekezést. Dr. Entz Géza dr. Vutakits 
Györgynek a balatoni torz és fénytelen halakról irt ér­
tekezését olvassa fel. Dr. Horváth Géza Aranyos szőlő­
szemet, Krécsy Béla pedig egy fiatal amerikai alligátort 
mutat be. Végül Méhely Lajos a Röntgen-sugaraknak 
a herpetologidban való alkalmazásáról értekezik.

— A Szent-Xmre önkópző egylet e hó 8-án dél­
előtt 1 i órakor matinéét rendez, következő műsorral: 
1. Hunyady-nyitány (Erkel) zongorán előadja Goszleth 
Gy. 2. Alkalmi beszéd Szent-Imre herczegről, mondja 
Kupár Dezső. 3. «Danse macabre» (Saint-Saens), Im­
promptu (Chopin) zongorán játsza Goszleth Gy. 
4. Felolvasás, tartja Szevera János. 5. Küzdelem (Gás­
pár József), szavalja a szerző. 6. Tavaszi dal (Reinecke), 
gordonkán előadja Szántner A.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Árion elitélve. A Versailles! esküdtszék 

Artont — mint Parisból táviratozzak — nyolez évi 
fegyházbüntetésre ítélte.

— A meggyilkolt milliomos. Jólészi Chászár 
Károly bűnügyében, a ki tudvalevőleg a milliomos 
Deutsch Lajost agyonlőtte, ma hirdette ki Czáréin 
biró a kir. kúria jogerős Ítéletét. A törvényszék 8 évi 
fegyJuízra Ítélte Chászárt. Ezt a büntetést a tábla 12 
évi fegyházra emelte fel, de a kúria a tábla szigorúbb 
ítéletét mellőzve, az első bíróság ítéletét hagyta helyben, 
mely 8 évi fegyházat szab Chászárra. Chászár, a ki már 
valamelyik vidéki fegyházban ül, nem volt jelen az Ítélet 
kihirdetésénél.

— A postasikkaastók ügye. Irinyi Zoltán volt 
államrendőrségi felügyelő és neje, valamint Czikó 
József postatakarékpénztári számvizsgáló tudvalevőleg 
12 rendbeli hamisítás révén mintegy 17.000 forinttal 
károsították meg a postakarékpénztárt. A törvényszék 
CziJcót G évi, Irinyit 41évi fegyházra és Irinyinét 
1 ]/2 évi börtönre Ítélte. Ügy a kir. tábla, mint a kúria 
helybenhagyta az első bíróság ítéletét, melyet ma dél­
előtt hirdetett ki. a védők jelenlétében a törvényszék. — 
Irinyinéröl egy esti újság azt a hirt közli, hogy 
Amerikába szökött. Tény az. hogy az ítélethirdetésre 
szóló idézést nern lehetett neki kézbesíteni, mert a vissz- 
jelentés szerint «ismeretlen helyre» költözött. Hogy ez 
ismeretlen hely azonban tényleg Aníérika-e, ezt csak az 
elrendelt körözés fogja kideríteni.

— Gróf Sztáréig István gyilkosa. Teljes 
hat hónapja van immár annak, hogy egy reggel 
átlőtt mellel találták meg kastélyában gróf Sztáray 
István, országgyűlési képviselőt. A vizsgálat rend­
kívül széles alapon indult meg, de semmi pozitív 
eredményre nem vezetett. Annyi embert még 
egyetlen egy ügyben sem tartóztattak le, mint 
ebben és a csendőrség, a mely a vizsgálatot ve­
zeti, még fegyelmi eljárást maga után vont kín­
vallatásával sem tudott kisütni valamit. Most azon­
ban úgy látszik, jelentőségteljes fordulat állott be 
az ügyben, a mely talán végczélhoz fogja vinni a 
vizsgálóbírót. Sátoraljaújhelyi tudósítónk távirata 
szerint ugyanis ott ma letartóztatták a gróf volt 
inasát, a ki az azonnal megejtett kihallgatáskor 
oly annyira ellentmondó vallomást tett, hogy 
menten vizsgálati fogságba helyezték.

— Vádlott helyett a tanú elitélve. Bosenfeld 
Ármin rovott múltú csavargó azzal volt vádolva, hogy 
az uj vásártéren egy órát akart lopni. A panaszos, egy 
7G éves aggastyán szépen elmondta, hogy a tolvaj utána 
nyúlt arany órájának és csak azért nem sikerült a zseb- 
vagása, mert ő épen a döntő pillanatban jót ütött a 
körmeire. Rosenfeld Annin, a kit ott rögtön elfogtak 
veit, tagadta az ellene emelt vádat.

Ehiök : Panaszos 1 Megesküszik vallomására?
Grün féld Ármin egész testében megremeg az elnök 

felhívásának hallatara s aztán hamisitatían lengyel jar­
gonnal feleli:

— Esküdni... Esküdni bizony nem fogok.
— De muszáj ám. feleli az elnök.
— Pedig nem fogok, — úgy éljek én. (Nagy de­

rültség.)
— Aztán mért nem esküszik ?
— Azért, mert én 7G éves vagyok és nem akarok 

most: három nappal a halálom előtt esküdni.
— Akkor megbüntetem.
— Ha gondolja a biró ur, hát tessék. De es­

küdni én már nem fogok ezen a világon. (Nagy de­
rültség.)

A törvényszék, látva, hogy a makacs öreggel szemben 
minden rábeszélés hasztalan, visszavonult tanácskozni és 
azután Grün leidet 20 forint pénzbüntetésre vagy 
négy napi elzárásra Ítélte. Az öreg nem bánta, a vád­
lott pedig megörült az eskümegtagadásnak, mert igy dr. 
Gál Jenő védő bizonyíték hiányában felmentést kérhe­
tett, arra utalva előterjesztésében, hogy nincs bizonyí­
ték. A törvényszék csakugyan felmentő Ítéletet ho­
zott és a julius óta fogoly vádlottat tüstént szabadlábra 
helyezte.

— Czigányok csetepatéja. A peslvidéki törvény­
szék egyik tanácstermébe érdekes czigánynépség vonult 
ma fel. hogy feleljen azért a nagy ribillióért, a melyet 
tavaly egymás közt rendeztek. A veszekedésnek főoka 
két fiatal czigányasszonynak féltékenykedése volt. A 
Kozák Józseffel együtt élő Lőre Borbála, gyönyörű fekete 
szemű. 22 éves kártya vető czigánylány, azzal gyanúsította 
ugyanis Barna Marit, hogy Pista nevű öt hónapos fiának 
Kozák József az apja. Sokat kötekedtek e miatt, végre 
ez évi márczius 19-én kenyértörésre került a dolog. Este 
10 óratájban Kozák Samu, Kozák József, Kozák Mihály, 
Csorba György, Lőre Borbála, özv. Kozák Józsefné és 
Csorba Anna (ki azóta meghalt), közös megegyezéssel 
késsel, baltával betörtek az öreg Barna József házába, 
összezúztak ajtót, ablakot és mig özv. Kozák Józsefné künn 
az udvaron világított és biztatta őket, megtámadták Barna 
Marit, agyba-főbe verték, a karján levő kis fiúnak pedig 
behasitották a fejét, hogy menten meghalt. így ke­
rültek ma hatan a vádlottak padjára, szándékos ember­
öléssel, súlyos testi sértéssel, magánlak megsértésével és 
vagyonrongálással vádolva.

A törvényszék legelőször Barna Marit és ennek ap­
ját, Barna Józsefét hallgatta ki. Mindkettő roppant bő­
beszédű, mindenről beszélnek, csak a kérdésekre nem 
felelnek. Főleg az öreg Barna rakonczátlankodik.

— Rokonai magának a Kozákék ? — kérdi az elnök.
— Nem. Csak amolyan czigányrokonság van köztünk.
— Tehát nem rokonok.
— Nem. Csak a mostoha fiaim.
— Hogy érti ezt ?
— Kézit csókolom, az anyjuk a kedvesem volt
— Es ezek a fiuk a maga gyermekei?
— Azt már nem mondom.
Csorba György ártatlannak mondja magát. Ó nem 

látott és nem hallott semmit.
Kozák Samu roppant ártatlan arezot vág, pedig úgy 

hazudik, mintha Írásból olvasná. Mikor pedig az elnök 
egyre faggatja, odaszól:

— Hát, kézit csókolom, érdemes miattunk ennyit
beszélni ?

Ifj. Kozák József, a ki mint katonaszökevény áll a 
bíróság előtt, bevallja, hogy több ablakot tört be.

Kozák Mihály, Lőre Borbála és özv. Kozák Jó­
zsefné égre-löldre esküdöznek, minden átkot, szitkot 
elmondanak, de semmit sem ismernek be.

A tanúkihallgatás után a perbeszédek következtek, 
mire a bíróság határozathozatalra visszavonult. Hosszabb 
tanácskozás után a törvényszék Kozák Samut és Kö­
zeik Józsefet 3—3 évi böntönre és 30—30 forint pénz- 
büntetésre, Kozák Mihályt 3 évi börtönre és 20 forint 
pénzbüntetésre, Csorba Györgyöt 7 hónapi, Lőre Bor­
bálát 10 hónapi és özv. Kozák Józsefnél 7 hónapi 
börtönre Ítélte. Az Ítélet ellen úgy a kir. ügyész, mint a 
védők felebbeztek.

A mester-iitcsai rablógyilkosság.
Vakmerő rablógyilkosság hire hozta izgalomba tavaly 

télen a közönséget és a rendőrséget. Évek óta kieszelt 
terv alapján négy rovott múltú egyén megölte Velkovics 
Gitán kragujeváczi marhakereskedőt és elrabolta 960 
forinttal telt pénztárczáját. A tetteseket rövid idő alatt : 
Kovács János volt korcsmáros, Marosi Sándor fővárosi 
szolga, Kerti Szabó Sándor ócsai napszámos és Kis 
Horváth István gyári munkás személyében. A buda­
pesti törvényszék, dr. Baumgarten Izidor elnöklete 
alatt e hó 11-én és 12-én tárgyalja ezt a bünpört.

A törvényszék a vádlottakat gyilkosság (2/8. §•) 
és ezzel párosult rablás büntette (344. §.) czimén he­
lyezte vád alá, továbbá külön még egy rablás miatt, a 
melyet Bcogradecz Rudolf sérelmére, ki a meggyilkolt 
kíséretében volt, követtek el. Az érdekes bünügy törté­
nete a következő:

Kovács János és Marosi Sándor a nyolezvanas 
évek elején fogliázőrök voltak a pestvidéki törvényszék­
nél, a hol ebben az időben fogságot ült az utóbb har­
madik társukká avatott Szabó Sándor és nem minden 
érdekesség nélkül való, hogy mindhárman a rossz hírbe 
hozott Alsó Némedi községből, a Baffai-Nagy Lajos 
falujából származtak. A két első sok viszontagságon 
menve keresztül, 1894-ben összejött s elpanaszolta 
egymásnak a baját. Ekkor Marosi, a ki időközben köz­
vágóhíd! szolga is volt, azt az ajánlatot tette czimborá- 
jának, hogv jó volna «fogni» egy olyan szerb marha- 
kupcczet, a kinél bőven akad pénz. Látva, hogy Kovács 
nem idegenkedik a tervtől, körülményesebben tárgyalták 
a dolgot s e közben elmondta Marosi, hogy ilyen szer- 
bet leginkább a mester-utezában lehet esténkint fogni, 
mikor"arrafelé kimennek a ferenezvárosi pályaudvarba, 
a Szabadka felé induló vonathoz.

Csaknem másfél éven át foglalkoztak ezután a terv­
vel, a melyet egyelőre csak azért nem hajtottak végre, 
mert tudták, hogy a szerb marhakereskedők rendesen 
revolvert hordanak magukkal s igy nekik is fegyverrel 
kell dolgozni. Ezt latolgatva, eszükbe jutott a rabviselt 
Szabó Sándor s a mikor ezt, majd utóbb Horváthot is 
bevonták a szövetségbe, munkához láttak. Kimentek 
1895 november 14-én már délután a mester-utezába s 
olt a közeli pályaudvar táján meghúzódtak. Valameny- 
nyinél revolver és egy balta is volt.

Alig hogy beesteledett, úgy 3/.,7 óra tájban a ferenez­
városi pályaház vasúti alkalmazottai S—9 lövést hal­
lottak eldördülni. Ivetten közülök a mester-uteza felé 
futottak, honnan a lövés zaja hallatszott, s ekkor feléjük 
jött Bcogradecz Rudolf könyvkötőinas, a kinek a kár­
jám egy lövés okozta seb volt. A fiú elmondta, hogy ő 
Velkovics Gilánt a vasúthoz kisérte s egyszerre előttük 
termett négy revol veres férfi. Ezek őt is. Vei kovácsot is 
meglőtték, de nem tudja, hogy az utóbbi hova lett, 
mert ő a karján történt megsebesülés után összeesett, s 
mire magához tért, társátt már sehol nem látta. Még 
azt mondta el Bcogradecz, hogy mig ő a földön eszmé­
letlenül feküdt, a gyilkosok órájától és lánczától meg­
fosztották.

Az emberek Velkovics keresésére indultak s meg is 
találták a közeli legelő árkában a szerencsétlen ember 
holttestét. Zsebeiből a pénztárcza s minden nála volt 
értékesebb tárgy hiányzott. A fővárosi rendőrség vagy 
két hétig kereste már hiába a tetteseket, mikor a csend­
őrség három gyanús embert : Kovácsot, Horváthot és 
Szabót, letartóztatott Ócsán és beszállított a fővárosba. 
Mind a háromnak lakásán házkutatást tartottak, de ezek, 
noha ott a Velkovics tulajdonát képezett több tárgyra 
akadtak, sőt az egyiknél a pénzből is találtak 79G l’riot. 
hallani sem akartak a rablógyilkosságról. Persze, ennek 
daczára is át kisérték a budapesti törvényszék fogházába, 
a hol jó darabig szintén tagadtak, mígnem Kovács dccz. 
8-án önként jelentkezvén kihallgatásra, bevallotta a 
vizsgálóbíró előtt az egész bűncselekményt, azzal, hogy 
negyedik társuk is volt: Marosi Sándor fővárosi iskola- 
szolga.

Elfogták erre Marosit is, a ki hosszas tagadás után 
szintén beismerő vallomást tett. Nemi eltérésekkel azt 
vallották, hogy a mint a két szerbet közeledni látták, 
leshelyükből Kovács és Horváth kiléptek és egész kö­
zelről rálőttek Velkovicsra. A marhakereskedő ezek­
től a lövésektől még lábán maradt, újra lőttek s ez a 
két golyó a földre terítette Velkovicsot, kit most Kovács 
még baltával is fejbe ütött. A holttestet ezután be­
vonszolták egy gödörbe, mely a legelőn van, s ott kivet­
ték áldozatuknak sárga pénztárczáját, a melyben 990 
forintot találtak. Mig ez történt, Marosi és Szabó elbán­
tak Beogradeczczel, a kire előbb rálöttek s aztán óráját 
és lánc/.át vették el. Beogradecz kirablásában állítólag 
egygjötödik bűntárs, Drót-Szabó Béni is részt vett, a kit 
mint bűnsegédet szintén felelősségre vonnak a jövő hé­
ten tartandó tárgyaláson.

A vizsgálati fogság idején a gyilkosok ellen több más 
feljelentést is tettek. Így Scheiber János 5GO forint el­
lopása miatt jelentette fel Marosit s őt ezért is felelős­
ségre fogják vonni. — Kozma Pál alsó-némedi-i földbir­
tokostól 2741 forintot loplak volna, de ezt a vizsgálat 
adatai nem igazolták, valamint a fővárosi X. kér. elöl­
járóságnak azt a panaszát sem, hogy Marosiék betörtek 
az elöljáróság hivatalos helyiségeibe s ott kifúrták a 
Wertheim-kasszát, a nélkül azonban, hogy azt felnyitni 
tudták volna. E két utóbbi panasz tekintetében tehát a 
törvényszék megszüntető határozatot hozott.

A nagyszabású végtárgyalásra a bíróság mintegy 20 
tanút idézett be s azt a törvényház nagy esküdtszéki ter­
mében fogják megtartani.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Löicbtger Armin fővárosi magán­

tisztviselő jegyei váltott Radosóczon Neugebauer Pau­
lával.

GYÁSZROVAT.
Vilmos jciirttemberyi herexeg múlt éjjel 

Meranban meghalt.
A herezetj, a ki már hosszabb idő óta betegeskedett. 

69 évet élt. A Württemberg! tiónöröklés rendje szerint ő 
volt a Württemberg! trón örököse és ezért lépett ki 
1891-ben az osztrák-magyar hadsereg kötelékeiből. Mint­
hogy nőtlen ember volt, most fivére : Miklós herczeg 
a trónörökös, a ki azonban szintén gyermektelen.

Az elhunyt herczeg egyike volt az osztrák-magyar 
hadsereg legérdemesebb és egyben legnépszerűbb tábor­
nokainak. Tekintélyét nem annyira hadvezér! képessé­
geinek. mint egyéni bátorságának és rokonszenves tulaj­
donságainak köszönhette. Noha katonáskodása alatt sok 
sebet kapott, még is 34 éven át volt tényleges szolgá­
latban és résztvelt mindazokban a hadjáratokban, melyek 
az utóbbi félszázad óta a monarchia hadi erejét foglal­
koztatták. Érdekes, hogy ő volt Bosznia és Herczegovina 
első katonai és polgári kormányzója.

Az elhunyt, herczeg Jenő Württemberg! herczegnek 
volt a fia és Karlsruhe-ben született 1S28 julius 20-án. 
Gondos neveltetésben részesült, melynek befejezése után 
1848-ban, családja több tagjának a példájára, osztrák 
szolgálatba lépett. Gróf Latuur ép aznap irta alá had­
nagyi kineveztetését, a melyiken pár órával később meg­
gyilkolták. Legelőször is az olasz harezterre küldték, 
hol Radetzky mellett babérokat aratott. Résztvett a 
mortarai és a novarai ütközetben és vitézségéért a 
Lipót-rend lovagkeresztjével tüntették ki.

Az olasz háború kitörésekor : 1859-ben Vilmos herczeget 
a belgák királyáról elnevezett gyalogezred parancsnokává 
nevezték ki. Különös vitézséggel tüntette ki magát a 
magentai ütközetben, de dicsőségesen harczolt a solferinói 
ütközetben is. Résztvett a herczeg az 1864-iki és az 
1866-iki háborúban is, egymásután nyerve el a leg­
magasabb katonai kitüntetéseket

Bosznia okkupácziója után, melyben szintén tevékeny 
részt vett, a király az első osztályú vaskoronarenddel 
tüntette ki és kinevezte az okkapált tartományok katonai 
és polgári kormányzójává. Vilmos herczeg ebben az 
állásában nagy tevékenységet fejtett ki és sokat tett 
Bosznia-Hevczegovinában a rend helyreállítására és a 
viszonyok megjavítására. Utakat építtetett, iskolákat állí­
tott és szabályozta a közigazgatást, rokonszenves tulaj­
donságaival nagy népszerűséget szerezve magának a 
boszniai főváros lakossága körében.

Amióta az osztrák-magyar hadsereg kötelékeiből ki­
lépett, Stuttgartban volt az állandó lakása, de gyakran 
ellátogatott Becsbe, hol az udvarnál mindig szívesen

látott vendég volt. Mint nőtlen ember, ideje legnawnhk 
részét a tisztek között töltötte, barátságos, megnye fí 
magaviseletével sok barátot szerezve, vagy pedig katon' 
tanulmányokat folytatott, mivégből sok utazást tett & 
majdnem minden nyugoti országban tanulmánYozta“ 
hadsereg szervezetét. ' " a

Légrády Gyula, Légrády Károly orsz. képviselő 
fivére, ma reggel hosszas betegség után 57 éves kori 
ban meghalt. A temetés az ág. evangélikus szertartás 
szerint e hó 7-én délután fél négy órakor lesz a gyász- 
házból (váczi-körut 78. szám) s onnan a halottat a 
kerepesi-uti temetőben helyezik örök nyugalomra.

Galizin herczeg, az özvegy czárné 'főudvarmester» 
— mint Pétervárról táviratozzak — ma Gatsinába ’ 
meghalt.

EZREDÉVES KIÁLLÍTAT
Elajándékozott kiállítási tárgyak. Az ezredév! 

kiállítás mezőgazdasági pavilonjaiban és egyes uradal 
mák kiállítási csarnokaiban igen sok néprajzi tárgv nö- 
vény és állatgyüjtemcny volt kiállítva. Ezek a minták 
preparátumok és kitömött állatok nem kerülnek vissz! 
tulajdonosaikhoz, mert ezek a gyűjteményeket különféle 
iskoláknak ajándékozták. A tanintézetek képviselői most 
veszik át e tárgyakat, melyeket az iskolai múzeumokban 
helyeznek el.

TÁVIRATOK.
Bécs, nov. 6. A mai tartomány gyűlési pótvá­

lasztásnál a belvárosban a liberálisok és szociál­
politikusok megegyezése alapján 3 liberálist és 3 
szocziálpolitikust választottak meg. A 6 antisze­
mita-jelölt mintegy ezer szavazattal kisebbségben 
maradt. A Lipótvárosban az antiszemita jelölteket, 
köztük Luegert 4558. illetőleg 4525 szavazattal 
választották meg a liberálisok ellenében, a kik 
4227, illetőleg 4234 szavazatot kaptak. A belvá­
rosban a választások alatt botrányos jelenetek is 
fordultak elő. Az antiszemiták terrorizáló magatar­
tása képzelhetellen fokra hágott. Nagyon kínos je­
lenet is fordult elő. A választási elnök Fiedler 
városi tanácsos volt, a ki ellen Fischer Zsigmond 
óvást emelt, mert Fiedler a jelöltek közf volt. 
Fiedler egész durván a következőket felelte:

— Magának nincs joga protestálni. Szavazzon.
Fischer: Kérem az óvásomat jegyzőkönyvbe 

venni.
Fiedler: Én is jobb szeretnék otthon ülni, mint 

itt. Miért választottak meg elnökké.
Fischer: Én nem választottam meg.
Fiedler: Azt elhiszem.
Miután Fiedler az óvást nem akarta jegyző­

könyvbe venni, a kormánynak jelen volt kikül­
döttje elrendelte, hogy az jegyzőkönyvbe vétessék.

Majdnem tumultus keletkezett, midőn dr. Hoff­
mann Marcell le akart szavazni. Hoffmann is mást 
emelt Fiedler eilen, mire ez azt kérdezte, hogy 
minő jogon.

— A tisztesség nevében — mondá Hoffmann, 
— mert van kodifikálatlan törvény is.

Bécs. nov. G. A csehországi német képviselők elha­
tározták. hogy az egyesült német balpártból kilépnek 
és az ülésszak hátralevő részére Nietsche képviselőt 
választották ügyvivővé.

Bécs, nov. 6 A képviselöházban ma Paczáknak a 
nyelvkérdés szabályozása ügyében tett sürgősségi 
indítványát tárgyalták.

Baáeni miniszterelnök a következő kijelentést tette: 
«Paczák és társainak mai sürgősségi indítványával szem­
ben van szerencsém mindenekelőtt utalni ismételt kijelenté­
seimre és fejtegetéseimre, a melyeket a nemzetiségi és 
nyelvi kérdésekben általában tettem. A mi különösen 
Csehországot illeti, a kormány nem ismeri félre ez or­
szág két nemzetiségének egyenjogúságát és egvenértékét 
és kilátásba helyezte a tárgyilagosan indokolt és az ál­
lami közigazgatás általános érdekeivel összeegyeztet­
hető kívánságok teljesítését. Azóta nem merült fel 
oly momentum, a mely a kormányt arra indítaná, hogy 
felfogását a nyelvkérdésben megváltoztassa és mó­
dosítsa. A kormány megragadja az alkalmat, hogy is­
mételten kijelentse, hogy változatlanul fennáll az a czélja, 
hogy a békét helyreállítsa a nemzetiségek közt és ren­
det hozzon a nyelvviszonyokba és hogy a kormány az 
erre vonatkozó törekvéseknél nem fogja figyelmen kívül 
hagyni azt a kötelességét, hogy jogos nemzeti érdekeket 
lehetőleg megvédjen és egymással összhangzásba hozzon. 
(Bravó !) A kormány jövőben ilyen értelemben fog el­
járni. azonban minden elhamarkodott és a pillanattól 
befolyásolt eljárás ellen kell nyilatkoznia. A kormány 
kéri a Házat, hogy ne nehezítse meg a kormány jóakaró 
és tárgyilagos szándékainak kivitelét. (Tetszés.) Ez­
után hosszabb vita keletkezett, melyben Schar- 
schmiedt. Russ, Javorszki. Menger. Fournier, Stransky, 
Levakovski, Ferjancsics. Vasaty, Schwarzenberg Frigyes 
herczeg és Herolt veitek részt, mire Pacak sürgősségi 
indítványát elvetették. Mellette szavaztak az ifjucsehek, 
a jobb czentrum és a délszlávok. Javorszki kijelentette, 
hogy a lengyel klub őszintén óhajtja Csehország két 
nemzetisége egyetértésének helyreállítását, miután a mi­
niszter legjobb akaratát fejezte ki a csehországi viszályok 
békés elintézésére. Schwarzenberg herczeg hangsú­
lyozta, hogy pártja mindenkor a nemzetiségi egyenjogú­
ságot védelmezte. A csehországi németeket nem nyomjak 
el. A kulturális haladás és a nemzeti egyenjogúság te­
kintetében pártja az ifjucsehekkel szolidáris. (Tetszés az ifju­
csehek padjain. Badeni miniszterelnök válaszol Bern- 
reiter interpellácziójára, a melyet ez az iránt terjesztett 
elő, hogy a neuerni járási képviseletnek a német nem­
zeti alap részére megszavazott adományára vonatkozó 
határozatát megsemmisítették és kijelentette, hogy miután 
más autonom testületek hatósági jóváhagyás nélkül 
hasonló jóváhagyásokat hoztak, a megsemmisítő rende­
letét visszavonták. A kormány azonban nem engedi meg, 
hogy az autonom testületek eljárása a nemzetiségi viszá­
lyok kiélesitéséhez hozzájáruljon. Gleispach igazságügy- 
miniszter válaszol Pacak interpellácziójára és kijelenti, 
hogy ő kész az érdemes és szolgálatképtelenné vált dij- 
nokok segélyezéséről gondoskodni. — A legközelebbi 
ülés holnap lesz.

Miinch.811, nov. 6. Erzsébet királyné ő fel­
sége a keleti futárvonattal ideérkezett.

Paris, nov. 6. (Az Egyetértés tudósitó- 
jának távirata.) Diplomácziai és politikai 
körökben beszélik, hogy az orosz nagy­
követ tegnap Londonban a Törökorsiágpénz­
ügyi helyzetének szabályozására vonatkozó 
orosz-franczia indítványt az angol külügyi 
hivatallal közölte. Ez az indítvány vala­
mennyi török adósság konvertálását egy nagy 
kölcsön felvétele alapján veszi kilátásba. A 
kölcsönt, melynek összege még ismeretlen, 
az európai nagyhatalmak biztosítanák. A 
kölcsön fedezetére szolgáló monopóliumo­
kat és vámbevételeket a dette publique bi­
zottságának utalnák át, melynek jogait ki 
akarják terjeszteni és mint a hatalmak kö­
zegének hivatalos jelleget akarnak neki köl­
csönözni. A bizottság a feleslegeket a török 
kormánynak utalná ki. Az ellenőrzésnek ez 
a neme egyértelmű a gondnokság alá he­
lyezéssel, mert Törökország egész pénzügyi 
kormányzata a dette publique bizottságára 
menne át. Még nem tudják, hogy a szultán 
ebbe a javaslatba beleegyezett-e és hogy 
milyen eszközökkel lehet esetleg beleegye­
zését megnyerni. De annyi bizonyos, hogy 
e pillanatban a Törökország pénzügyi or-
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‘ ekkel is. különösen a törökországi re- 
ITmnk behozatalával is összefüggésben áll- 
° , majdnem bizonyosra vehető. (N. Fr. Pr.)

11 Páris. nov. 6. (Az Egyetértés tudósitó- 
távirata.) Az éjjel néhány orleánista 

izületi fiatal ember, a ki Orleánsi Fülöp
esküvője alkalmából rendezett ban- 

S jött, a Pont-neüfön IV. Henrik em- 
íLzobra előtt tüntetést rendezett. Mon- 
archi'ta dalokat énekeltek és a királyságot 
mltték A szobor aljára falragaszt függesz­
tettek ezzel a felirattal: „1796 -1896. Jó 
Henrik királyunk, állj bosszút.“ Egy a köz­
társaságot jelképező szobrot is állítottak 

da melynek szemét feketére mázolták és 
szájába pipát dugtak. A lármás tüntetésnek 
Ív rendörbiztos vetett véget, a ki néhá- 
'‘at a fiatal emberek közül letartóztatott.

(X Fr. Pr.)
v paris. nov. 6. A költségvetési bizottságban 
C1 pénzügyminiszter felvilágosításokat adott 

jelenes adók reformjára vonatkozó javaslat­
hoz tervezett módosításokról. A miniszter ruegerö- 
D hc’v a javaslatnak azon részéről lemond, 

tranezia járadékra adót vet ki, hogy azon­
ban a külföldi értékek adóját fentartja, hogy kár- 
nótíás* nyerjen azért a 25 millióért, melyet adó­
iét ä járadékra akartak kivetni. A miniszter azt 
foHa indítványozni, hogy emeljék fel az ingó ér­
tékek adótételét és hozzák be a nem jelzálogos 
követelések megadóztatását. Továbbá a tőzsde­
ietek adójat 10 centre emelik fel. a járadék- 
és reportmüveletekre a jelenlegi illetéket tartják 
fenn A reformokat az 1S97. évi költségvetésben 
nem'viezik keresztül. A képviselöhaz a műbőrök­
ről való javaslatot tárgyalta.

Madrid, nov. 6. Havannai hivatalos távirat 
szerint Gonzales Munes tábornok csapatai és 
aámos felkelő közt. a kik Manellitas melletti erős 
hadállásaikban elsanczolták magukat, elkeseredett 
küzdelem fejlődött ki. melyben a felkelőket megvr- 
Uk X felkelők veszteségei kiszámíthatatlanok. Hír 
szerint Maceo megsebesült. Más jelentések szerint 
azonban Maceo elmenekült és halálosan megsebe­
sítette azokat, kik a menekülésnél uljaba állottak.

London, nov. 6. A Reuter-ügynökség 
felhatalmazás alapján megczáfolja a Cyprus 
üüritésére vonatkozó hirt.

Pétervir, nov. 6. Az összes napilapok ki­
adói a sajtóellenőrzési irodába hivattak, hol azon 
utasítást kaptak, hogy a „Hamburger Nachrichten* 
által leleplezett orosz-német egyezményre vonatkozó­
lag tartózkodjanak minden nyilatkozattál és lapjaik­
ban csak azt hozzák nyilvánosságra, a mit a kor­
dán- hivatalos közlönye erre vonatkozólag közzé­
tesz. Bismarck leleplezései úgy a kormányra, mint 
az udvari körökre lesújtó hatással van, miután 
Francziaországgal szemben igen erősen kompro­
mittálta őket.

Szófia, nov. 6. Stoilov miniszterelnök a küszö­
bön álló választások alkalmával legközelebb meg­
teszi már jelzett kőrútját s mindenekelőtt Filippo- 
poiiszba utazik.

Menelik olasz foglyai.
Róma, nov. 6. A Stefani-ügynőkség jelenti 

Dzsifausiból e hó 6-áról: Egy futár, a ki Adi-Sze- 
babábói érkezett ide. jelenti, hogy Aerazzini őr- 
nagv október 6-án 600 fegyveresből álló fedezet 
tel, mely elébe ment. Adi-Szebabába érkezett. 
Harrartól Soáig diszfedezet kisérte őt az egész 
ütőn. Menelik október 7-én fogadta nagy tiszte­
lettel Nerazzinit, a ki megbízólevelét nyújtotta át 
A találkozás igen szives jellegű volt. Menelik azon­
nal egvbehivta legbefolyásosabb méltóságait, hogy a 
tárgyalásoknál jelen legyenek. N erazzini azt hiszi, hogy 
missziója az olasz kormány intenczióinak meg­
felelőig sikerrel fog járni, azonban valószínűnek 
tartja, hogy a tárgyalások november előtt nem 
fognak véget érni és hogy azoknak eredményéről 
a tengerpartra deczember előtt aligha fog hír 
érkezni. Az egész országban óhajtják a békét, 
azonban meg mindig erősen gyanakodnak, hogy 
Olaszország magatartását meg fogja változtatni. 
Az olasz ioglyok száma körülbelül 300. A fog­
lyokkal jól hunnak, szabadon mozoghatnak és jó 
egészségnek örvendenek. Nerazzini meglátogatja a 
foglyokat és fogadhatja őket magánál.

Róma. nov. 6. A Stefáni-ügynókség jelentése 
szerint ma Baldissera tábornoktól Massauahból 
távirat érkezett, mely azt mondja, hogy a helyzet 
a határszélen folytonosan nyugodt.

A krétai reformok.
Athén, nov. 6. Kaneából jelentik, hogy a 

választó testűi eteket február 19-ére összehívták, hogy 
a nemzetgyűlésbe válaszszák meg a képviselőket. 
A választási határnapot azért tűzték ki oly ké­
sőre, mert remélik, hogy a tőrök menekültek addig 
visszatérnek falvaikba.

Konstantinápoly, nov. 6. A krétai csend­
őrség újjászervezésére kiküldött bizottság tanács­
kozásait báró Gissel osztrák-magyar katonai attasé 
elnöklete alatt és annak lakásán folytatja. A^ ta­
nácskozásokban Tevfik basa és Áhriffbég törők 
képviselők is részt vesznek. Az újjászervezés 
alapjait Konstantinápolyban határozzák meg, de 
annak fentartásával, hogy egyes határozatok utó­
lag a helyi viszonyok alapos megvizsgálása után 
módosíthatók lesznek.

Konstantinápoly, nov. 6. A porta azon
értesítést kapta, a görög szigeteken felkelő bandá­
kat szerveznek és szerelnek fel, kik alkalomadtán 
Maczedóniába fognak betörni. Több czirkáló ha­
jót küldtek Chalkidike félsziget elé.

A közönség
Téli kúra

Hteuaatikm íijok, osuz, 
Uohia* stb. ellen.

1 SzL - Luiácsfürdő - ben.
Budapest,

A szállodák 6« fürdők egy épület­
tömböt képeznek. Minden helyiség 
fűtve van. Meghűlés kizárva. Kenes
Iszapfürdő. Helyi bániaknak kezelése 
douche - massage és iszapnorogatás
által. Lift és felvonó a vízben. Olcsó 
te jó pen,10. - Prospekt 
ipjptótó*. z59u6

28852

Budapest.

KÖZGAZDASÁG.
London, nov. 6. A Chartered-társaság részvényesei­

nek mai gyűlésén elhatározták, hogy egy millió font 
értékben uj részvényeket bocsájtanak ki. Egy syndikatus 
uj tőke aláírása iránt tett javaslatot, a javaslatot azon­
ban elvetették.

Az értéktőzsdéről.
(k.) A bizonytalanságnak azt a nyomasztó érzését, 

melyet az amerikai választási küzdelem az egész világon 
keltett, nem oszlatta el az elektorok választásának most 
már ismeretes eredménye. Az északamerikai Egyesült- 
Államok polgárai hosszú és heves küzdelem után két 
rossz közül a kevésbbé rosszat választották ugyan, de a 
világ legnagyobb köztársaságának jövendőbeli elnöke, 
a ki márcziusban költözik be a washingtoni fehérnázba, 
hogy négy évig kormányozzon, még mindig elég vesze­
delmes gazdasági elveket visz magával. A toronymagas- 
ságu védvámok, melyek Mac Kinley gazdasági elveit ké­
pezik, újabbi gondokkal terhelik Európát. Kevésbbé vesze­
delmes ez ugyan, mint Bryan őrületes ezüstfanatizmusa, 
de azért mégis roppant visszahatással lesz Nyugat-Európa 
iparára. Attól most már nem kell félni, hogy Európa azért 
a rengeteg milliókért, melyeket jó pézben hitelezett 
Amerikának, majdnem értéktelen ezüstpléheket kap ka­
matban és tőkevisszafizetés fejében, de most meg az 
nyugtalanítja Európát, hogy Amerika a védvámok khinai 
falával veszi körül határait az európai iparczikkek bevi­
tele elől. Most még csak egy gyenge vigasza van Euró­
pának. Amerika igen rossz tapasztalatokat szerzett a Mac 
Kinley-billel, mely a magas védvámokat behozta. Talán 

uj elnök másként gondolkozik majd abban a kiváló 
állásban, melyre a világ egyik legnagyobb nemzete 
emelte, mint gondolkozott képviselő és pártvezér korá­
ban. Hisz a mikor a jelenlegi elnök Cleveland megvá­
lasztatott, akkor is általában azt hitték, hogy ér­
vényre fogja juttatni az ő szabad-kereskedelmi elveit- 
Cleveland nyolez évig viselte az elnöki tisztet és 
kormányzása alatt sem tért át Amerika a szabad keres­
kedelemre és legfeljebb csak egyes tételeknél enyhítették 

Mac Kinley-billt.
A mint Cleveland az ő szabad kereskedelmi elveit 

tudta fékezni, valószínűleg Mac Kinley is megelégszik 
azzal, hogy a Cleveland-féle enyhítéseket ismét eltörülje, 
és visszaállítsa az eredeti Mac Kinley-billt. De még addig 
is nagy idő telik el és ezt az időt bizonyára fel fogják 
használni Amerikában. A kereskedelem és forgalom, mely 
a hosszú választási küzdelem alatt majd teljesen pangott, 
addig fel fog éledni és hasznát ennek első sorban Európa 
látja. így tehát a bizonytalanságnak az a nyomasztó érzése, 
mely az érték üzlet fellendülését a nyugoti piaczokon okozza, 
még legalább is nagyon korai. A tőzsdék pusszimisztikus 
hangulatának azonban jobban megfelel ez a korai ag­
godalom. Különösen e héten valóságos halottak napi 
hangulatban volt a tőzsde. Talán visszaemlékezett arra. 
hogy épen e héten volt évfordulója annak a napnak, 
melyen az a földrengésszerű mozgalom első lökése volt 
érezhető, a mely a tulmagas árfolyamok kártyavárát 
lerombolta ?

Fájdalmas visszaemlékezés ez. Egy teljes esztendő múlt 
el azóta és az akkori romok még jó részben most is ott 
hevernek. Ha végig tekintünk az árfolyamlapon, mé: 
sok nyomát látjuk most is, egy esztendő után is. Még 
azok voltak a leggyengébb áldozatok, melyek teljesen 
elsodortattak, de a mely vállalatok még végig tengetik 
magukat, azok még mindig aggodalmat keltenek. Hogyan 
is gondolhatnánk az újra építésre, mikor mindenütt 
útban vannak még a tavalyi válság romjai \ 
Hogy csak az alábbi táblázatot vegyük szem 
ügyre, látjuk azt, hogy például a budapesti 
omnibusz-társaság részvényei e héten is csökkentek 25 
írtról 20 írtra. A 137 frtos kibocsátási árból tehát, 
miután egv rendkívüli élénk, a kiállítási saison elmúlt,
20 frt lett. És még ennél az árfolyamnál is meg van az 
az aggodalom, vájjon megérnek-e e részvények ennyit is ?
Az Egyesült magyarhoni üveggyárak részvényeit már hó­
napok óta nem jegyzik, de különben 0 volna az árjegy­
zésük. Az István téglagyár részvényei 49 írtjával sem 
találnak vevőket, az Erzsébetvárosi takarékpénztár rész­
vényeit hiába kínálnák 78 írtjával, vagy a Lloyd viszont 
biztositó részvényeit 80 írtjával. A Kőbányai királyserfőző 
részvényei ugyan 49 frton állnak, de vevőket ezen az 
áron ép oly kevéssé lehetne találni, mint 
bőrgyárra 35 frton. És ezzel még távolról sincs 
ritve ama értékek bünlajstroma, melyek voltaképen nem 
is értékek már. Egész sorozatát a részvényeknek sokat 
mondó gondolatjelekkel jegyzik a tőzsdén. Az a közön­
ség^ mely ezeknek a papíroknak birtokában van, elve­
szítette ama vagyonának nagy részét, melynek birtoká­
ban képzelte magát. A míg ezek a romok nem lesz­
nek eltakarítva, uj építkezésre nem mer senki sem gon­
dolni.

Vártunk és várunk. Minden újabb eseménynél, mely 
a tőzsdéket megingatta, azt hittük, hogy ez lesz a zár­
köve az eddigi tespedésnek. Először a tavasztól, azután 
az ősztől reméltük a javulást. Közben kisebb határidők­
ről is hallottunk. A pénzpiacz okozta nehézségek után 
a Bryan-rém, és mikor mind a kettő elmúlt, akkor meg 
azon sopánkodik a tőzsde, hogy Mac Kinley is veszedelmes 
az ő véd vámos elveivel. Tehát már sohasem lesz ennek 
vége? A bankok fiókja telve vannak projektumokkal, 
de senki sem mer az első lenni. Most meg 
már ismét a tavaszi határidőre vigasztalják magukat és 
másokat. A reménység határidőre a legjobban kínált és 
a legkelendőbb czikk a tőzsdén. És mégis nem mond­
hatunk le a reménységről. Az az 1—1V2 írt» a mivel a 
gabonánk még mindig drágább, noha az utóbbi idők 
ben ismét csökkent, oly biztos alapja a reménységnek, hogy 
nem mondhatunk le arról, hogy a viszonyok mégis javulni 
fognak. Minden más körülmény csak távolról érint bennün­
ket, de ez egyedül a mi javunkra van. Az az 
50—60 millió frt, a mivel gabonaterményünk értéke nö­
vekedett, egy oly tőkeszegény országban, mint mi vagyunk 
nagyon is számba jön. Számba jön annál is inkább, 
mert ez épen azoknak a rétegeknek a javára esik, a 
melyeknek erősbitése legbiztosabb útja a függetlenségnek 
és önállóságnak, mert ez a többlet tisztán az első sor­
ban államfentartó gazdaközönség javára esik. Ha van 
is még sok seperni való a papirértékek piaczán, remény­
ségünket nem adjuk fel, a helyzetnek javulnia kell.

Az üzlet az értéktőzsdén ugyan még mindig majdnem 
teljesen pang, de a piacz konstitucziója egészséges és

Magyar leszámitolóbank . 
Magyar jelzáloghitelbank . 
Első magyar iparbank . . 
Osztrák-magyar bank . .
Egy. fővárosi takarékpénztár 
Pesti hazai első.... 
Első m. ált. biztósitó-társ.
M. jég- és viszontbiztosító 
Nemz. baleset biztositó . 
Concordia malom . . .
Molnárok és sütők malma 
Újlaki téglagyár .... 
Áít. waggon kölcsönző . .
Első m. száll, vállalat . .
Nemzetközi waggonkölcs. . 
Török dohányrészvények . 
«Adria» tengerhajózási rvt. 
Osztr.-magy. államvasutak
Déli vasút..........................
Bpesti közúti vaspálya . . 
Bpesti társaskocsi r.-t. . .
Váltó Londonra ....

252.50 253.50 + 1.-

244.50 245.— + 0.50
190.- 188.— — 2.-
940.— 935.- — 5.—

1140.- 1150.- + 10.-
7875.— 7900.— + 25.—
4040.— 4030.— — 10.—
130.- 127.— — 3 —
138.— 145.- + 7.-
270.- 275.- + 5.—
275.— 268.- — 7.—
190.— 185.— — 5.-
505.— 515.— + 10.-
210.- 240.— + 30.-
475.— 490.— + 15.—
154.— 147.75 — 6.25
181.- 185.— + 4.-
360.25 357.25 — 3.—
100.50 101.- + 0.50
288.- 285.- — 3.-
25.- 20.- — 5.—

119.85 119.70 — 0.15

Jordán-féle 
kime-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A közös függő államadósság kimutatása. A

függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bi­
zottság Bécsben, 1896. november hó 4-én tartott 5S-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1896. október 
hó végével a következőnek találta: a bizottság saját fel­
jegyzései alapján a tulajdonképeni államjegyek forgalmi 
összege: 1 forintosokban 754.860 frt, 5 forintosokban 
109,712.250 frt, 50 forintosokban 36,565.850 frt, össze­
sen 147,032.960 frt. A közős pénzügyminisztérium hiva­
talos közlése szerint a forgalomban levő sóbányautalvá­
nyok összege: 45,707.200 frt, összesen 192,740.160 frt.
A közös függő adósságnak közös költségen beváltandó 
312 millió forintnyi összegéből az 1894: XXIV. t.-cz. ren­
delkezései értelmében ez évi október hó végéig 1, 5 és 
50 frtosokban összesen bevonatott és mint törlesztett le­
íratott 199.245.141 frt, ellenben még törlesztetlenül ma­
radt 112,754.859 frt. Nevezetesen az 1 frtos jegyekből, 
melyekből 1894. évi jul. hó 24-én. mint az 1894 : XXI\. 
t.-czikk életbelépésének napján 57.8S3.361 frt, még for­
galomban volt, ez évi október végéig bevonatott és mint 
törlesztett leíratott 57,128.501 frt, ellenben még forga­
lomban maradt 754.860 frt.

A pécs — dolnjimiholjaczi helyi érdekű göz- 
mozdonyu vasút engedélyezési tárgyalása. A 
kereskedelemügyi magyar kir. miniszter kebelében mű­
ködő állandó vasutengedélyezési bizottság ez évi október 
31-én tárgyalta a pécs—dolnjimiholjaczi helyi érdekű 
vasút ügyét, mely hivatva leend a Dráva folyó áthida­
lásával az anyaország és Horvátország között egy újabb 
forgalmi összeköttetést létesíteni. A szóban forgó helyi 
érdekű vasút a kir. szabadalmazott pécs—barcsi vasút 
pécsi állomásától kiindulólag Regenye, Xiszló, Harkány, 
Siklós és Gordisa állomások érintésével és a Dráva 
folyonak áthidalása mellett vezettetnék Dolnjimiholja- 
czig. a hol a belisce-kapelnai keskenyvágányu helyi 
érdekű vasút hasonnevű állomása mellett elhelye­
zendő végállomásban végződnék. A vasút irá­
nya és vezetése csak nagyobb nehézségek leküz­
désével volt sikeresen megoldható, mert egyrészt 
számolni kellett a hegyes vidék terepnehézségeivel 
másrészt pedig fel kellett a vasúttal keresni mind­
azon fontosabb helységeket, melyeknek a vasúti forga­
lomba való bevonása a helyi érdekű vasút létjogosultsá­
gát épen megadja. E körülményekre vezethető azután 
vissza, hogy ez az 514 kilométer hosszú helyi érdekű 
vasútvonal — a Dráva hidat bele sem számítva — pá- 
lyakilométerenkint még mindig 46.091 forintba fog ke­
rülni, hozzászámítva pedig a hídnak 1,200.000 forintnyi 
költségeit, e kilometrikus egységösszeg 69.437 forintra 
emelkedik, vagyis a vasút tényleges építési és üzletbe­
rendezési tőkéje összesen 3.570.000 forintra rug. A 
vasút különben a helyi érdekű vasutakra nézve meg­
állapított szabványok szerint fog épülni s eltekintve 
a szükségessé váló nagyobb töltésektől és bevágá­
soktól, rajta nevezetesebb műszaki alkotás a Dráva folyó 
áthidalása leend. E hid a közúti forgalomra is be fog 
rendeztetni. A vasúton, Pécs csatlakozó állomást kivéve, 
kilencz állomás, illetve megállóhely terveztetik s ezek 
közt Dráva-Miholjácz végállomás a beliscze-kapelnai kes­
kenyvágányu helyi érdekű vasút Dolnji-Miholjácz állo­
mása mellett akként fog elhelyeztetni, hogy a két pálya­
udvar közt lesznek az állomási épületek, miáltal egy­
részt az átrakodás lehetővé1 válik, másrészt pedig a két 
pályaudvarnak jövőben való esetleges kibővítését mi sem 
fogja akadályozni. A mi a pénzbeszerzést illeti, azt enge- 
délytkérő az 1888. évi IV. törvényezikk 10. §-ának meg­
felelően törzsrészvények és elsőbbségi részvények kibocsá­
tása utján tervezi.

* A biztosítási törvényjavaslat az életbiztosí­
tás szempontjából czim alatt dr. Havass Rezsőtől, 
mint külön lenyomat a «Közgazdasági Szemle» 1896. évi 
októberi füzetéből egy kis füzet jelent meg. Dr. Havass 
e tanulmányában a beosztást illetőleg teljesen eltér úgy 
dr. Beck Hugónak «Törvényjavaslat a magánbiztosítás! 
vállalatokból» cziinü tervezetétől, valamint az ez évben 
megjelent osztrák biztosítási szabályzattól. A bevezető 
részben leírja az életbiztosításnak s az arra vonatkozó 
törvényes intézkedéseknek történetét, azután következnek 
az általános határozatok, a melyekben a megalakulásról, 
az alaptőkéről és az állami felügyeletről van szó. Majd 
külön szakaszokban a kötvényfeltételekkel, a dij 
jal és díjtartalékkal foglalkozik. Ez utóbbi három 
alaptétele az életbiztosításnak és szorosan összefügg egy­
mással, mert hiszen a kötvényfeltételekről függ a dij 
megállapítása, inig a díjtartaléknak alapját a dij képezi. 
Dr. Havass kimerítően is tárgyalja tehát e három alap­
tételt. A kötvényfeltételekről megkívánja, hogy azok 
világosak és könnyen megérihetők legyenek., A 
dij tárgyalásánál sürgeti egy magyar halandósági 
táblázatnak a szerkesztését s a díjtartaléknál csat­
lakozik azon szakférfiakhoz, a kik azt követetik, hogy a 
díjtartaléknak mathematikailag bébizonyit- 
hatónak és megtámadhatatlannaJc kell lennie. 
Dr. Havass bírálat alá veszi mindazon nézeteket, a me­
lyek eddig az alkotandó biztosítási törvényről megjelen 
ték s élesen kikel az osztrák biztosítási szabályzat ellen 
a mely az Ausztriában működő magyar társaságokra 
nézve tarthatatlan állapotokat teremt. Az értekezés min­
den könyvkereskedésben kapható. Ára 1 korona.

matláb politikájára. Szóba került az a kérdés is, hogy 
1910-ben — ha a bankszabadalom meg nem ujitlatnék, 
mi módon váltassanak meg a bank tulajdonát képező 
értékek és nevezetesen a banképületek. A létrejött meg­
állapodások alapján fogják aztán a szakelőadók a statú­
tumokat kidolgozni.

Ausztria-Magyarország külkereskedelme 
1895-"ben. Az osztrák kereskedelmi miniszter statisztikai 
osztálya most tette közzé a monarchia 1895-iki külke­
reskedelmének részletes adatait. A tavalyi kereskedelmi 
mérleg végeredménye már régebben ismeretes. Az aktív- 
egyenleg 19 3 millió forint volt, 76*2 millió forinttal ki­
sebb, mint az előző esztendőben. Érdekesek azonban 
azok az adatok, melyek azt mutatják, hogy a kivitel és 
behozatal hogy oszlott meg a különböző országok között. 
A külkereskedelmi forgalom a főbb országokban a kö­
vetkező volt:

Heh. többi.(-) 
Kir. többi. (+)

+ 925 
+ 14 8 
— 200

Hivatalos effektiv-árák:

Búza bánsági uj ... 
tiszavidéki «J ...

77—SÍ klg.
. 77-81 „

— pestvidéki uj . V V —»1 n
— tehónn. uj ... 77—*1 n

bácskai uj ... . 77—81
román „ ... . 76—78

— szerb „ .. . 76----- *
— bolgár „ '.* 70—72Rozs elsőrendű uj .. ”

Árpa takarmány „ .. „ 60—6-2
égetni valé „ (j2—64
sörfezdei „ „ b 1-—56

Zab uj .. .. 30 —tt ti
Tengeri bánsági ó -- •-- 7)

másnemű aj .. -- •--- 71
Repcze káposzta uj .. -- .-- n

— bánsági ^ .. -- •-- *

fry<51 fiiig 
7.Ó5—8.05
7.80— 8.15 
7.75—8.10 
7.75—8.10
7.80— 8.20

S.7C—0.75
6.60— 6.65
4.-------Í.30
S.IO—5.90 
6.50-8.-
5.60— 6.C5
4.25- 4.30 
4.15-4.20

11.*5—11.7»

5.25- 5.50

Németország , . 
Olaszország , , 
Oroszország , , 
Svájcz . . , i
Törökország , , 
Románia . . , 
Szerbia . . .
Nagybritannia 
Francziaország . 
Britt-India . . 
Egyesült-Államok 
Brazília. . . ,

Behoza­ Kivi­
tal tel

e 2576 350-1
1

e 47-5 62-3
46-9 26.9

l 2V3 34-7
15-5 19-5
13-9 24-9
17-3 9-3
75-3 63-7

e 25-9 30-4
e 40T 6 5

37-7 16-8
. 1 • 34-2 2-1

++
+

+

13-4
40

110
8-0

11-6
4-5

33-6
20-9
32-1

** Osztrák-magyar bank. Az osztrák-magyar bank 
főtanácsa, a mint azt már megírtuk — nem érezte ma­
gát indíttatva a kamatláb felemelésére. Mecenseffy vezér- 
titkár tett jelentést a pénzpiaezrél, a bank helyzetéről. 
Elmondta, hogy az igények a múlt hónapban nagyon 
jelentékenyek voltak, sőt ultiméra annyira növekedtek, 
hogy az adómentes bankjegytartalék eltűnt és a bank­
nak 9 millió forint adóköteles bankjegyeket kell kibocsá­
tani. Bizton lehet azonban számítani arra, hogy legköze­
lebb a bank helyzete meg fog könnyebbülni. 
Ilyen körülmények között semmi ok sincs a ka­
matlábkérdés felvetésére. Novemberben és deczem-

gyengék, csak az 
szükséglet beállani. 
hogy sem Magyar-

berben 
év 
A

az igények rendszerint 
vége felé szokott nagy 

vezértitkár jelentette továbbá,

portugál orvoá és aaTt.li borok. Kimérés bordóból, 
tsjoa és Cj-Tilág-ntcza sarkán, aj országos kaszinóval szemben.

Dr.KUN Z. vérképző
legcsodásabb hatású gyógyszere vérszegénység, sápkór, gyengeség, 
-üdöbajok ellen. Kapható á készítőnél Trsxty&nszky X. gyógysz.

«patai. Főraktár Epést, Török J. gyógyszerésznél ........""
elterjedve minden gyógyszertárban.

esetleg kibírná azt a kis operácziót, mely a non valeurök 
C Ha ettől a kellemetlen tehertől

_ a minek előbb-utóbb be kell

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* Gyümölcsfa-alanyok tenyésztése. A mint érte­

sülünk, a földmive’ésügyi miniszter a hazai gyümölcslé 
nyésztés érdekében a kincstári erdőhatóságokat nemesi 
lésre szolgáló vad gyümölcsalanyok tenyésztésére utasí­
totta. A miniszter ez intézkedése által lehetséges lesz, 
hogy a nemes gyümölcsfa-oltványok elegendő számban 
itthon termeltessenek, a mi közgazdaságilag annál inkább 
számba vehető előny, miután ebbeli szükségleteink fede­
zésénél eddigelé részben a külföldre voltunk utalva. Ez 
az intézkedés egyébként azt is czélozza, hogy ez által a 
közutaknak gyümölcsfákkal leendő befásitásához a szük­
séges anyag rendelkezésre álljon.

országon, sem az osztrák vidékeken nem voltak jelen­
tékenyek az igények és csak Bécsben volt nagy a pénz­
szükséglet. Jelentette továbbá, hogy a bank nagy összegű 
külföldi követeléseket szerzett be, melyek a bankjegy­
forgalom egy részét lekötik. Enélkül talán lehetséges 
lett volna az októberi határidő igényeit az adómentes 
tartalékból kielégíteni. A főtanács a vezértitkár jelentését 
tudomásul vette.

A franczia bank szabadalma. A franczia bank 
szabadalmának megujitásáról szóló törvényjavaslat több 
nevezetes újítást tartalmaz és ezek közül a legnevezete­
sebb az, hogy a bank ezután a kereskedelmi váltókon 
kívül, mezőgazdasági és más szövetkezetek váltóit is tar­
tozik leszámítolni. Érdekesek a pénzügyi feltételek is. A 
kormánynak már eddig 140 millió frank kamatmentes 
előlece van a banktól, most újra 40 millió frank előle­
get követelnek tőle. A szabadalom ellenértékéül ezen­
felül az összes gyümölcsöző forgalom után a kamatláb 
egy nyolezadrészét tartozik fizetni az államnak. Jclenlei 
tehát 2/s százalékot. De egyúttal felemelik a kontingenst 
is 400 millió frankról 500 millió frankra.

** Törökország pénzügyet. Megírtuk, hogy Fran- 
cziaországból mozgalmat indítottak a török pénzügyek 
szanálására. Ennek az akcziúnak azonban az lelt volna 
az első feltétele, hogy a török államadósági-bizottság 

dette publique — átalakittassék, illetve nagyobb ellen­
őrző hatáskörrel ruháztassék fel. A szultán azonban 
vonakodott ennek a feltételnek eleget tenni. Pedi| 
Törökország a legnagyobb pénzzavarban van és iegsür- 

etőbb folyó szükségleteinek fedezésére sincsenek elé] 
eszközei. Egy konstantinápolyi hir szerint, most a szultán 
papírpénzt akar kibocsájtani, hogy fegyvereket vásárol­
hasson. Egyszer már volt Törökországnak állami papír­
pénze, csakhogy ezeknek olyan óriási disagiojuk volt, 
hogy sokszor még a névérléknek a felét sem képviselték 
és a nép annyira gyűlölte őket, hogy végre is ki kellett 
venni a forgalomból. Az újonnan kibocsátandó állam­
jegyeknek is alighanem ilyen lesz a sorsuk.

♦* A Franklin-társulat magyar irodalmi intézet 
és könyvnyomda ma délután tartotta huszonharmadik 
rendes évi közgyűlését Arany László elnöklésével. A 
lefolyt üzletév mérlege tiszta nyereségképen 77.400 frt 
3 krt mutat, a mely összeg a múlt évről áthozott 1479 
frt 55 krral együtt 78.879 frt 5S krra rúg. Ebből 16% 
jutalék fejében az igazgatóság, az irodalmi tanács és az 
alkalmazottak részére levonatván, a fenmaradó 65.495 
frt 58 krra vonatkozólag az igazgatóság javasolja, hogy 
ez összeg a deczember elsején lejáró szelvény beváltására 
fordittassék olvaténképen, hogy a 4800 darab rész 
vényre 13 forint 50 krajczárjával 64.800 frt fizet­
tessék ki, mig 1695 frt 58 kr a jövő év számlájára 
volna átviendő. A múlt évi közgyűlés határozata folytán 
az igazgatóság a részvénytőkét 800 darab uj, 150 
névértékű részvény kibocsájtásával 120.000 írttal emelte. 
A részvénytőkének a felemelése lehetővé tette a 
telep teljes kiépítését, a helyiségek jelentékeny 
nagyobbitását és a nyomdai üzletnek modernebb felsze­
relését. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, 
igazgatóságnak a nyereség hova fordítása iránt tett javas­
lata? elfogadta és a fölmentvényt megadta. Miután még 
a felügyelőbizottság volt tagjait. Fabiny Gyulát, Glat 
Henriket és Trebitsch Ignáczot újból megválasz 
a közgyűlés véget ért

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta­
tása, mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tar­
talék 25,471.000 <— 802.000) font sterling, bankjegy 
forgalom 27,136.000 (+ 427.000) font sterling, érczkész- 
let° 35,887.000 (— 375.000) font sterling, magánosok 
követelése 43.826.000 (+219.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 5,055.000 (— 693.000) font sterling, 
bankjegytartalék 22,998.000 (— 2,038.000) font sterling. 
A franczia bank kimutatása, mint Parisból táv­
iratozzék, a következő: érczkészlet aranyban 1930-20 
(— S'29) millió frank, ezüstben 1228-77 (— V30) 
millió frank, összes érczkészlet 3158-97 (— 9’59) 
millió frank, váltótárcza 806-65 (— 25-69) millió frank, 
bankjegyforgalom 3675’SO (+ 50*42) millió frank, 
magánosok követelése 535*20 (— 12-43) millió frank.

Köles ó .............. —■—
Határidőüzlet. Az egészen lanyha irányzat ma mar 

az összes külföldi piaczokon elterjedt, az amerikai, angol 
és német piaczokról lényeges árcsökkenést jeleztek. 
Csupán a franczia piaczok voltak szilárdak. Chikagóból 
sürgönyözik, hogy a vetésekre az idő kedvező volt e 
héten és az esőzések a nyugati vidékeké* csak a ten­
geri-törésre voltak kedvezőtlenek. Az előbbeui áremel­
kedések már is azt eredményezték, hegy az idén na- 
eyobb területeket vetettek be mint tavaly, a baissierek 
tehát nagyobb eladásokat eszközöltek, mig a hausszisták 
részben tartózkodtak az üzlettől, részben pedig a kontre- 
minpárthoz csatlakoztak. A nagy kínálat ennélfogva 
igen lanyha mederbe terelte az üzletet és az árak 
91/ centtel hanyatlottak. A mi piaczunk** szintén 
lanyhán indult az üzlet és némi csökkenés után állan­
dóbb lett az irányzat, mig a forgalom ige* gyenge volt 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 55.000 mm. 7.91,

7.92, 7.93, 7.92 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.So

6.82, 6.81 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 4.13 

4.12, 4.11, 4.12 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén berlini lanyha becslésekre újra meg 
indult a lanyha irányzat és az árak gyenge forgalom 
mellett lényegesen csökkentek. — Köttetett -

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. > .9- 
7.91, 7.90 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.1:., 
4.11, 4.10 forinton.

Szokványzab tavaszra ^mntegy 4000 mmázsa 5.9:., 
5.90, 5.89 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak :
frt 

, frt 
frt 

. frt

7.S9—7.91 
6.77—5.80 
4.09-4.11 
5.89—5.9!

frt 6.81—6.82 
frt 4.15—4.13 
frt 5.91—5.93 
frt 11.25—1Í.35

elpusztításával járna, 
megszabadul a piacz 
következni — akkor ismét fellendül az az üzlet, mely 
független a nyugoti piaczok befolyásától és a melyet 
nem érint azoknak beteges rángatódzása. A mi az e heti 
nevezetesebb árhullámzásokat illeti, azokat az alábbi táb­

lázat tünteti fel: ott. so.
121.50

különbözet

Magyar aranyjáradék 
Magyar koronajáradék 
Magyar hitelrészvény . 
Osztrák hitelrészvény

99.15
402.75
365.60

121.50 -
99.20 + 0.05 

401.25 - 1.50 
365.80 + 0.20

kereskedelem és tőzsde.
*» A bankazabadalom megújítása. Báró ßdnffy 

Dezső miniszterelnök és Lukács pénzügyminiszter fel­
használták bécsi időzésüket arra is, hogy az osztrák 
kormány tagjaival értekezzenek. Az értekezletek tárgya 
kizárólag a bankkérdés volt. Tegnap Lukács pénzügy- 
miniszter hosszasabban konferált Bilinsky osztrák 
pénzügyminiszterrel, a mely értekezleten a szakelőadók 
is részt vettek. Ma délelőtt pedig báró Bánffy minisz­
terelnök és Lukács pénzügyminiszter gróf Badeni 
osztrák miniszterelnököt látogatták meg, később pedig 
Bilinsky Lukácsot látogatta meg a bankgassebeli 
magyar házban. Mind ez értekezleteknek az volt a 
czélja, hogy módot találjanak arra, hogy miképen gya­
korolhasson a két állam kormánya befolyást a baukka-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— November 6. —

Gabonatőzsde.
A forgalom ma is csendes lefolyású volt és úgy lát­

szik, hogy már a téli tétlenségnek megyünk elébe. 
Búzában mérsékelt volt a kínálat, mig malmaink 
továbbra is csekély vételkedvet tanúsítanak, miért az 
irányzat ellanyhult. Forgalomba csak néhány ezer mé­
termázsa jutott, mely 21/«,- 5 krral alacsonyabb árakon 
kelt el. Rozsban szintén gyenge a forgalom^ és helyben, 
valamint Budapest távolságában átvéve 6.55—fo­
rint volt elérhető. Árpában gyenge forgalom mellett 
az árak változatlanok. Zabban mérsékelt volt a kíná­
lat, a vételkedv ellenben jó és fizettek minőség szerint 
5.50—5.80 irtot, egész príma áruért 6.— frtot helyben. 
Hadi szállításra elkelt 1000 métermazsa deczemberre 
5.80 forinton Kecskeméten és Örkényben. Tengeri 
gyenge forgalom mellett változatlan és 4—4.10 forinton 
jegyeztetik helyben.

Hivatalos eladási jelentép nem adatott ki.
világon

Szokványbnza 1897. tavaszra ........
Szokványrozs tavaszra ...................
Tengeri 1897 május—júniusra ........
Szokványzab tavaszra.........................

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban a berlini 2 márka árcsök­

kenés folytán eleinte változatlan árakon indult az üzlet, 
később azonban nagyobb fedezési hajlam mutatkozott 

ennek, valamint jobb vélemény vásárlások folytán 
lényegesen megszilárdult az irányzat. — Köttetett:

Szokvány búza tavaszra mintegy 25.000 mm 7.90, 
7.91, 7.92, 7.93, 7.94 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.80,
6.SÍ frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.11, 
4.12, 4.13 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
SzoKványbuza 1897 tavaszra .................. frt 7.93—/.94
Szokványrozs 1897 tavaszra...................
Tengeri 1897. május—júniusra..............
Szokványzab 1897 tavaszra...................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok ; szilva 

irányzata kellemesebb, szilvaiz változatlan. — Köttetett: 
Szilva boszniai készáru 85 szemes 15.18 frton. 
Szilvaiz boszniai 15.25 frton.
Szesz nyers áru jegyez 14.25—14.50 frtot.

Értéktőzsde.
Gyenge irányzat s csekély forgalom jellemezték a 

tőzsde mai lefolyását. A külföldi piaczok semmiféle ösz­
tönzést sem nyújtottak s az üzlet pangása csakhamar 
realizálásokat hozott napirendre, melyek lassú tokosai­
ban közei egy egész forinttal csökkentették a két hitel- 
részvény árfolyamát. Erősebb árhanyatlásnak voltak alá­
vetve az osztrák-magyar államvasut részvényei. Ezeket a 
helyi spekuláczió a bécsi és berlini arbitrázs-zsal karöltve 
kínált nagy tételekben, a melyek csak 4 frttal alacso­
nyabban tolultak felvételre. Magyar bankok elhanyagol­
ván A helyi piaczon a kőszénbányák iránt mutatkozott 
némi érdeklődés. Valuták és érezváitek nem változtak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai s nyugtala­

nító külpolitikai hírek, kedvtelenné tették az előtőzsde 
hangulatát. A spekuláczió az üzérkedés! értékekben folv- 
tatta tegnap megkezdett realizálásait s azok árfolyamait 
fél forinttal lejc-bb szállította. — Keltettek: Osztrák hitel­
részvény 366.50—3S6.90-ig, magyar hitelbank 402.50— 
4U3.—--ig, osztrák-magyar államvasut 3ó9.——-359.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak -. Osztrák hitel­
részvény 366.75—368.85-ig, magyar hitelbank 402.75 — 
403.—, osztrák-magyar államvasut 359.25—359.50.

Déli tőzsde.
Berlin alacsonyabb megnyitása újabb hanyatlást idé­

zett elő a játékpapirok artolyamában. Magyar bankok 
gyengén tartvák. A helyi piaczon a kőszénbányák^szere- 
péliek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 365.70— 
366 60-ig, magyar hitelbank 401.75—402.25-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 253.50—254. lg, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 1U4.-— —104.25-ig, magyar 
jelzálog-hitelbank 11. kib. 245-245.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 357.25-358.25-ig. déli vasut_ _ 101.-----
101 50-ig, rimamuránvi vasmű 236.50 237.50-ig, ma­
gvar koronajáradék ' 99.20-99.30-ig, magyar arany- 
járadék 121.80—121.90-ig, budapesti villamos városi 
vasút 269.50—269.75-ig. Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre: Általános kőszénbánya 128 -129, 
salgótarjáni kőszénbánya 588—590, Cosmos SÍ—82, 
közúti vaspálya 285—2*86. ,

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 365.90—306.—, magyar hitelbank 401.25—401.50, 
magvav leszámítoló- és pénzváltóbank 252.50 252.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.------104.50,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 2*5.25,
osztrák-magyar államvasut 35 /.50 357./5. déli_vasút
101___ 10Í 25. rimamuránvi vasmű 236.50—236.75, ma­
gyar koronajáradék 99.20-99.25-íg, magyar aranyjára­
dék 121.80—121.85, budapesti villamos városi vasút 
269.50-269.75.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
3.—, nyolez napra 5—6, november végére 11—12 
forint.

Utőtözsde.
A nyugoti piaczok nyugodtabb zárlatára az utótőzsdén 

felszínre került legalacsonyabb napi jegyzések fél forint­
tal megjavultak. Csakis az osztrák-magyar államvasut 
részvényeiben veit állandóan a kínálat túlnyomó. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 385.50—366.—-ig, magyar 
hitelbank 401.25—401.50-ig. magyar lepzámiteló- és 
pénzváltóbank 262.50—2i£.7á-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 104.----- 104.ó0-ig, magyar jel-
záloghitelbank II. kib. 245.------245.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 356.25—357.—ig, déli vasút 100.50 
— 101.—ig, nmamurányi vasmű 236.60—237.—ig, 
magyar koronajáradák 99.25—99.35-ig, magyar arany- 
járadék 121.90—121-95-ig, budapesti villamos városi 
vasút 269.50—270.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelréSzréBy 365.80— 
365.90, magvar hitelbank 401.30—401.75, magyar leszá­
mítoló- és ' pénzváltóbank 252.50-252.75, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.----- 104.25, magyar
jelzálogbitelbank 11. kibocsátás 245.----- 245.25, osztrák-
magyar államvasut 356.75—357.—, déli vasút 100.50
100.75, rimamurányi vasmű 236.50—236.75, magyar 
koronajáradák 99.25-99.30, magyar aranyjáradék 
121.90—121.95, budapesti villames városi vasút 269.00—
269.75.
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Sertóskereskedelmi csarnok.
Bu.iapest-Köbinrin

Kőbánya, rőt. 6. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
, ísűrendü: 1. Öruq nehéz I páron kirí 400 kiiogramiRon 
felüli súlyban) kr. i. Öreg közép (párcusmt 300
—400 kilogramm súlyban) ki. 3. Fiatal nehéz
luáronkint kilogrammon felüli iu'.yban) ói' 2—Ó6. 
f‘. Fiatal közép (puronUiiit Sül - -320 kilogramm súlyban)
..._ kr. ">. Fiatal könnyű (páronkint 550 kilogrammig
terjedő sniyban)---------- tr- II- óíagyar -vz Iketiéz
ipáronkiut'ib'1 kilogrammon felöli súlyban) —kr.
7. Küz-m (páronkint áá" - '-ISO kiiogramm súlyban)------
kr. S. Könnyű (páronkint S90 kilogrammig terjedd súly­
ban)—- - kr. Hl. Romániai: 9. Ikriiéz (párouamt 320 
kilogrammon felüti súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)
_._ kr." IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
■xironkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 54'/,—56. 

53. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felült sulyhanl 54' , -1)6. 13. Közép (pá-
ronkillt 220 — 260 kilogramm súlyban) —-— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
— kr.

3l,f, A feni jegyzett árak súly szerint es pea» a
levonások mellett, egy kilogramm súlyra krai- 

„a: , ;i értendők. Szokássáéiul eg a hízott sertések tel-
tes , súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vunacdö le.
A ■■■ . v ek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.

A serlegek osztályozásénál azok teljes (elöl tolva vétetik

‘ 'Seriés-'éLszám: 1598. éri nov. hó 4. napján volt 
készlet 6319 db. november 5. napján felhajtatott 
Í896. november 5. napján elszállittatott 405, 1896. 
november hó 6. napiara maradt készletben 6014. 
Az üzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzym-sertésvásár.
Budapest, november 5. (A budapesti Közvágóhíd és 

inariiavdí ,r igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezrárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elütő zsde.
Becs, nov. 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

elötózsdén ismét az üzlettelenséj uralkodott, mely az 
árfolyamokat is nyomta egy kissé, noha az irányzat 
nem volt bágyadt. Az a hír. hogy Törökország papír­
pénzt fog kibocsátási, kedvezőtlenül hatott és különösen 
a török soriiegv*k árfolyamai voltak ennek követzezté- 
ben ayomottak. A kedvező r.-v yorki sterling-árfolyam 
és a cseh vasutak ugyancsak kedvező kimutatásai, vala­
mint a kőszén üzletről szőlő jelentések hatás nélkül ma­
radtuk. Végül mégis megszilárdult az irányzat. \ aluták 
változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 366-S7, 
magyar hitelbank 402.50. Länderbank 346.25, bank- 
egyesület 25«. . osztrák-magyar álíamvasut 339.62,
dé:i vasút 100.50. elbavölgyi vasút 274.75. dunagőzbajó- 
zási : észvénvek 312. alpesi bányatársaság S3.50, májusi 
járadék 101.25, magy.r aranyjáradék 121.90. magyar 
'koronajáradék 99.25. busz frankos arany 9.32' német 
birodalmi márka 57.73 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején nem történt változás, csak ál- 

lamvasuti részvények csökkentek az uj államosítási tör­
vény hírére. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 366.25, 
magvar hitelbank 402.—, Länderbank 246.—. union- 
bank" 292. — . angle-bank 15t. , bankegyesület 258. — ,
I ..K-magvar álíamvasut 357.73, déli vasul 100.50, 
elbavölgyi vasul 273.75, északnyugoti vasút 269 50, 
májusi járadék 101.23, magyar koronajáradék 99.25, 
tűrök sorsjegyek 46.23. német birodalmi márka 58.76.

K- - rb az irányzat lanyha, mert Berlinben is kedve­
zőtlen:.. fogadták az uj államosítási törvényről szóló 
1:irt és az osztrák va.-utak csökkenését jelentették. Ercz- 
váltók és valuták változatlanok.

2 éra 38 perezltor zÍródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 366.— , magyar hitelbank 401.—, angio-bank 
154. u .ion-bank 292. , Länderbank 248.-- , bank-
egyesüb-i 236.25, osztrak-magyar álíamvasut 356.75, 
dt-íi v-vut 10>’. . elbaviögyi vasút 273.25, Duna-
gőzhaiüz:..-! részvények 511.--, alpesi bányatársa­
ság íű.10. májusi járadék 101.25, osztrák korona- 
; iradék 101.10, török sorsjegyek 46.10. magyar ko­
ronajáradék 99.20. német birodalmi márka 58.78. 
Nyugoctanh.

Bées. ■ 6. (Magyar értékek zárlata.) 4*/,-es
aranyaradét 121.73. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
137. — . m.gyar vasúti küivsó, ezüstben 100.75. magyar 
kel. vasié aiL kötvény 121. , magyar 1 eszi mitoló- és
váltáb..-részvény 253.—, magyar kereskedelmi bank 
117», magyar kerenva.áriák 99.20, 4* ,-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.29. magyar iii'.elbank-részvéniek 
400.05, magyar nyerea:*:iy-k.-aorsj*gy 155 50, kassa- 
oderbergi vasut-i észvény 193. - , rima-murányi vasmS
236.50.

Bocs, nov. 6. (Osztrák értékek zárlata.) Wj%-os 
papír-járadék 161.23, 4° ',-os osztrák aranyjáradék
122.35, I860, sorsjegy 144.25, osztrák hitelsorsjegy 
117.30, angol-osztrák bank 154 -, bécsi Bankverein
256.50, osztrák-magyar bank 93#.déli vasul ■'ész-
vény 100.—, 4uaagözR»:ó.:asi társulat 510.- -. ileiiány- 
részvény 150.50. cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bánivá:tűk 5S.75, 4 2* ,-os ezüstjáradék 101.15, osztrák 
ka: ena:áradéi 101.19. ttot. sorsjegy 193. . osztrák
hitelintézeti részvény 365 87, u*:- m-bankrészvény 291.75, 
osztrák Länderbaak 245.73. eszlrák-magyar államvasal 
3*6.87. eiaavúlgvt vasút 273.50. alpesi részvények 83.25, 
20 frankos arany 9.52'7,, londoni váltóár 119.75. — 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Becs. nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magáa- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 36u.50, 
magvar hitelbank 401. —, angoi-osztráa bank lo4. 
bankegvesület 256.7 ■ unióm-bank 292.—, Lander­
bank ;,4ö.—, osztrák-m gvar álíamvasut 357.—, déli 
vasút 99.75, elbavölgyi vasút 273.75, északnyugoti 
vasút 268.50, török dohányrészvény 151, rimamui-ányi 
Va.mii 237.75, alpesi bányarészvények 83.30, májusi 
»iradék 101.25, magvmr koronajáradék 99.25, tö­
rök sorsjegy 46.80. német birodalmi márka készpénzem 
és ultiméra 58.77. Bágyadt

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bias. nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Jelentékenyebben alacsonyabb newyorki jegyzések nyom­
ták az irányzatot, de a forgalom gyenge volt és az ár­
folyamok ezért csak keveset változtak. - Kötttetett : 
búza tavaszra X.3.#. 3.-35 frton, rozs tavaszra # ■ zb, 
7.24 fiion, zab tavaszra 6.44 frton. tengeri imájus—jú­
niusra 4.53. i 51 forinton ; repeze január—februárra 
jegvzett 12.75—12.85 Irtot.

Délután, is nyomott volt az irányzat, a minek okai 
föle» az üziettelenség volt. ámbár a külföldi jelentések 
is kn-iúk voltak. - Keltetett: búza május—júniusra 
8.32, 8.30 forint, rozs tavaszra 7.23, 7.21 frton, zab 
tavaszra 6.33, 6.32 írton, tengeri május—júniusra 4.50, 
A AU frton : rencze január—februárra jegyzett 12.75—

Kész kontingentált szesz

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ma is bágyadt volt. Bécsi számlára eladások 
folytak, melyek nyomták az irányzatot, valamint az elő­
készületben levő osztrák vasut-államosilási törvényjavas­
lat is kedvezőtlen hatással volt. A tözsdereform is nem­
sokára életbe lép, a mi szintén fokozza a kedezőtlen- 
séget és folytonos realizálásokra ösztönöz. A kedvező 
momentumok, mint a kőszénpiacz fényes helyzete, a 
vas árak emelkedése, és az a hir, hogy az amerikai 
republikánus párt nem fogja a védvámokat emelni, 
ilyenformán nem tudtak érvényesülni. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvcuy 229.37, Disconto-C.ommandit 206.80, 
darmstadíi bank 153.87, Deutsche Bank 191.80, drezdai 
bank 158.87, Handelsgesellschaft 150.25, nemzeti 
bank 139.87, osztrák-magyar álíamvasut 152.10, osz­
trák déli vasút 42.87, elbavölgyi vasút 137.37, 
bostiehradi vasút 268.25, varsó-bécsi vasút 266.25. 
Svájczi vasutak gyengék. 1 Gott-hardt-vasut 161.62, 
svájezi észak-keleti vasút 126.. #0. Union-vasút 84.12, 
svájczi központi vasul 132.12. Olasz vasutak: meri- 
dionál vasút 11S.70, középtengeri vasút 93.80. Német 
vasutak csendesek. Magyar aranyjáradék 103.50, ma­
gyar koronajáradék 99.87, orosz cousoiok 103.—, 
orosz 3*4V»*os aranyjáradék 98.50, orosz 4%-os 
államjáradék 66.40, oroszankjegy 217.25, olasz járadék 
87.40, török sorsjegy 95.26, mexikói 93.—, német 
birodalmi kölcsön 9S.40. Bányaértékek gyengék. Laura- 
kohó 158.40, dortmund 39.25, bochumi 160.75, gelsen- 
kircheni 168.10, harpen 165.62, Hibernia 177.62, 
Trust 182.60. északnémet Lloyd-részvények 114.80, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 135.—.

Sáriin, nov. 6. fUtótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.50, osztrák hitelreszvény 229.50, osztrák-magyar 
álíamvasut 151.90, osztrák déli vasút 42.80. Gyenge.

Frankfurt, nov. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 310.37, osztrák-magyar álíamvasut 302.62, 
osztrák déli vasút SS3,,. Szilárd".

Kamtmrs', nov. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.25, osztrák aranyjáradék 103.80, osztrák ezüst- 
járadék 86.— , osztrák liiteliészvúny 309.50, osztrák 
lSCO-as állami sorsjegy 128.50, oszlrák magyar állam- 
vasút 754.50, osztrák déli vasút 210.—, olasz járadék 
87.10. Csendes.

Hamburg, nov. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310.30. Szilárdabb.

Paris, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén szilárd volt a hangulat, a mi kü­
lönösen az állampapíroknak vált előnyére. A franczla 
áradékok némi ingadozás után, a mit realizálási eladá­
sok idéztek elő, magasabb árfolyamokkal záródtak. Tö­
rök járadékok és Ottoman bank jelentékenyen emelked 
tek. daczára a Reuter-iroda ama konstantinápolyi je 
leütésének, hogy Törökország a dette publique átváltoz­
tatásával opponál. A tőzsde megelégedett azzal, hogy az 
orosz megbízottnak a dette publique bizottságába Tö­
rökország beleegyezésével való belépése befejezett tény. 
C sorozatú török járadék 19.55, D sorozatú 19.35. Orosz 
járadékok szintén jelentékenyen felszálltak. Olasz járadék 
szilárd volt, sőt még a spanyol külső járadék is 35 
centimeva! javult. Rió gyenge volt, daczára a 22 frank- 
nyi szelvénylevonásnak. A piacz a legszilárdabb hangulat­
ba» záródott az engageiaentok kedvező lebonyolításának ha­
tása alatt. Jegyeznek : 3*/t-os franczia járadék, 102.66 tör- 
leszthető járadék 100.90, 3%%-os járadék 105.35, Banque 
de France 3740, Credit Foncier 655.—, Szuez részvé­
nyek 3362, spanyol külső járadék 56%, magyar arany- 
járadék 104%, olasz járadék SS.60, orosz 104.75, uj 
3%-os orosz kölcsön 93.02, portugál 3* ,-os kölcsön 
25%, Ottoman bank 530.—, osztrák Liinderbank 538.—, 
osztrák-magyar álíamvasut 775.—, Rio-Tinto rézbánya 
619.—.

3 ára 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.65, 3*/2%-03 járadék 105.35, törleszthető 
járadék 100.90. magyar aranyjáradék 104.68, olasz 
járadék SS.60, osztrák-magyar álíamvasut 772.—, osz­
trák Länderbank 538.—, török dohányrészvény 324.—, 
Banque de Paris 792.—, ottomán bank 530. Szilárd.

London, nov. 6. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
109 ‘ ,. osztrák déli vasút 9%.

London, nov. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, oszlrák aranyjáradék 103.—, osztrák déli vasút 
9*',, ezüst 29n/ts, 2%%-os angol consol 109*/16, uj 
spanyol járadék 56’/,, olasz járadék 87

4.49 frton: repeze januar 
12.85 irtot.

Szesz ma üzlettelen volt. 
jegjez la—15.20 forintot.

rupi 62:1,. Canada 
.. Tartott.

Pacific-vasut 60. Magánkamatláb

Kiifelái ertektizaáék zárlata.
A árfslyuioek az illeti helyi szokvánvok szerint készpénzben medió vagy 
t;11;rr#era" értendlk, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg uitiniéra ertendi. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediura .M-rnel, 
az ultiméra V-vai vaunak uiegjeiólve. Magatói ír Le töd ik, hogy a fenti át- 
yzamitasokhez meg « transakczis-köILsógwk. továbbá ?. inediv- esi ultimé- 
árfeiramokhezL ainnkivü! meg a mindenkori budapesti prolongaczió-t»telek 
;s szam.tatóBa veendés. A *-^ai jeléit értékek a budapesti tőzsdém » — 
jegyeztetlek. Átszámítási árfolyam : 1S6 marka »ista —a 51 At Si 
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November 6.

»Aras
Tranczia *,*',-«8 járadék — — ■.

Osztrák-magyar álíamvasut _ 
Osztrák dali vasút ... — — — 
•fcsiirak S^dhite'.-részvónytársaság 
'kraara.a terlesztható járadék — 
Magyar Varanyjaradék — —
*0 némán-bank.................— — —
••eaítak L.ud«rleank — — — —
Terek debaurrm.'.vaay — __ —
'Beefae de tains— — — —. —
•Alpe*; »eeyardezvaey — __ —
Osztrák arasyjtraeek— — —

B35Ä£.m.
Osztrák 4 S’/.-ei pasiv^radők —

» 4 S>/,-ee «ULtjaradák — _
, 4* ,-es araey wradak —

Magyar 4* ,-e» azaeyjaradék — — 
„ 4* ,-e’ keress »radak _
batéleyi vasat... — — — —

Osztrák kdeireszvéaiy — __ —
Osztrák-magyar álíamvasut — —
M-zJvdk etil vasat ... __ __ _
•Kárely-Lsies vasút — —. —
kasra-eee«4«rft vasút __ —. —
‘•issz kaaJrjopy —
Válté becsi piatizra__________ —

FlinFOST.
Osztrák 4-3*,',-•*> pasírjaradók «.

4-5.%-e» szÉstjar-dek — _
t 4* ,-es aranyjáradwk __

Magyar *•/,-*» aranyjaraiak — _ 
V .-*> ksrecajáraddk —

Uaalriw kitsirsKzvauv— _   _
Sszírát-magyar bank ... — _
•sztrak-magyar álíamvasut __ _
•lárely-Lajss vasat _____ _
Oszlrák deli vasat — __ — -
Válté bécsi p.aczra______—
Wsiensauk ..._____ __ __ _
•Viilamessagi rsszvany _ _ __
'Alpesi buayatársaság — — -

!
Ar- Buda-

egyanleg

Kfllönbözata 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. eltekbe

M 772 — 358 34
-M

M
u 100.93
C 101 63 122.78 + 0J2

„V Ó30.—
K Ű38.-

—3Í 3‘2á.-
K 793.-

»U

-I
_ K ;»: »• 111.46

...K U-4.1C -f 0.13
K 113 61 122.07 -f. 0.12

_• 99 91 99.86
- U J 17.91
_H 3- 41 364 42 - 3.-íí

„ B J .1# .156.49 - 4.—
_.l 42.41 lH.lt — 1.64

__fi —i—
517.4 :>

— 171.10 5* 61

*«.- 111.14 - 1.18
- K $6.11 ISI 51 — 1.12

__K 114.1» 12 2.45
_ U 113.35 121 8.3 1 e is

59 &5 ay.si — 0 05
_ u 31» 25 365 81 — 1.33

__K KJ*.- 94j.Gó + *•»•_ 0 302.61 357 28 — 3.57

ü 1» 75 1*2.«« 4- 0.44
171 50 58.72 -L- 1.04

...® 1-27 M
_ K 71 21

Antwerpen,
frank.

Pária, nov. 5. Nyersczwhor (88 fok) készáru 2o.Jo 
—25.75 frank, tartott, fehér ezukor novemberre 27.50 
frank, deczemberre 27.75 frank, tartott, a négy első hó­
napra 28.87 frank. Finomított készáru 9S.50—99 
frank.

Paris, nov. 6. Búza, liszt, lanyha, olaj, szesz tartva, 
idő ‘ szép.

Bréma, nov. 5. Petroleum szilárd, helyben 6.90 
márka. ,

Havre, nov. (L Kávé novemberre 63. íö frank, négy 
hónapra 64.25 frank.

KMlfeleli Árutőzsdék zárlata.

árt.l,.« cém.t 1»» «drto -öt, = S» rt M kr.
100 ÍTc Visu = 47 3-t DJ ír.

200—450 krig,

Jlovembar 6.

pAraa.
Búza felyé bora— — —

— deczem oerre — - —
— 4 első hóra ... — —
— márcziustől 4 bóra— 

Liszt folyó Dóra— — —
— der.zamberre __ —
— 4 első hóra — —
— márciustól 4 hóra — 

Olaj felró hóra — — —
— deczemberre — — -
— 4 első hóra — — -
— ruárcziusLöl 4 hóra 

Szesz főivé hóra— — —
— detze in harre — — -
— 4 első hóra — —
— májastól 4 hóra —

BERLIN.
Búza novemberre _ __

— deczemberre_____ —
Rozs novemberre __ —

deczemberre _   —
Zab novemberre... — —

• deczemberre — _ —
Olaj deczemberre_ — —

iaajusra _____ — —
Szesz deczemberre — —

STETTIN.
Búza novemberre............ — — —

űut.—deczemberre __ —
Rozs novemberre — — — — —

— név.—derzemoerre — — —
Olaj novemberre — — — — —

— április—májusra_— — —
Szesz Td-es helyben 70 markafogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusira 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Ar-
r.i,.m ! p“bVv 'egyenleg

167.75
16S 50

58.10
4Í.10
42.40

165.—
165*-
126.50 
186.59 

58.25 
55 25

Különbözet az
utóké zárlat­

hoz kapnat 
osztr. értékben

13.18 13.;« 
13.57 
88.» 4 
28 36 
25.83 
26.71

lU.US
17.50

0.65

Ü.OS

0 32 
0.35

6.13
0.12

Olaj májusra — — —
- helyben — — —

EOKOSZX.Ó. 
Búza helyben — — — 
Sárga búza helyben — — 
Xezs halybes _ — — 
Zab helyben ... — — — 
Repeze helvben— — — 
Szesz (50-ee) nevemborre . 
Szesz (7e-»s) nsvemberre
Tengeri (100 kdonkmt)-------
Olaj dsezamberre _ —

9 SS 
9.82

+ 0.06

— 0.12
— 0.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prág,, nov. 6. A'yersozuleor Aussigban készáru 

12.15 írt, szállításra 12.20 fitt Finomított készáru 
Prágában 34 fit.

Trieszt, nov. 5. A czulcorpiacz tartott, Centrifugai- 
pilé készáru 13'/,-13%, szállításra 13*/,-13% fit. 
Kávé változatlan. Rió 66—76 forint. Santos 08—77 
formt. Szesz készáru vagy szeptember—deczemberre 
27.75 frt, tartályokban 27 írt.

Berlii, bot. S. Búza alacsonyabb, rozs lanyha, zab 
szilárd, olaj javult, szesz báiyadt.

Hsuefcmrg, b,t. S. Jfyentezulcor novemberre 9.27*/,, 
deczemberre 9.37%, január—márcziusra 9.55, májusra 
9.85, augusztusra Í0.12'/, márka 50 kilogrammonkint.

Eamhcrg, nov. C. Kávé novemberre 53%, decz.-re 
53%, márcziusra 53%, májusra 54 fillér fontonkint.
[ ^Hamburg, nov. 5. Petroleum tartott, helyben 6.90 
márka.

közön- 
fajkörte 

q. 700-

2400-
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Elelmlczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, nov. 6. (A székesfővárosi vásár-igazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra több helybeli 

halász és halkereskedő által 6000 q. cs vidéki Kocsikon 
1800 q., öszezesen 7800 q. kevert hal hozatott. A viisár 
élénk volt. Az árak métermázsánkmt 1—2 írttal csök­
kentek. Viszontelái-usitók fizették a hal mm.-ját: nagy élő 
lUO—120, nem élő 70—80. középnagy, élő 60—75, 
nem élő 40—50, apró élő 20—36, nem élő 12—18 
forintig.

Vad. Hozatott a fovámtérre vaspályán 200 drb, hajón 
100 drb, kocsin 100 db, gyalogosok által 150 db, össze­
sen 550 drb. A forgalom élénk volt. Jegyeztetett: nyúl 
darabonkiüt: 100—150 krajezárig, vad'lud 80—100,
vadrécze 50—60 krajezárig. fogoly 60—90 krajezárig.

Baromfi. Hozatott a fovámtérre vaspályán körülbelül 
10.000 darab, hajón körülbelül 5000 darab, kocsin kö­
rülbelül 5000 drb, helybeli árusok által körülb. 2000 
drb, összesen körülbelül 22.000 darab. A vásár élénk 
volt. Árak, nagvban : tvuk 110—130 krajuzár, csirke 
60—120 krajezár, kappan hízott 140—170 krajezár, 
kappan sovány 110—140 krajezár, lúd (liba) hízott 
400 — 700 krajezár, lúd (liba) sovány 300— 400 kraj­
ezár, pulyka hízott 350—420 krajezár. pulyka so­
vány 300—350 krajezár, gyöngyijük 120—130 kraj­
ezár, galamb, pecsenvének 35—60 krajezár. — Az 
István-téri piaczra élő baromfi, helybeli és vi­
déki árusok által körülbelül 1500 pár hozatott 
fel. A forgalom éléül volt. Arak a következők:
páronkint: tyuk 120—140 krajezár, csirke 70—130 
krajezár, kappan hízott 160 —200 krajezár, kappan 
sovány 120—140 krajezár. récze hízott 180—200 
krajezár, récze sovány 120—140 krajezár, lúd
(liba) hízott 4ü0 —600" krajezár, lúd (liba) sovány 
300—350 krajezár pulyka bízóit 400—500 krajezár, 
pulyka sovány 200—300 krajezár. Tisztított baromfi, 
helybeli és vidéki árusok által körülbelül 4000 darab 
hozatott. A forgalom élénk volt. Arak darabonkint: 
jéreze 80-100 kr, csirke 35—60 kr, kappan hízott
90—120 kr, récze hízott 100—120 kr, récze félkövér
70—90 kr, lúd (liba) hízott 200—300 krajezár, lúd (liba) 
félkövér ISO—200 kr. pulyka hízott 200 —250 kr, pulyka 
félkövér 170—220 kr, ludmáj 140—150 kr. — Az 
ujvásái'-téri piaczra fel hozatott a szokott községekből, vas­
pályán kb. 2600 darab, kocsin kb. 40—80 darab, 
gyafogárusok által körülbelül 1100 darab, helybeli 
árusok által körülbelül 1900 darab, összesen körül­
belül 3700 drb. A forgalom élénk. Árak a követ­
kezük páronkint: tyuk 130—130 krajezár, csirke 60— 
130 krajezár, kappan bizolt 220—250 kr. kappan so­
vány 140—150 kr. récze hízott 2oO—350 kr, récze 
sovány 140—180 krajezár, lúd (liba) hízott 4S0— 
800 krajezár, lúd sovány 330—350 krig, pulyka hízott 
380—450 krajezár, pulyka sovány 280— 300 krajezár.

Tojás. Az ujvásár-téri piaczra felhozatott a szokott 
községekből, vaspályán körülbelül 11.000 darab, kocsin 
kb. 10.000 darab, gyalogárusok által körülbelül ;000 
darab, nelybeli árusok által körülbelül 19.000 darab, 
összesen kb. 47.000 darab. A forgalom élénk. — Arak a 
Következők: tojás friss 1 darab 2%—3 krajezár, 
100 darab 230—275 krajezár, 1 láda (1440 darab) 
2900—3600 kr, (15—18 darab) á 40 krajezár, meszes 
1 db 2% kr, meszes 100 db 220 — 230 krajezár, 
meszes 1 " láda (1440 darab) 3200-3300 krajezár, 
meszes (16—20 darab) á 40 kr. — A íővám-térre, 
vaspályán körülbelül 40.000 db., hajón körülbelül 
20.U0ü" db. kocsin 25.0OÜ db, helybeli árusok által 
30.000 db., összesen kb. 115.000 db. A vásár élénk 
volt. Árak, nagyban: 100 db. 280—300 krajezár, 1
láda (á 1440 darab) 3600—3700 krajezár, meszes 
ICO 230—250 krajezár, 1 láda (á 1400 darab) 3100— 
3200 krajezár.

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra vaspályán kö­
rülbelül 1200 q., hajón körülbelül 2000 q., kocsin 
körülbelül 80 q., helybeli árusok által körül­
belül 3000 q., összesen körülbelül 7000 q. ve­
gyes zöldség hozatott. A forgalom élénk volt. — 
— A Hunyadi-téri piaczra szokott községekből, szekéren 
körülbelül 500 q., gyalogárusok által kb. — q., helybeli 
által árusok 300 q., ószszesen körülbelül 800 q. vegyes 
zöldség hozatott. A forgalom élénk. Arak a következők: 
Burgonya 1 zsák 60—90 krajezárig. 1 q. 180—220 
krajezárig, fejes káposzta 100 darab 200—400 krajezárig, 
vörös káposzta 100 darab 350—800 krajezár, 
kelkáposzta 100 darab 60—100 krajezáig, paradicsom 
100 darab 150—200 krajezárig, 
tény 70—80 krajezárig, fejes 
80—180 krajezárig, ugorka 
100—120 krajezárig, zöld bab hüv.
40 krajezárig. '— Az uj-vásártérre

ISO krajezárig: fejes káposzta 100 db 2 
kelkáposzta 100 drb 60' 80 kiig. .

Gyümölcs. A Ferencz JöaMf-rakpan piaczra, » 
pályán kb. 1000 q„ hajón körülbelü ^ 1- h^Jb 
árusok által kb. 1200 q„-összesen kb. 2300 q. vegy.s 
gyümölcs hozatott. A vásár elen- vc| - - 1 \ 1 — 
bán: fajalma 1 q. löOO-abOO kraje/.arig,
séges alma 1 q. 400-1200 krajezárig.
1 q. 1600—3000 krig. közönséges kot te 1 
1400 krig, közönséges dió 1 q. 1200--000, kng, m - 
gyoró 1 klgr: 2100-2600 kng, gesztenye belföld* 1 q. 
800-900 krajezárig, gesztenye olasz 1 q. 1400 
2200 krajezárig. narancs 1 láda va0—400 krajezárig, 
czitrom 1 láda 350-450 krajezang, füge 1 knograrnm 
16—17 krajezárig, szőlő közönséges 1 q.
3400 krajezárig, szőlő csemege 
5000 krajezárig. — A Hunyadi-téri piaczra 
tolt a szokott községekből, vaspályán körülbelül 6 
q., kocsin körülbelül 2Ö q.. összesen 40 q. A forgalom 
közép. - Arak a következők: Fajalma 1 kilogramm 
20—36 krajezárig. fajalma 1 darab 3—7 kng, közönsé­
ges alma l'kg. 10-15, közönséges alma 1 drb 1-2% 
krajezárig, fajkörte 1 kg. 30-50 fajkörte 1 db 3-6 
krajezárig, szőlő csemege 1 kilogr. 40—60 krig, 
szőlő közönséges 1 kilogramm 24 2í> krajezárig. Az
ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből, vas­
pályán körülbelül 25 q., gyalog- és helybeli áru­
sok által körülb. 38 q., összesen körülbelül
63 q. A forgalom élénk. Árak a következők: tajalma 1 
kg 20—30 kiig, 1 fajalma darab 2—5 krig, közönséges 
alma 1 kilogramm 8--16 krig, közönséges alma 1 darab 
%—2 krajezárig. körte faj 1 kg. 20—30 krajezárig, 
körte faj 1 db 3—5 krajezárig, szőlő csemege 1 kg. 
50—öO krajezárig, szőlő közönséges 1 kg. 30 40 
krajezárig.

Hideg hús. Az István-térre felhozott helybeli 45 
árus 125 db sertést, 10 db süldőt, 1000 kg. friss húst, 
S00 kg. füstölt húst, 500 kg. szalonnát. 300 kg. liájat; 
vidékről és pedig: 16 árus 129 db sertést, 69 db süldőt, 
240 kg. friss húst. 450 kg. füstölt bust. A forgalom 
élénk. Árak a következők : friss sertéshús 1 kg. 
56—68 kr. 1 q. 5300 —5500 kr, süldőhus 1 kg. 66—70 
kr. 1 q. 5800-6000 kr, füstölt sertéshús 1 kg. 66—CS 
kr, 1 q. 6200—6400 kr, szalonna (zsírnak) 1 kg. 
58—60 kr, 1 q. 5500—5600 kr, füstölt szalonna 1 kg. 
62—64 kr, 1 q. 5500 -5600 kr, háj 1 kg. 62—64 kr, 
disznózsír 1 kg. 64—68 kr, kocsonyahús 1 kg. 46—52 
kr, füstölt sonka 1 kg. 90—100 kr.

Budapesti takarmány vásár.
(A Db kér., mester-uteza végén.)

Budapest, november 6. (A székesfővárosi vásári 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számúra.) Fel 
hozatott a" szokott községekből 105 szekér réti 
széna, 156 szekér muhar, 44 szekér zsupszalma, 14 
szekér alomszalma, 12 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.), iOO zsák 
szecska. A forgalom élénk. Arak: q.-kint a követke­
zők : Réti széna 2.25—3.— forintig, muhar 2.20—2.65 fo' 
rintig. zsupszalma 1.S0—1.95 forintig, alumszalma 1.50 
1.70 forintig. sarja 2 -2.50 forintig, szalma
szecska 2 -2.20 forintig. Összes kocsiszám 338. Összes 
suly 270.400 kilogramm.

Lóvásár.
Budapest, november 5. (A fő- és székvárosi 

vásiüigazgalóság jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásár kisebb felhajtás mellett élénk volt. í.
Jobb minőségű lovakból: a) hátas felhajtatott 6, 
eladatott 2, 120—170 fiáig, b) könnyebb kocsiló 
(jukker stb.) felhajtatott 15, eladatott 5, 110—225 forin­
tig, nehezebb kocsiló (hiutós) felhajtatott 8, eladatott 3, 
100—140 írtig, d) igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) 
felhajtatott 30, eladatott 10, 60-130 forintig, c)
ponny felhajtatott 2. II. Középrninőségü lovakból: 
a) nehezebb félék (fuvaros ló stb. felhaitatott 
50. eladatott 24, 40—80 forintig, b) köny-
nyebb félék (parasztló stb.) felhajtatott 120, 
feladatott 45, 35-50 forintig. III. 
nűségü lovakból felhajtatott 287,
10—22 forintig. Összesen felhajtatott 
191. Bécsi vágóra vásároltatott 60.

Első magyar

gazdasási gépgyár részv.-társujatNx %
Gözcséplőink

a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.
Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges
§S sí © as @ @

gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. 2S3U5

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

28395

paradicsom 1 put- 
saláta 100 darab 

savanyu 100 darab 
1 kg. S- 
szokott köz­

ségekből szekéren körülbelül 25—80 quarter, gya­
logárusok által körülbelül 16 quarter, helybeli áru­
sok által körülbelül 300 quarter, összesen körül­
belül 2896 quarter vegyes zöldség hozatott. A for­
galom élénk Tolt. Arak a következők: Burgonya 
1 zsák 45r-bl00 krajezárig, burgonya l q.

Ignácz 21.450 írtra becs. ingat), decz. 3. Sz.-Fehérvár 
Gróf Bethlen Károly 6260 írtra becs. ingós. novemhp* 
14. Ó-Telek. Lövy Dávid 50.000 frtra becs. Ingatl ni 
vember 23. Bisztrán. (Topánfalva.) Vanicsek Samii 
2000 frtra becsült ingatl: november 26. Szenicz. Ju.au* 
Henrik 6064 frtra becs. ingatl. november 9. Zen\l 
Koch C. F. 2425 frtra becs. ingós. november 13. \% 
raet-Bogsán. Bélits Szteván ÍO.OOU frtra becs. ineatl 
november 25. Szt-Tamás. Spitz Mózes 7065 frtra becs 
ingós. november 19. N.-Tarnán. (Halmi.) Greiner Dái 
niel 2761 frtra becs. ingós. november 10. Kis-TapoL 
csány. Fanzter János 3392 frtra becsült ingatl. novem" 
bér 18. Levélen. (M.-Óvár.)

Csődmegnyitás. A budapesti törvényszék részéről 
Weisz Manóné újpesti bútorkereskedő ellen. Csődbizto. 
sül dr. Tóth Miklós törvényszéki jegyző, tömeggondnokul 
dr. Steinhard Bódog, helyetteséül Zubriczky József buda. 
pesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő de* 
czember 10. — A székelyudvarhelyi törvényszék részéről 
Schajfent Frigyes székelyudvarhelyi lakos kereskedő 
ellen. Csődbiztosul Győrfy Titusz törvényszéki bíró. tö­
meggondnokul Sebesi Ákos, helyetteséül dr. Va'entsik 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 20 
— A debreczeni törvényszék részéről Plank Ágost debi 
reczeni lakos kereskedő ellen. Csődbiztosul Hegedűs 
István törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Benedek 
János, helyetteséül Szilágyi Bálint debreczeni ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 15. ‘

Csődmegszüntetés. A gyulai törvényszék részéről 
Winter Fülöp b.-csabai kereskedő ellen, — a buda- 
törvényszék részéről Áagner Ede ellen, a szombat- 
helyi törvényszék részéről Graf Leontin és társa mura- 
szombati kereskedő ellen.

Pályázatok. Budapest székes fővárosnál polgármes­
teri. — a fogarasi járásbíróságnál aljegyzői, — a tasnádi 
járásbíróságnál albirói, — a balázsfalvi járásbíróságnál 
hivatalszolgai, — a temesvári törvényszéknél irnoki — 
a budapesti törvényszéknél jegyzői, — a selmeczbányai 
bányaigazgatóságnál számtiszti, — a budapesti törvény­
széknél aljegyzői, — a dunaszerdahelyi járásbíróságnál 
albirói. a szegedi járásbíróságnál aljegyzői, — a pozsonyi 
pénzügyigazgatóságnál számtanácsosi, — a nagv-kikindái 
járásbíróságnál aljegyzői, — a késmárki adóhivatalnál 
gyakornoki, — Liptó-Tarnóczon postamesteri állásra.

Alapazabályjóváhagyás. A belügyminiszter a ko­
lozsvári nemzeti kaszinó, a pécsi műkedvelők egylete és 
az alsó-maros-váradjai önkéntes tűzoltó egylet alapszabá­
lyait a bemutatási záradékkal ellátta.

Alárendelt mi- 
eladatott 102, 

518, eladatott

Szerkesztői üzenetek.
Kiállítási sorsjegyek :
— H. J. Ebeczh. 073.218 sz. sorsjegyét 1 koronás nyere* 

ménynyel húzták ki.
— D. J. Derecske. 303.576. sz. kiállítási sorsjegyére 3 

koronás nyeremény jutott. A többiről legközelebb.
— K. Ij. T.-Szent.Márton. — Lipót. — Pozsonyi előfi­

zető. — C. S. Kis Tér enne. — Ózdi olvasó-egylet. — K. 
H. Győr. — M. V. Lugos. — B. K. Xyitra. — Sz. K. 
Kolozsvár. — W. H. Kassa. — M. R. Győr. — B. K. 
Szetites. — F. P. Szeged. — R. G. Nagyvárai. Nem 
nyertek.

Petrozeóny. N. V. Nem okvetlenül szükséges, hogy a 
miniszter képviselő legyen. Báró Fejévárv Géza sokáig nem 
volt az. A törvény ugyanis világosan megengedi, hogy a 
képviselöház tárgyalásaiban a képviselőkön kívül a miniszte­
rek is részt vehessenek, sőt az utóbbiak mindannyiszor fel­
szólalhassanak, a hányszor szükségét látják.

Ií. F. Az nagy baj, hogy nem er rá : megjósolták ezt ön­
nek előre. A kéziratokért bármikor elküldhet.

Filozófus. A bevezetésnek jó hasznát lehet venni, egészen 
helyesen találta el a hangot, á mely elfogadhatóvá fogja 
tenni a közlést. Annál szomorúbb tapasztalat azonban ránk 
nézve az újabb czikk ! Ebből már csakugyan minden kon­
krét érdek hiányzik. Olyan elvont dolog ez. hogy legfeljebb 
egy bölcseleti folyóiratban lehetne helyeselni, ha ugyan az 
ottani mértéket megüti, a mire nézve nem akarunk nyilat­
kozni. A mi lapunkba nem való, mert mi a tudományos 
dolgok közül is csak azokra terjesztjük ki figyelmünket, a 
melyek érdekesek is. A mi unalmas, még ha korszakalkotó 
felfedezés lenne is, nem ismertethetnek részletesen. Például, 
ha egy mathematikus megtalálhatná a kör négyszögesítésé­
nek képletét — megírnék, hogy megtalálta, de magát a szá­
mítást, a képlet levezetésének folyamatát nem adnék ki. így 
vagyunk a filozófiai okoskodásokkal is.

Élöüaetö, Orosháza. A kérdezett szivvel-lélekkel ellene 
volt az egyházpolitikai javaslatoknak.

21.748. számú előfizető. A rimamurány-Siilgótarjám 
vasmű részvény társaság, mint pár nap elölt közöltük, az ez 
idei szelvényét 12 forinttal váltja be.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPESTEN.

Napirend: 1898. notreniber7.
Naptár: Szombat., november 7. Rom kath. Engelbert. — 

Hrot.: Engelbert. — Görög-orosz : (október 27.) Demeter. 
— Zsidó: Kislev 2. Sah. Toldoth. — Nap kel: 6 óra 39 
perczkor, nyugszik: 4 óra 16 perczkor. — Hold kel: 9 óra. 
4ö perczkor délelőtt, nyugszik : 4 óra 23'perczkor délután 

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
A függ. és 48-as párt értekezlete d. U. 5 órakor.
Az uj országház kupolacsarnoka megtekinthető egész 

nap .50 kr. dij mellett.
Nemzeti mnzeum, képtár nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 
Vu. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sark an, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-töl esti 6 óráig. 
Az esti órákban villany világításnál. Belépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 6« számából.
Árverések a fővárosban. Johanovics Mátyás 320 

frtra becs. ingós. november 7. VI. kér. aradi-uteza 65. 
szám. Groszniann Jakab 348 forintra becs. ingós. 
november 8. VII. kér. óvoda-uteza 43. szám. Stadler 
Rezső 346 frtra becs. ingós. november 7. VII. kerület 
István-ut 17. szám. Bernhard Lipót 1500 forintra 
becs. ingós. november 7. VI. kér. Csengery-utcza 63. sz. 
Adorján Gyula 672 frtra becsült ingós. november 7. 
VII. kér. kerepesi-ut 20. szám. Dr. Lederer Márton 
1165 írtra becs. ingós november 7. VII. kér. Rottenbil- 
lcr-uícza 33. szám. Adorján Gyula 1396 frtra becs. 
ingós. november 7. VII. kér. kerepesi-ut 20. szám. 
W'inkler Vilmos 5564 frtra becs. ingós. november 7. 
VII. kér. Izabella-utcza 19. szám. Gichner Mór 450 
frtra becs. ingós. november 7. V. kér. váczi-körut 16. 
szám. Bang Ágost 465 frtra becs. ingós. II. kér. Török- 
utcza 42. szám.

Árverések a vidéken. Strausz Andor 2006 frtra 
becs. ingós. november 17. Becskén. (Szirák.) Schvarcz 
Jakab 450 frtra becs. ingós. november 11. Újpest. Wolf 
Ferencz 15000 forintra becs. ingatl. november 7. Gö­
döllő. Bácz Gyula 15000 frtra becs. ingatl. november 
28. Kudu. (Bethlen.) Greka Demeter 2800 frtra becs. 
ingós. november 17. Lugos. Moór János 2300 frtra 
has. úagős. november 14, SzL-Gróth. (Sümeg.) Lakos

Hollandor S. Miskolci 
Paál V. Z.-Szt-Groth 
Dr. Kalaysky L. K.-L"j£»Ulás 
Tokody 0. Uj-Pt-c»
Hauseabia» i. Augsburg 
Batátir -M. S.-Tarjon 
Barakonyi K. N.-Atád 
Bergl I. Vadkert 
Tihanyi D. Kir.iiyfalva 
Szilem U. Tavarna 
Meedkatz F. Bécs 
Antal 1. Cxegiéd 
Schvarz A. Szatmir 
Bólius P. T.-5zt-Miklós 
Halmay I.-nó Szabadka Puiztory Á. Bikizad 
Molnár G Teth 
Pénzes J. J..»zberény 
Domahidy V. Angyalos 
Plibál F. N.-Kanizsa 
Dr. Mancheim A. Topolya 
Martinide» F. Bác>
Zilahy L. N.-Szalonta 
0: bök M. Ko'.oitóvár 
Javrik K. Halmi 
Dr. Alföldi D. ígér

Bristol szálloda.
Hanley H.-ué és fia Boston 
Hurorich I. Zágráb 
Simunsits B. és csal. Szatmár 
Haasz il. Nyirogyháza 
Pnx i. Bécs 
Stern M. N.-Várad 
Seidl F. Bécs 
Metzeles Ő. Trieszt 
Sichermann M. M.-Sziget 
Huber J. Bee.
Kleiber K. Brassó 
Novak A. E. Bécs 
Szatmáry Anna Debrecze 
Mühlheim A. Salzburg 
Heia J Grácz 
Kolmer A. Bécs 
Ger.ter M. Drezda 
Grar.berg J. Bécs 
Dobieczkv I Lemberg 
Meiner! fi. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Gr. Esterházy I. Réds 
Waihoru V. Drezda 
Arrbrózy N. S.-A.-Cjhely 
Razgha'B Néród 
Eeimann A. Hamburg 
Filler A. Hamburg 
Boromáza J. Zenta 
Emey 3. N.-Kürfl 
Lemaeich L. Trieszt 
Stolfa E. Trieszt 
Weil S. Salzburg 
Feiuherr A. W. Berlin 
Herz R. Berlin 
Plaeser K. Nurinberg 
Kiaoss F. Bee»

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Dr. Dóridé L. Koluzivár 
Sza'.lay 0. Dt-mecser 
Jankó A. Bugyi 
Lériager A. Lakihegy 
Varga J. Sí -Szt-Mavten 
Titkos A. Kolozsvár 
Gáloséi R. Budapest 
Sztankorics Sz. Palánk»
Koezta Gy. Nies 
Nikola K. Pozsrevácz 
Gaja B. Belgrad 
Szotics J. Neietadt 
Tnrbey J. Grácz 
Halm J. Reschdorf

Hungária szálloda.
Gr. Bethlen P. Kslozsrár 
Gr. Gaetanu J. 0. Róma 
Erggelet A. bárónő Salzburg 
Edler F. Béta,
Doterinsky A. Peterv&r 
Bat.chwaieff G. Szófia 
Kirkof J. Szófia 
Maad er K. Pr.tga 
Zeidler H -né München 
Fischer £. Kwa»aci 
Weltsdi ti. Prága 
Popper G. Prága 
Ha mos L. és csal. Berzéto 
Feidmann S. Ploesci 
Poeck W. Teplicz 
Bauer C. Győr 
Ferenczy £ Bánfalvi 
f?utmami j), Berlin

Lustig M. Bécs 
Hambnruer A. Becs 
Popper 3. Becs 
Schnabel H. Bécs 
Reich! L. Becs 
Schwarz H. Bécs 
Wolff il. Becs 
A-boisburg 31. Bécs 
Keibe! J. BeC5 
Mauíhner A. Bécs 
Brach J. Becs 
Kieinmann A. Becs 
Hamburger A. Bécs 
Mandria M. Th. Bukarest 
Friz D. 0. Beocin 
Pauls H. Ádánd 
Gutmacn B. Berlin 
Nicdeníhai A N.-Szt-Loonicz 
Rátkar L. D.-Földvár 
Caríeus W. Haag 
Bohnenkamp H. Ciefeld 
Linhard V. Györ 
Ringenbach D. R. Kalocsa 
Lüwy J L. B.-Csaba 
Víg A. Szolnok

HolzwarthContinental
szálloda.

Mollenbruchi Muzil F. Bécs 
Schneider Gy. Becs 
Millier A. Bécs 
Schuller M. Becs 
Janik Th. Bécs 
Janik I. Bécs 
Winter H. Béc- 
Stríihler W. Berlin 
Nothmann A. Berlin 
Kun E. B.-Csaba 
Knina A. Poz-ony 
Mayer C. Bréma 
Agnaroli I. Sagrado 
Drescher Gy. Baja 
Geminski A. Tlumáez 
Reger.streif S. Stmislaa 
Dr. FischJer M. Stanislao 
Lamm 1. Lemberg 
Hands £. Nyíregyháza 
Weiss S. Leva 
Koh~. h E. Galanta 
Sagasser H. Bees 
Stojakovits M. N -Palánk» 
PopoTÍts Th. Sztlbae 
Gelfabcd G. Komárom

Európa szálloda.

Orient szálloda.

Bariba 6. Szeged 
Dr. Kovács 3. Kaposvár 
Nyári F. Pálfa 
Balogh B. Miwkelcz 
Rovakovits F. Zólyom 
Padboramyi J. Vácz 
Varga S. Bcreg»záx 
B«rzó J. N.-Várad 
M«ndei F Bécs 
Miklósy G. Tarpa 
Péteri M. Kolozsvár 
Stern L. Arad 
Michnay A. Z.-Lgroei 
Brunner E. Bécs 
Reich S. Tokod 
Goldner D. Temesvár 
Molnár K. Debrecen 
Bellman R. Frankfurt 
WacJaman G. München 
Gran»r JJ. Győr 
Bogner 3. &“ony 
Stojanovits St. Belgram 
Bradkr fi. Drezda

Erzsébet kir
szállód

@gs
SLv] f. PutoöK
wíU í
a«i»Ti= c. »•-=“

Fehér ha 
szállód^

SSÜÜÍ&
Eäii.BTÄ
ni I. S.-Karoly 
cíufj N.-Károly
iSmipr J.&höofel 
Karmán 1.

Stem J- M.-Bereny

Holstein tel 
Nádor-szálll

Kelőt! 1. GyöofiSs I 
Schlivt A.-né VvjdéLI
Ke .chat K. ”«J- Bf
Vooibrady E. Szentes J
Sarca I. M.-Bogáte I
Polli M. MartonyasárJ 
Purner T. és nejé Mild 
Boton E- K.-Uáany 
p M Kottsa 
Nemet I. Buszt ,
Pr-ihászta K. Szt-Lásl 
Borostyán F. C,éE.=n I 
Szsr.etovics K. K.-nell
W . - baclier I. Losol 
Ha sner I. L -Szt-MikJ 
F: s t-i F. Miskolcz 
2.-iguiand Gy. Prázsm

Eiiialtak
Kern M- 43 < 
Fischer M. 51 
Adolf J. 59 
Wolff F. 35 
Sebő ez. Bal 
Walkshoffer 1 
Pécs Juliánul 
Gaj I. 35 é. I 
Pálinkás sz. I
Pintél P. S5|

1896

NEMZETI Sl
Budapest, 1896| 

Évi bérlet 220.

Figaro
vagy:!

egy napi bol
Vígjáték 5 feivoij 
Beaumarchais. 

Paulay

Személy|
Aim a viva 
Rosina 
Figaro 
Zsuzsi 
Mr.rcelina 
Antonio 
Fan eh ette 
Cherubin 
Bartholo 
Bazilio 
Don Guzman 
Trvszéki jegyző

Kezdete 7

A bi

időjárás szj

«J

Róza______

Árpa_____

Zab________

Tengeri _ I

Rölea 

Klinger J. B-.-es o
Ungar M. Bécs
Landesbergvr Bécs

E
1Ländler C. Bécs

Albrich J. Bécs
Paulheim I. Bécs
Mandl 4 Bécs
Mertem- M. Páris
Medáik A. Brünn
Stempl W. Oderberg a
Richter A Turin
Wagner M. Marburg
Steffen 1. Karolvváros
Silbermann M. Sófia
Piramovicz Lemberg
Titsch I. Przibam
Walter R. Czemovitz

<

Pomp er R. Prága
Weltmann L. Renmegg
Zeisel G. Krakkó
Staub J. Outran
Thomm 1. Rstterdam
Reck F. Bern
Reich M. Baja
Oerl I. Steinamanger
Rebesen 1. Bakareszt

**/o Aranyj 

1876.”

Allai 
1870. j 
1870. 
Magva



I

1896
ly<.-Fehérvár. 

Ingós. november 
Ibecs. ingat], no- 
línurvefc Samu 
fczemcz. Jagusz 
P0" 9- Zenta. 
►'ember 13. \é.
l70ft-b^' Ín?atí- 
p06o frtra becs.
li.) (r reiner Dá- 
I 10. Kis-Tapol. 
ilt ingat], nevem-
fenyszék részéről
Ilién. Csödbizto.
I tömeggondnokul
Izky József buda- 
F51 határidő de- 
kényszék részéről 
lakos kereskedő
[7széki bíró, tö- 
i _dr. Valentaik 
kiő deczember 20. 
yinlc Ágost debi 
rztosui Hegedűs 
kai dr. Benedek 
Iczerzi ügyvédek 
Ember 15. 
Bnyszek részéről 
|üen, — a buda-

— a szombat- 
1 « társa murá­

knál polgármes- 
zoi. — a tasnádi 
járásbíróságnál

Iknéi irnoki, _
m selmeczbányai 
Edapesti torvény- 

I járásbíróságnál 
pi. — a pozsonyi 

a nagy-kikindái 
ti adóhivatalnál 
«téri állásra.
•yminiszter a ko- 

|velők egylete és 
f»et alapszabá-

11 koronás nyere-

sorsjegyére 2 
|NzeIebb.

Pozsonyi elöß- 
ísc^-egyiet. — K. 

\uitra. — Sz. K. 
1 Gyijr — B. K. 
jfagy várad. Nem

pkseges. hogy a 
Géza sokáig sem 
engedi, hogy a 

; k-vúl a miniszte- 
Inindannyiszor fel­

ír,. . hűk sut ön-

Ihet venni, egészen 
ja J hatóvá fogja 

ifat azonban ránk 
n minden kon- 

bogy legfeljebb 
ii, ha ugyan az 

akarónk nyilat- 
a V-iiom anyós 

figyelmünket, a 
I ha korszakalkotó 
ízletesen. Például, 

négysz rés tésé- 
de magát a szá­

léin adnók ki. így

I ellene

I :g.-- LO tarjám 
közöltük, az ez

;ora.

Becs

-Sít-Lan

iContinental
illoda.

V-Pálinka

szálloda.

szálloda.
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Erzsébet királyné 

szálloda.
Idák

Kova« í. Miskolci
S. Pozsony

SJ. F.-Sjam
T Losoncz

SSr ■-«*<

Fehér hattyú
szálloda.

TU 1. Sótól"A»oa S-t!o 
«L S. B.-Gyula

1 T -5zt-Marton
ÄN-tiroly 
sSw J. -V^v'v H
\-3ian í- tjjtiaa.
V , L. S.-fevso
SÄ J. SL-Boreny

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

lel* 1. Gyöngyös 
t- . k A.-ne l;>-.dek 
r ..chak K °eJ® Bec1 
v k-.brady E. Szentes 
Sir -a I. M -Bvg.i ,3 
r.. . M Martonvasar

neja M.klórfaln 
tet.= E. í,L*diW

V -. -T I. Huszt
p- -.:zka K. szt-Liisdo 
nVo-tvan F. Cregieci b;,:.v,ci K K.-Lebota 
V." . a'lter I. Losonci 
Ha s=,r I- L -Szt-Mikkta 
Fs" F. Mi,. Prazsmár

Paris szálloda.
Br. Gillert C. Manheim 
Takács B. Zolgou 
Törüli I. Fiume 
Kraineiich E. Fiume 
Schatz E. Prága 
Gyurcsó I. Vuráné 
Helczer K. Szeged 
Dcutschman Th. Rése Lenau 
Kohn L. Pozsony 
Schwarz I. Temesvár 
Morpargo B. Görz 
Haimágyi A. Ipolság 
Ruth b. Ipolság 
Tumh V. Bee.
Zimics S. Újvidék 
Gsinzery S. P.-Ladány 
Laak.z H. M-Sziged 
Kneppe D. Bevztwrcze 
Aspegrent E. H. és neje

Koppenhága
Forsberz F. H. és neje Stettin 
Torelli B. es neje Coaogiianv 
Smith Ch. és neje Woolwich

Magyar király 

szálloda.
Drill A. Bécs
Kohn E. Tokay
Schwöb G. Pária
Linhardt T. Becs
Herz 0. Becs
Wiener E. Becs
Hauser I. Becs
Durst 0. Köln
Nagy M. N.-Várad
Breuer A. Sz.-Fehérvár
Grünfeld I. r?z -Fehérvár
Greiner I. Sz.-Fehérvár
Heumann E. T.-Becse
Dombuvits H. Apa tin
Schwarzenberg I. N.-Kanjzsa
Neuhauser S. N.-Kanizsa
Ru=t M. Érsekújvár
Dworzsak K. Érsekújvár
Berta 3. Zágráb
Stein A. Zágráb
Wolf S. Fiume

Elhaltak névsora 1896. nov. 6-án.
re-n H. 43 é. V. K -Váczi-ut S7 
richer M. 57 e VII. Kerepesi-ut uí.
13 J. e. XI. Ranolder-U. 23.
\V iif F. 3" IX. Mester-u. 4. 
e B 'i K. 23 é. Epreskert-u. 35.
WalkshofTer -z. Gőrlich A. 65 e. VI. Podmaniczky-U. 49.
Pécs Juhanna 3 VI. F.-Erdősor 39.
Ga; I. 35 e. VI. Dalnok-u. 32

S7 Bal ó M. 58 e. VIII. K.-Kerepesi-ut 13. 
Pmtci P. 35 e. Vili. Tömő-u. 14.i i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
BadaresL 1S96. nov. 7-én. 

Éri bérlet -_-20. Ha>i bérlet 6.

Figaro házassága 

egy napi bolondság.
V : lek 5 -elvonásban. Irta :
Beaumaruhais. Fordította 

Paulay Ede.

Személyek:
Alir.aviva Horváth
R'íina Cs. Alszegi
F - 'o Dezső
Zsuzsi K Gerő L.
M'.r.elina Vizváriné
Antonio Szigeti Imre
Fanchette Ligeti J.
Cherubin Nagy Ibolya
Bortholo Újházi
Bazilio Gabányi
Don Guzman Vízvári
Irvszéki jegyző La ab ár

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. IStiG nov. 7-én. 

Évi bérlet 113. Havi bérlet 3. 
Díszelőadás.

Hunyadi László.
Nagy opera 4 szakaszban. 
Zenéjét szerzetté Erkel Fe- 
rencz. Szövegét irta Eg-

Személyek:
V. László Kiss 
Czillei SzendrŐi
Hunyadi László Perotti 
Hunyadi Mátyás Kaczér 
Gara Ney
Mária Ábrányiné
Erzsébet Pewny

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. Iö9ö. nov. 7-én.

Az öreg.
Eredeti vígjáték 3 felvonás­

ban. Irta Follinus Anrél. 
Személyek:

Relay Fenyvesi E.
Arthur Ráthonyi Á.
Klara Kalmár P.
Bemath Gál Gy.
Szegfi Lánczy I.

Gombos SzathmáryÁ. Személyek:
Irma Szép 0. Mogyoró Péter Horvát V.
Kéri Balassa J, Halmos Gyuri Szirmai
Hajnal DeUi K. Zsuzsika Blaha L.
Törös Hegedűs Gy. Mária Bártfai M.
Kárász Tapolczai D. Erzsiké Küry K.
Heves Beregi 0. Fenyő Miska Raskó
Hidegné Nikó L. Erős Pál Németh
Csajkosnó Szilassy R. Terka Siposné
Donáthné Munkácsi M. Pista Tollagi
Laczy Szerémy Z. Körmös Ferkó Vidor
Lina Kész R. Magossiné Vasváriné

Kezdete 7 órakor. Bokréta Tamás Újvári
Sárga Máté Lubinszky
Hiuz Ambrus Szabó

népszínház. Matyó Tirnovai
Budapest, IS96. nov. 7-én. Palcsi

Helyre Gyurka
Buzáth
Nánásy

Blaha Lujza asszony vendég- Ilonka Gyürki F.
felléptével. Kezdete 7 órakor.
Először:

Mária bátyja.
Az 100U lit pályadijért ver­
senyző eredeti népszínmű 3 
felvonásban. Irta és zenéjét 

szerzetté ifj. Bokor József.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. nov. 7-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A magry. kir

november 8-án Don
operaház játékrendje:
Juan. Sedlmair Zsófia k.

Vasárnap,

felléptével. Évi bérlet 114. sz.. ha\i bérlet 4. szám. Rendes 
helyárak.

Á nemzeti eeinház játékrendje: Vasárnap, november 
8-án A dolovai nábob lánya. 65-ik általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Vasárnap, november 8-án 
délután: 1000 ev, este: Mária bátyja.

PLASTTCON
nagyvendéglő

69. sasásfia,
Ma, szombaton, november 7-én este

ünmepies meg-uyitása
az összes helyiségeinek. — Tisztelettel

29231 Erős Lajos és Társa.

Szemtat; n, e há I-lbl ke’iie es!i 7 és lél órakii
F mindeunap

I honvédzenekor
I 2J206 játszik

i a fővárosi vsgsdó 
5 földszinti éttermében.

%

F0L1BS CAPRICE
Ma

MESSALINA.
Paródia, irta Leitner H. Zenéjét szerzett« 

Személyek:
Valeria Messalina. Claudius császár neje.., ...
Cajus Silus, római gigerli ..............................
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga........
Calpurnianus, a császári őrség parancsnoka...
Vettius Valens, udvari bolond.........................
Julia, Scribonianus neje.............. .....................
Arria. Caeuna Paéíus neje ... ... ... ... •••
Március, Paétus és Arria fia 
Nera 
Pundra
T?amp=tolSandre ) Massaline szolgálónői
Agripina 
Papagena 
Erős )
Rektor ) rabszolgák

Órség. Történik Rómában, Kr. u. 48 évvel. 
Ezt megelőzi:

Kmoch Am

Ferenczy k. a. 
Baumann ur 
Schönkerg ur 
Pfeiffer ur 
Martini ur 
Moser k. a. 
Weiss úrnő 
Rótt ur 
Basté k. a. 
Konradi k. a. 
Rosé k. a. 
Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ur

Kázasságtörés-e vagy nem?
Továbbá.

Egy párbaj.

i

ízletes ételek mérsékelt árban. Valódi tiszta italok.
Pilzeni sör, a pilzeni polg. serfőzdéből. Korona 
sör, a király serfőzdéből áremelés nélkül.

Számos látogatást kér
Egervári/ Géza.

hüüsähiä

2080
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Munczy Lajos
smert s kedvelt zenekar:»,,ttszik

Kezdete 8 órakor

I—

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az oparaházzal szemben

Szenzácziós novemberi műsor.
Mile Napolina franczia énekesnő.
Isa Edelweisz, német excentrique. 
Sisters Worth angol énekes és tán- 

ezosnök.
Linda Fantaska, costume Soubrette.

The Gükins. Fanny Behrends. 
Charles and Freddy. Carry és Moria.

És több mint 40 szerződőt műrész- 
személyzet.

Naponta változó vígjátékok.
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

Jegyek előre válthatók: Steinev-traflk Aiidrassy-ut 26. 
Jegyek előre váltva: páholyülés 1 írt 20, földszint és erkély 

60 kr.. karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóhás a fövá* 
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

A budapesti ürít­ és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. november 6.

I * láb
i’touo

Somossy-Eulató
Nagymezé-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Moaedr-utcsa S. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

10 óra 30 perezfeor:
LA BELL

OTERO
The 6 Juliens, angol énekesnők és tánezosnők.
Black és Adra, zenebohóczok.
The 3 Pivrits, excentrique*.
Francis Gerard, a Ihleti kai equilibrista.
Mister Bafelli, zenebohócz.
Giacomo Pischiano csoport, parterre akrobata 
Georg és Guszti Edler, duettisták.
Dersen-csoport.

Balletelöadásul:

A nőnövelde.
Előkészületben:

5,Ämaz©n@n-reich“
nagy kiállítású daljáték, irta Somossy Károly, zenéjét szer­

zetté Rosenzweig.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munczy ív0.30®

zenekara játszik.

Egyedüli j egy-elárusitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Vízállás, 1896. november 6-án.

Időjárás.
A m. kir. Tnet»oT0Í»i*»i hotponii intizét tár. 
irati jelentig» IMS. n»v. 6-án reggtl 7 inkor.

Cienti met« C°
. + 90 < 8 + I

Inn:
Schärding

Duna:

Becs . , .
Pozsony .
Komárom 
Budapest .
D .-Földvár 
Mohács . .
Gombos .

Ziniony . .
Pancsova .
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva:
Zákány . . . -f- 95<T3 4- 
Barcs . . . . -f* 19G<10 + 
Eszék .... -f- 27C< 8-j-

Sziszek ... -f 409 >21 -f 
Mitrovicza . 4- 537 > 8 -j-

-f- 206 < 3 -f 1
— 2ö< 6 -f- 1
- 8-2< 8+ S 
-M67< 6- 1 
ri-‘21G< 6 ri- I 
-f 177<2 i -i- 1

ri- 300 < 9—2 
-4- 393 < S-i- 2 
+ 319< Sri- 3 

, ri- 363 > 2 4-5 
, . ri- 3-20> 2-4-12 

. -+■ 26"2 > 2 -f- 4 

. +33-2> 4+ 4

, . 4- 4S< 1 ri- 0

. ri- 224< 4

Bega: Czentimífir C°
Kiszetó ... 4* 50 < 8 ri" 14 
Temesvár . — 2í> 1 4- 5 
N.-Becskerek — 21 >23 -j- 8

Tisza:
M.-Sziget . . 4- 60 <20— 1 
Tekeháza . -j- 5ö<30 4- 2 
Tisza-üjlak . 4- 26<52-f- 2 
Y.-Namény . 4- 146 <63— 1 
Záhony (Csap) 4- 60>23— 2 
Tokaj .... 4- HO >59 — 5 
Tisza-Füred -f- 72>40— 2 
Szolnok • • -f- 2Í< 6 -4- C 
Csongrád . . -f. 5 < 5 4- 5
Szeged . . . 4* 44<?3 4~ 6 
Török-Becse -j-104< 1 -f- 3 
Titel .... ri- 200 4- 3

Sebes: N.-Várad ri- t6>12 H- 0 
Fekete: Tenke ri* 34 < 4 -f 4 
Fehér: B.-Jenő ri* 32 < 4-4- 0 
Kettős: Békés ri* V34>2S — 1 
Hármas: Gyoma-p 158>26 -f* 0

Maros:

Állomások
A lit-aéraöklat Sasi li1 i 1

ML
ii
* *

ii Ukia*
a*rMt r Mát**«

Árvaváralja — w ij — — — —
Trencsón — — +■ *•> 0 —
Sclmeczbánya — 7X-9 - 2.7 S 8 1 8 — 4 -1
Kis-Kartal — — 780 - €
Magyar-Óvár — 77*6 - í.e BE 1 8 — S —4
Ó-Cvalla — — 77 a — 3.8 0 — 4 —4
Budapest — — 78-í + $-í SW 1 e — 6 ”2
Sopron — — 76-9 + 1* öW 3 0 —•
Herény — — 77-5 + O.i W 1 0 — 8 0
Keszthely — — 779 + 2.Í NE 3 0 — 9 2
Paks — — —
Csáktornya —
Zágráb — —

77-i
77 2

-f 0.4 
-h 3.7

NE 1 
NE 1

l
3

8
IC 4

72o + 8.7 NE 1 4 — 13 7
Cirkvenica— — 7C-7 + n.e NW 1 c — 13 10
Pancsova — — 77-9 ri- *2.2 SE 2 1 — 9 2
Orsóvá — — 77-0 + 3.4 SE 4 — ii 1
Zsombolya — 77-7 + 00 NE 0 0 — n —2

7C7 •f 0-1 E 3 0 9 —1
77-8 — 1.9 SE 2 1 8 -2

Szolnok — — 77-2 — 1 4 S 2 e 9 —1

Debreczen— —
7S-I — 30 NW 1 « — 7 —4
77-S — 3.8 N 1 0 — 1 —4

Késmárk — — 78 S — 42 N 1 0
Ungvár — — 7S-G — 32 NE 3 8 — í -4
A-kna-SzIatina — 78-8 — 2.8 E 2 0 —
Saatmár — — 77-S - 1.4 NVf £ 8 — —2
Nagv-Várad — 7*2 — 1.2 NE 2 0 — — 1
Kolozsvár — — 7 SO — 5.0 N 1 0 — —8
Nagv-Szeben — 78-S — á-4 NW 1 ti — 9 —5

+ 17 S 3 0 — 1
Salzburg — — 73-1 — 20 SE -2 SS — 6 -4
Klagenfurt— — 75’8 + 34 SE 1

E 1
5= — 1

Póla — — — 70-8 ri-10 5 2 — 2( 10
6C-6 ri-lü-4 E 1 4

Sarajevo — — 750 + 6.8 SW 1 2 9 6
72 7 ri- 8.0 NE 2 o — 11 S

Flórencz — — 69-2 ri- 11 5 NE 4 © — —
Róma— — — 66*4 + !4.i NE 5 4 — — —
Nápoiv — — — — — —
Brindisi — — 69-8 + 18 5 N 3 4 — —
Palermo — — C5-9 + 17.9 S 2 2
Malta — — — 66-3 + 22.8 E 3 — —
Zürich — — 69 4 + 1.7 NE 4 3 — —
Biarritz — — Cí-9 ri- 7.5 E 2 Q 8 —
Nizza — — — 5—
Paris — — — 66 7 - u E 2 1 — — —
Kupenhága — — —
Hamburg — — 74 3 — 0.8 SE 1

75 3 — 1.5 1
Christiansund — 50-9 + 9.7 W i 4
Stockholm— — Ö7"ü ri- 6.4 SW 6 4
Szent-Pétervár — Ö2-4 ri- o.o a 2 i 2
Moszkva — — us-; — 7.5 W 2 1 — —
Varsó—- — — 74T — 2.0 W 1 3 — —
Kiew — — — — — —
Odessza — —
Splina — — 79-2 -f o N 1 0 - —
Szó fi a— —— — 76-S ri* 5.‘ E 4 4 31 - —
Konstantinápoly 758 + 11.: NE £ 2 j 1 I

— 13U> 6-f
— 24 > 2 ri-

Jegyek magyarázata: -f* null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N * észak, E — kelet, S — dél 
W = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen dertit, 1 = több 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire bérűit 
= 4 egészen borult, Q = eső, ^ = hé, s - küJ 

K.= zivatar.
Európa északi szélén a légnyomás erősen sülyedt egy- ott

megjelent barometrikus depresszió hatása alatt, míg a *on 
tinens közepét magas nyomás borítja, melynek magva del 
keletre tolódott el.

Kőzép-Európában az idő száraz és hűvös LecsapudasoK 
voltak a Balkán-félszigeten, Felsö-Olaszorszagban es Europa 
északi szélén.

Hazánkban derült ég mellett a hőmérséklet leszállt, úgy 
hogv éjjel mindenfelé gyenge fagy állott be.

Túlnyomóan derült, száraz és éjjel fagyos ide varha o.

Osztalék Ertékpaplro É r t é k p

Idójáras szép Vízállás reggel 7 órakor 213 Hőmérő reggel 7 órakor -p 3° C Légsnlymérö reg. 7 o. 7S0 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

ó ailnoségl súly hok*ollterenklct

vagy F «1 76 kg. 77 te. 78 kg. 79 60 kg. 81 ü. 82 kg.

100 kilogrammnak ara
QJ

írttól frt,r írttól frt ig írttól frtig frttól írtig frttól frtig frttól írtig I frttól frtig

=

ó

a]

bánsági___
tism -.^i_

fenérmegyei

bácsüai------
sz-rb ... _ 
román átm.

^2

7.65

/ . 80
7! 75 
7.75
7*80

7.75
7*3ó

?! 80 
7.80
7Í90

7.75
vÍ85

7Í80
7 80
7Í85

7.80
7Í90

7Í85
7 85

7 95

7.85

7 95
7.*90 
7.9C

7.35

7.90

8.—
7*95
7.95

805

8.90

s. -
?Í95
7.95

9.OS

7.95
8Í05
1:-

8.10

8.-
8Í1C

8.*C5
8.05
8Í10

8.C5
8Í15

8.1C
8.10

8.20

IU. Záloglevelek és kölcsönkötv. j
a) Budapesti Intézetek kiboosatásaL

Belvárosi takarék pénztár r.-t. — —-----------j 100.
Egyesült bpwsti fővárosi takarékpénztár-----------i 100.

„ , , . koronáért. 97 25
Kisbirtokosok országos füldhiteliut— — — — ij 101.5C 

, „ . 5ö‘.evrekoronaer. : 101.75

Eou

Ó
vagy 

U* .
raj

Minőségi
súly

heirtoüterenk.
Frttól Frtig

i aj elsőrendű— — 
másodrendű —

70-72 6.70
6,e-

6 75 
6.65

Árpa... í „j takarmanv — 60-62 4.- 4.30
egetni való — 62-64 5.10 5.90

•--------- [ Bj sörfőzésre------ 64-66 6.50 8. —

Ze r _ aj 39-41 5 60 6.05
•--------- I 0 - 39-41

Tengeri I ó bánsági ------- — 4.25 4.30
- I Ó másnemű— — 4.,5 4.2U

Bepcze i UJ káposzta _ — 11.25 11.75
! QJ

Söles _ ! ó - - 5.25 5 SC

bi Határidőre.
Csance-minűségü 100 kilogr&aunonkint.

9 %

Határidő
Pénz Am

w frt
szept.—oki----------------
marcz. — ápr.----------- 7 89 7Í91

marcz.—áor.----------- 6.77 6 80
szent.—ol»t----------------

Tangert______  _ _ 1897. máj.—jun.------ 4.09 4.11

OKiübeX — ----- - - r:
Zab_______________ marcz—.ápr.----------- 5.89 592

«tept—(*t, — — —

itap.-E.ep öze 1896 au2.—azept.......-

II. Különféle termények. m.

Pénz Áru

frt frt

Ingyen horűó Disznózsír
búd,!»«- 57 50 58 50

Szalonna —

magvar la legenazantutt vidéki— — — 
városi légenszáritott. 4 darabos—------

Blatöií-----------------------------------------—

52! 50 
53.50 
57.-

53l —
54 - 
58 -

Zsákkal együtt

t »gysuly tiazta^uly

helyett.

Szilva-------

boszniai, 1895. an. usance-minőség — 
120 darabos ------

: j j >« ; zz

aeríiai, I 1 u.,ncMmnfeég -
e 100 darabos ------

: : . sí ,

13*50
14.75
15.-
13.50
14.75
JLzl

13*75 
15.25 
15.50 
13.73 
15.25 
15.50

Minőség

59) gramm int
Szilva____
Határidőre

boszniai ____  120 darabos
* _______ 100 .
•  85

szerbiai,____________ ___ _ 100 darabos
*  8Í .

13*50 
14 75 
15.75 
13.50 
14 75 
15.75

13>5
15
16.-
13.75
15. -
16. -

ingyen hordó
Szllv&lz — szlavóniai 1896 —------------------- —

szerbiai 1896 -----------—--------~ TL
17.-
15.-

17 25
15.25

Szilvazz — szlavóniai-------—-----------------—--------

Heremag _
luezerna magyar, 1896 --------------------
vörös aprószemű 1896^-------— — —
vörös közupuzemti 1896 ------------------- ■

I 44.—
I 38.- 
I 43.- 
I 47.-

5° - 
42.- 
46.- 
51.-

A haj osr állítás fiz var díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova --------------- 28-31
j Újvidék — — — — — 24-27

1 Kalocsa------------------- 14-16
l Dunaföldvár —------ 13-16

32—35
Tltzs { !“f.d--------------- ---- 31—34

29-32
t Titel_______________ 25-28

Száva^ Mitrov.cz--------------- 35-38

Bég» { Temesvár------ — — 42 -46
Nagy-Becskerek------ 30-3S

Győrbe fuvardijtétel 8—10 trra maga
isbb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál-
ljtasi adóval és a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Érté k t i I s d e.

írek.

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Ara°yj-100, 500,1000 frt névért, drbokban. adóm. 
- 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —

AoronaertékO járadék, adómentes—--------------
keleti vasúti állanak, aran/b., adólev. 10°/* 

loíS&. évi áilamvasúti aranykölcsön, adómentes— 
ezüatkölcsőn1999.

7ask. czélj. arany adóm.,200 K. névért. 
18"0 evi n>eremeQykölcsön, 100 frtos darab —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes------
ncrvát-aziavon , „ »-----------
Magyar fü!dtehermentesitési kötvény, adómentes
Horvát-uzl ivou „ „ ,

Korvát-azl:
e> szegedi nyereménykölcsön---------- - —

Utolsó árfolyam

121.50
99Í20 

120 75 
122.- 
101. 
88.75 

155.-
153.50 
100.- 
100.
97 10 
97.SC 

137.-

122.—
99*70 

121.75 
123.- 102.- 
89 50 

156 - 
154.50 
101.- 
-01. ~ 
98.10 
98.50 

138. -

Kllíbt Értékp.p írok.

b) Osztrák aUamadoesäg.

i*™1*

Aranyjáradék, adómentes —-----------—
Koronaértékü járadék — — — — "V,7” "ón0, 
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. P- adólev. 20 /, 

I860. . 500 „ o. e. , •
. 1860. . 100 » » » 
l 1864. . IW "« •---------------
e 1864. . 50.,* ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár illamvasuti zálogkölcsön-------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.-^ -- _ _ 

# , íoo , • (o*dr. felülb.)

Q. M4. köskölceönök.
Bomyík-herczegonnai om. ,3,9.s-
Budapest ISvíroa 1890. évi kölcsöne, adőmente. 
Temess-bégavölgyi vizszah. társ, kölcsöne

árfolyam

101.- 101.50
101.- 101.50
101.- 101.50
1C1.— 101.50
122.50 123.50
101.- 101.50
145 - 146.-
144.— 145.-
154 50 155 50
193.- 194. -
193.- 194 -

109.50 110.5P
32.— 33.-
34.25 25.-

97.75 98.75
99.75 10C.7S

102.- <Ó4Í-1

W/e

Magyar földhitelintézet papírban...------------—

. * koronaertékben 50 évre
. , korona-.rULben 63 évre II
. . . szabály, és talajjav. — !*

Magyar helyierd. vasutak kötv. 50*, evre... ™ li 
. * « » 50 évre kor. ért !
, . . . 50 erre 105“/, ji

Magyar jelzáloghitelbank------------------------------I

e . közs. k. 50 é.. vf. 110 frt. i
, e közs. kötv 50 évre _ _ I
e e közs. kötv. 50 évre------
e , nyer.-kütv.... —------
e • * esztr. felülb—
. • oys-r.-jegy-------- — -- -
9 e , osztr. felülb—
, , nyer.-kőt>. , , —

Magyar országos közp. takarékpénztár _. —

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre —-----------—

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.-----------

* * . , zAlogl. kor. ért. —
Pest na. kérünk, bank--------------- -----------------

* * ^ ’ közs. k. vissz. 110 frt _
... . közs. k. vissz 210 k. —

b) Vidék és ktiföldt int. klhoesátásal.
Aibina takarék- és hitelintézet-------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre...-----------—

e , , 40 é. visszafiz. 110 frt.
, , ,40 évre_______ _____

Aradmegyei takarékpénztár__________— —
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre — —------

, , ,40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank------ —
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é.. vissz. 110 frt — 

, , , 40 evre, vissz. 106 frt —
, , , 40 évre III. kih.------------
, , , 35 évre IV. kib. —-------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------------

„ , VI. kib-----------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv------------ --

, , nyer. -jegy-------------
Temesvár első takarékpénztár-----------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengert hajózási részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút------ ---------------- —. —•
Déli vasút...------ ... —--------—-------- --------
Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ. — — 
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-ederbergi vasút 1889, ezüst------ — —

, , 1889, arany---------------
, , 1891, ezüst ---------------
, , 1891, arany —-----------
, „ (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t-----------
Maeyar-gácsországi vasút I. kib------- --------—

. . II. kib--------------------
, , ezüst -. — —------

Magyar ny. v. (székesl.-györ-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib. --------------- —--------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra. arany —
Osztrák-magyar allamvaaet 1883. —-----------
» , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tözsdeépület _________—
Torontáli helyiérdekű vasutak -------------------
Urikány-zsilv. magyar kiszénb. els kötv— —

. . . « . . n.kib.

100- 
1G0.- 
99- -
93.50 
91.75 
96 25
99.50 
95.- 
98. "

101.75

101.— 
101 - 
98.- 

102.5' 
102.75 
101.—
100.50 
99.5C 
98.7i 
92.25 
96.7:

100 2a 
96. - 
99.75

102.50

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi fakáréknénztár —--------------------10#
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50
Budabest-erzsébetvárosi takaréknenztár 200 K. 
Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t. — 100 
Budapesti tak. pénzt- és őrsi. xalogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános fakaréknénztar.............- 100
Magyar országos központi takarékpénzt— 30V

204 — 
1150.- 

! 114 50 
755 -

100- —! lOf.íG
99.- 99.5u

100.- 100 50
98.25 99.28
99.50 100.-

119. 120.
122.— 123.-
19*- 21*.-

103 50 104.-
100.- 101 -
100. - 101.-
98.25 99.-

100.75 101.75
97.75 98.75

100.25 101.25
96.- 97.-

100.10 *01.-
100.10 101.-

Osztalék
1895-re V. Bankok róeavónyeL

Angol-osztrák bank —_______________
Budapesti bankegyesület-------------------

r iparbank____ __ __ — —Első magyar .
Fiumei hitelbank —

120 
100 
150 
80

Fővárosi bank -részvény-társaság--------------- *60
Budapesti giro- és pénztár-egylet 2000 K.
Hazai bank-részvény-tarsaság — — 200 K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámit )ló bank------------------------800
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank —--------------- 800
Magvar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magvar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t.------------------- 8*9
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Mag>*ar takarékp. közp. jele logbankja 500
Osztrák hitelintézet---------------------------------160
Osztrák-magyar bank----------------------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank--------------- 500
Vn ionbank

1C0.
96.30
98.50100.
98.50

103.75
99.-

100.75 
100.- 
101. 
100.
98.50

100.-
98.50

100.50 
102.— 
102.
101.75100.
101.50 
102.- 
103.- 100 - 
1*6.—
102.-
99.^0

99.75 
98.50 
97 50

150.50 
99.-

120.26 
98.25 120.- 
99.- 
99.75 

107.- 
107.- 

98 25
105.50 
105.59
121.50

100.40
95.75
99.50

101.-
99.25

104.78
100.-

101.75
100.50
100*50 
99.- 

1C1 - 
99.50 

101.25

102.25
101.
102.50

103.
100.50

100.
99.SC
98.50

152.50
100
121.25 
99.25121.

100.
100.25 
108.- 
108.
99.15

105.50
106.50
122.50

120.50

154.- 155.-
104.— 106 -
188.- 19C.-
104 — 105.-
63.-- 67.-

108* — 108‘.50
148.- 155.-
105.* & 107.-

173.- írd—

500!- 520!—

935*.- 94C.-
117P.- 1182.-

Pesti hazai első takarékpénztár
VII. Biztositó-társaságok rószv.

1000 ij790C -

05 -- 
1160.- 
116.— 
760. 

7950

Biztosító intézet _
Bécsi biztositó társa-jág .
Becsi eiet- es jaradék-ni:
Első magyar általános biztositó társaság
Fonciére. pesti biztosi tó intézet —____ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 100 
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. — — 100 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet. . — — 300

Vili, Gőzmalmok részvényei.
Concerdia-gőzmalom r.-t. ...------ --------400

, , , elsőbbe, részv. 400
Első budapesti gőzraaleru r.-t---------------- 500
Erzsébet-gőzmalura-társ------------------------ 200
Lujza-gözmalom r.-t— ---------- ---------- 160
Pesti hengermalom-társ. ---------------- — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Yiktória-gőzmalom ----------------------- 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kehóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- és czementgyar r.-t— ._ 100 
Északin, egyesült kőszénb. es iparv— ._ 100 
Felsömagyarorss. bánya és kotiómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. — — —--------— 100
Kasea-somodi kószénbánya r.-t. id. elisra. 30
K is-sebesi granitbányák r.-t------------ 200 K. Ij
Kőbányai göztéglagyúr r.-t--------------------160 i
Kőszénbánva és téglagyár r.-t.----------- 200 i
Lechner rákos: téglagyár r.-L--------------- 100 !
Magyar asphalt r.-t---------------- ------------ 100 j
Magyar altalános kőszénbánya r.-t.____ 100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—--------------100
Péte’rhegyi téglaipar r.-t.--------------- 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t-------------— 100
Szentendrei téglagv-ár r.-t.---------------- — 100 (
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.--------------150
Urikánv-zsilvölgvi magy. kószénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t— — 200 
„Danubius“ mag)1, hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár — — 400
Nadrági vasipar társulat—------------------- 200
„Xicholson“-gépgyár reszv.-társ.------- 200 K.
Rimamuránv-salgótarjáni vasmű r.-t. 100
Schlick-féle 'vasöntöde es gépgyár_________ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggon gyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__100
Franklin-társulat ...________ ...____ 150
.Kosmos“ müintézet._ ._ ..._________ 100
Könwes Kálmán m. ir.és könyvek-------- 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kö- és könyvny. 400 K.
„Pallas“ "irodalmi és nyomdai r.-t.----------900
Pesti könyvnyomda r.-t. — —----- — 500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K. 
-Apollo* köolajfinoaiitó-gyár r.-t. _ .„ 200 K.
Bantlin-féle veg>-i gyárak r.-t.---------- 500 K
Bihar-Szitágyi olajipar r.-t..„-----------  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _. 00
Első magyar betűöntődé r.-t.......... .. 100
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t 200 
Első magyar részvény serfözóde — — 300
Első magyar eertéshizlaió r.-t------------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 30#
Első magyar szalleda r.-t. -------— _ 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium és csontosat gyár _ 109 
Fiumei nzshantoió- és rizsseményitó gyár ÍOO
Csehwmdt-féle szeszgyár------ --------------- 200
Gr. Esterházy Géia-»lc cognac-gyar r.-t. 200 K.
„Hungária* arpagyöngy-gyur------------------100
„Hungária* műtrágya es eensavgyár------ 61/,
„Hygiwia* féimoar részvénytársaság ._ ._ 100
Jerdan Viktor-l'éle bőrgyár r.-t.--------------lüO

„ , , , els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kübanvai király serfözö r.-t...----------- 200 K.
Köbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magvar ezukoripar r.-t. A. sor.--------------100

«. ö. ,--------------100

235
330.—

1000 .(4039. — 
1g7.—

275.- 
40?.— 
675.
18Ü-
65C. — 
268.— 
155 -

245.-
340.—

405C.—
128.
85 - 

128. 
146. 
940.-

180 — 
íoa.— 

2060.

106-
236.-
22u.-

400.—
245.
80.

!7a.- 
1260 -

130.—
155Í
492.

1350.-
360.-
240.-
245.-
130!- 

1400.— 
475 -

19C,- 
110 - 

2070.-

410.-
248

140
145C
485

140.-

fr. 28 
9 94*/.,

NéverteK

___ 299 16C. —
299 K. 122 -

___ 299 365.-
- 489 K. 496.-
___  2999
___ 199

289 I.
___ 299 280! —
_ ... ÍH
_ 18» K. 50*-
,-L SÖ9 147 7S
éezv.
___ 199 185.-
___ 199
___ 2*99 207.-
___ 195 166.-
___ 299 246. —
___ 199 277. -

14*.-
__ 2H I. 29 -
____199 26Ö.-
j«S7 - 146.-
.. _ 199
réezv. 199
.-L 89» K. 1M-____199 ieí.-_ 299 ar.
899 f. f. sie.-*r._ «9

____«9
____iee 109.-
____299 193. —ki. r. *99 191____ 899
_ ._ S99 997.-

8*/,

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t--------
Magyar kender- és leniuar r.-t. — — — 20*
Magyar ruggyantaarugyár r.-t.
Magyar villamossági r.-t. — —
Nemzetközi nllamsasagi társaság-----------
Nemzetközi waggeokelcsönzí r.-t— .
Pepper Lipót »ipar r.-L-----------
Quarnere részvénytársaság ----------
RuyaJ nagyszallvda részvénytársaság.
Szegedi kenderfenégyar r.-t.-------
Szí széki tárházak r.-t. — — — —
Twiefen-Hirmmdó r.-t.------ • * —. •
Törekbirodalmi duhányegyedárusági

XHL Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-L — 
Rarcs-nakraczi vasút— — — — —
Budanést alagut-társelat------- —
Buiauwti közúti vaswálya —------

. . Hu r«=V-
, - Jéü

Budanusti társaskooii-------.-------
Budapesti viUames var esi vasét — —

„ . . .. i*- i‘Buáape-t-szsut-lénaeti h. •• rasut^
Bp«6t-iip«t-rát.i,. nU? tfc. »*.t r.-L át t. 
Bebreazen-hajdanánási vasat ------
Eüő c^Viv. szab. dinagózhajé-táru. 699 p. 
Cölniczvölgyi vasat r.-t. uköbbs. rejiw—
Győr-sepren-ebenfarti vasét-----
Kassai közúti vasat-----------— -
Kassa-oderbargi vasit — — — —
Kasía-tornai helyi crd. vasat r.-t.
Magyar-gácsországi vasét------ - -
Magyar nyugati vasat — — — — — “ 
Máramarosi savasat els. ráfizt. — —
Máramarofc. -óvását törasnkzvényei-------
Márarnarosi sévasat B. részvényéi------
Marosvásárh.-szaszrég. vasat els. részv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r. - 
Oriente magy. tengeri hajezasi r.-t. —
Osztrák-magyar államvasat---------------*" *r‘
Pécs-barcs: vasat—------ —,------ - *“
Petrezsény-lupényi h. é. vasat als. részv. 
Szlavóniai h. é. vasat els. részv. — — —

XIV. «»orajegyek.
Bazilika sorsjegy—--------- - ------ — —„ „ asztr. felülbélyegzéssel-------
Bécsvárosi nyereménykilcsün 18<4. évről-------
Buda városi "***£?&£&&* I I
ji «mm

“•W” T6r“Í872t “T^rtrTfÄf^:
Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — — — —— osztr. feltilbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------- —
Osztrák hitelin'-ézeti sorsjegy — — — —
Pálffy sorsjegy ------ ------------ -------- — — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert—---- 2 Z Z Z Z

* osztrák vagy magyar 8 frtos-------
„ 20 frankos--------------- ---------------------
„ 20 márkás—----------------------- __

Német'birod^yasV «jyanért. banij. (IW mirfea) 
Franczia bankjegy (!*• frank) — ***
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------
Papirrubel darabenkint... — — — —
Roman bankjegy (199 1«D-- — ‘
Szerb bankjegy (100 ezüst ««ár)----------------

XVI. Váltók árfelyama (látra).
Amsterdam_______hellandi Értért

1?2 50 
c10- 
495.-

187.-
208*. - 
17« - 
236. - 
2?3.- 
•.9».- 
22 - 

270.- 
166.-

iei.-

2*8.-
10#.-

199 frankért —
19 éteriméért — — —

19# markéért—-----------
199 líráért-------— —
199 frankért —-------—
199 „---------------
1U rábaiért-------------- -

Brüssel
Lenden -------------
Német bankpiaczek 
Olasz bankpiaczek —

Svsjezi bankpiaczek 
Szentpétervár----- -
XVII. Határidőre kötött érték*.

Merem*er hé kécepére.
Magvar aranyjaradék — —----------- — — —
Magyar kerewjáradek ----------------------------
Magyar általánsa hitelbank — — —-----------
M i gyár ipar- ée karsskaáekni bank— — — —
Magyar jelzáloghitelbank —-------—------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimamurányi vasmi------ —-----------------—
Hazai bank részvénytársaság—--------------------

November hé régére.
Osztrák hitelintézet-------------------------------- —
Déli vasút------ — — — — — — — —--------•
Osztrák-magyar államvaaut------------------------

Itt .50 
•92C

401 26 
1C4
245 -
162 SC 
286.5#

365.80 
1C1 
357.25

219.-iei.—
175.—

6 25 7.20
7.10 7.40

165.- 167.-
58.- 60.—
59. - 61.-

3. - 3.30
3.4C 3.75
8.- 8.40

10.- 10. SC
10.75 11.25
11.30 11.80
18.- 18.40

197.- 199.—
58.25 59.25

5.67 5.72
5.66 5.71
9.52 9.55
9.52 9.55

11.75 11.79

58*70 58.9C

44.45 44.65

— — *.—

99 - 99,30

119Í7B 120.10
58.75 »8 95
44.45 44.65
47.55 47.65
4? .'55 47.65

U'1.75

401. AO
104.25
246.-
254 - 
237 5C

366.- 
101 50 
357 SO

L • I a á m o 1 ó áf f»lx»»*k
Magyar általános hitelbank-----------
Osztrák hitelintézet-------—------------
Magyar aranyjáradék------ — — —
Magyar koronajáradék-------------------
Magyar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank —---------------
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztositó r.-t.-------
Budapest bankegvesület — — — —
Első magyar iparbank ...-----------—
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank-------—--------

401.-
366.-

Déli vasút-----------— — — — — —
Salgó-Tarjáni kószénb.--------------------
Magyar asphalt r.-L — — — — —
Oszt.-magyar államvaswt------------ —
Magyar alt. kwszenb.-------------------
Pesti molnárok és sütök m. — — —
Schlik-féle vasönt. éa gépgyár------
Egyes, tégla- és czementgyar — — — 
Lujza gőzmalem r.-t. — — — — — 
Első budapesti gőzmalom r.-L — —
„Danubius* m. hajógyár —-----------
Festi Victoria gőzmalem------------ —
Egyes, fór, takp.------------------ —

Kamatozó kincstári utalvány kamatb oa (6 hó)— — —--------------- - *
A7. 0,7lt»l-SiOTW

„Kesmes* mlintézet — — — — — —
Pesti henger malem r.-t. ---------------
Pesti hazai els* takarékpénztár------
Fiume: hitelbank—-------------------- —
Belváresi takarékpénztár — — — — 
Magyar vüJam részv.-társ.— — — — 
Kőbányái kiralyserfézér.-t. — — —
Ganz-áile vasentéde------ - — — — —
Bp. közúti vasa. iá. r. jegy —-------
Budapesti közúti vasét— —-----------
Bp.-újpest.-r. villám, vasút —------
Budapesti vili. váresi vasat — — — 
Alt, waggonkölcsön-t.-----------n.

272.-

Járadékok és bankzáloglevelek elza.egesitásánál
Más értékpapírok elzálogosításánál-------------------

. -4V.*/.
--5%



s EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 7.
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő. a hirdetésbői szedve * kraiczerral fizetendő. ““THki ............................................ .................... —------------------ -----  -- ------------- ■■■—------------------- ~----------- —— -------- . .. . . +-n,
TELEFON 6354----------ciak oly levelekre váTaü^^Tmelyekkel a válaszra szükséges levélbélgeg vagy levelezőlap _bekuldeti£

— --------------------------------- ------------- 1——---------- ---------- --- *-------- .. j- w.o-r.irAfAn Ui diót pesti pénzintézet több Gazdagszol

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnövelde* 
jtcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
iohánytőzsdéje VI. kér., Tcrcz- 

kerut 54. szám.

Burger Vilmosné
iohánytőzsdéje Andrassy-ut 51. 

(Oktogon.)
Beutscli Julia

tlohunv : * Jozscf-kcrut
50. szi (Bavos outvza sarkai.)

líemeesek A.
iohányívzsdeje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buds, H..
Fí-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Házasság.
Elegáns megjelenésű fiatal 

gyógyszerész, keresztény, ki 
Magyarorsz.-ig egyik legnagyobb 
városában saját nagy forgalmú, 
elegánsan berendezett nagy 

gyógy szel tárral rendelkezik, 
házasság i zé í jából egy előkelő 
családból való fiatal intelligens 
leänvt keres, a ki legalább is 
30.000 Irinyi hozománynyal 
bir. Komoly ajánlatok ..Boldog 
jövő“ jelije alatt e lap kiadó- 
hivatalához intézendök. Köz­
vetítők figyelembe nem vétet­
nek. 4*22

Nagy jövőjű,
nagy fizetésűi nyugdíj képes vi­
déki tisztviselő özvegy vagyo­
nos feleséget keres. Lehetőleg 
arczképpel ellátott válasz e 
lap kiadóhivatalába kéretik 

..Lajos** czimeu. 4->4-

Fiatal

2TŐ3Ülrxi

óhajt, kellemes k>. 
"málló inukért esz,

Ivédelmező kertes 
i kiad-»hivatalban.

szigorló orvos intelligens család 
vagv ifjú özvegy anyagi támo­
gatásai kéri tanulmányai be- 
fejezéséhez. Házasság mnc.- 
„ zarVa. Levelek ..Becsületes" 
czimeu e lap kiadóhivatalába

“ssaEtóEStCZ^SESES

fiatal 
salat jól

4034 ■

Eladás.
Hassnált és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Éualepeat, V-, $Bál- 
wáaey-utcza 8. az. 26970

Bútor.
Egy hálószoba franczia stylben, 
saját készítmény, jótállás mel­
lett, leszállított, áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4531

Eladó
gyönyörű kis birtok

149 hold. besä« 15 kőid 
filozer» ar.entes 5 éves 
termo ezöllö-.rét.gazdaBtiff, 
erde, kényelmes mri le.li 
6 szch* - «ellik épületek. 
Bnd&pestkec 1 ór*. ey er álé­
nak kiválóé» alkeleies.
Szép vadászat; fáczém, 

fogoly, n jelre. Caim e 
kiadóhivatelkaa. 4-512

Gyümölcsfák
és szölovesszuk legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Teleki
János faiskolájából, Balaíon- 

Henye. posta Köve.—Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 4445

N agy-Kátán
eladó ujonan épült, adómentes 
ház a város legélénkebb utczá- 
jában, alkalmas bármely üzlet 
lé.esitéséxe; pékség is folyta­
tódik benne. Czim a kiadós- 
hivatalban. 4537

Uj diót
szállítok a legjobb minőségben 
lő írtjával 100 klgr.-ként; ab 
Mohács utánvétellel, Perles* 
Pülöp Mohács. 29*218

Angol telivér ló,
törzskönyvezett két darab 5 és 
6 éves kanczák sárga színűek, 
kocsi előtt párban kitünően 
mennek, nyergeseknek is be­
vannak tanítva, eladok. Czim 
a kiadóhivatalban._______ 4543

Elegáns bútorok,
ebédlő, háló, úri és szalon 
berendezés, függönyök, olaj- 
festmények stb. jutányos áron 
eladók 9—1 és 3—5 óra között. 
Izabella-utcza 70. sz. I. emelet.

29*2*29

Eladó asőlŐTceazők.
25 ezer Rip ária-portál is fajtiszta. 
100 ezer Ripária-szelekta ojtás 
alá való. 4U ezer Othello sima 
és gyökeres., 300 ezer nemes 
kadarka sima és gyökeres. 
40 ezer mézresfeliév és 35 faj­
ban a legkitűnőbb csemege 
fajok, valamint jaques és her- 
bemont szölovesszuk eladók 
Gvöngvösön, Csömör Kálmán­
ná!. ' 29192

Egy
fiatal cseh vizsla olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4538

Fekete könyv.
Irta: SUeless Adorján.

Tartalma: Hol az igazság? A 
király kegyelme. Ö felsége a 
pénz! A budavári merénylet. 
Ismeretségem dr. Takács Zol­
tánnal. Egy titkos szövetség 
stb. Megrendelhető 80 kr. elő­
zetes beküldése mellett a^ kö­

vetkező czimen: Adrién 
Szelese Paris 8. Rue Sevigne 8 

4541

pesti pénzintézet 
nagyobb

erdő birtokot keres
megvásárlásra, ügynökük kizá­
rása mellett. Kimerítő adato­
kat tartalmazó ajánlatok benyúj­
tandók „M. B. 650S.14 jel­
igével Haasenstein és Vog- 
lor-hei (Jaulus és tsa.) De- 
rettya-nteza 9. 29217

Alkalmazást keres.

Vétel.
Budapest

közelében kerestetik vételre 
5—ü szobás szép úri lakóház, 
— istálló mellékhelyiségekkel — 
szép kerttel és lehetőleg 8—10 
hold földdel. Czim a kiadóhiva 
falban. 4514

Gazdasszony,
középkorú, egészséges,oly idősb 
vagyonos, magányos úrhoz 

ajánlkozik.ki jó konyhtt,rendet, 
tisztaságot szereti. Leveleket 
..Legjobb otthon“ czimen 
a kiadó továbbit. 4536

Egy meglett korú,
de erős, egészséges tevékeny 
és megbízható ember, kulcsári 
vagy felügyelői állást keres. 
Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható. 4535

Uras ági
mükertész január 1-re állást 
keres, konyha és mükertészet 
minden ágában jártas, gyü­
mölcsfa és szölömiveléshcz ért. 
Kisebb gazdaság kezelését is 
elvállalja. Magyar és német 
nyelvet bírja. Jó bizonyítványok 
felett rendelkezik. Szives meg­
kereséseket ..K. K.“ czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4540

Gazdatisat,
30 éves keresztény 189/. január 
1-re oly 1000—1500 holdas 
gazdaság kezelését kéri perozen- 
tuáczióra, hol az ormósbo»;ár 
elleni védekezést művelés 
által kísérletezhetné; jelenlegi 
állása kimondatlan, kitűnő re- 
í'erencziákkal rendelkezik. Szi­
ves megkeresések ..T. I 
czimen a kiadóhivatalba inté­
zendök. 4511

Házvezetőnői
alkalmazást keres ékesebb 

intelligens nyugdíjas özvegy, 
igen tevékeny és takarékos; 
külső- és belső gazdaság minden 
ágában jártas, jól főz, azonnali 
belépésre magányos úrhoz, 

esetleg papi házhoz. Gyermekek 
gondozását, betegek ápolását 
is elvállal szerény feltétel mel­
lett. Megkeresések a havi 

fizetés megjelölésével Szerény 
és takarékos czimen a kiadó­
hivatalba küldendők. 4499

Amerikából hazaérkezett
úrnő, nagyobb üzletben munka­
vezetői vagy szabásznői állást 
keres. Levelek „New-York“ 
jelige alatt a kiadóba. 45*21

Okleveles
lokomobil vizsgázott kovács- 
gépész a lópatkoiásban, úgy 
[ gazdasági munkában jártas, 
12*éve grófi uradalomba szol­
gál. helyét január 1-re változ­
tatni óhajtja. Czim a kiadóhi­
vatalban. 4518

Alkalmazást nyer.

1896
Minden hirdetésre felvöI^ösitäTiä 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. béiyegllleték Is f izetendő.

közöltetik. TELEFÖN~6354

Ügynökök

magas jutalék mellett, vidéken 
lakók is. Felvétetnek Drossier 
Károly cs. és kir. szab. mező- 
gazdasági gépgyárában Buda­
pest, Váczi-körut 59. sz. 28729

Oktatás.
Z ongoramestert

keresek egy kezdő és egy 
haladó tanuló mellé. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

10096

Egyetemet
végzett egyén, több évi praxis­
sal alapos oktatást ad saját 
lakásán a középiskola min­
den tantárgyából, délután 4 
órától 7-ig. A tanulók addig 
maradnak a tanár lakásán, 
inig a következő napra fel­
adott leczkéket kitünően tud­
ják. Tiszteletdij 10 forint havon- 
kint. Beiratkozni lehet min­
den nap. Czim akiadóban. 10056

Érangais
cherche demi journée on le- 
cons. Sous „Elina“ an bureau 
du journal. 10073

___________

Lakás és beriet
Az operával

szemben két szép csinosan búto­
rozott két ablakos szoba az 
egyik alkóvval azonnal kiadó, 
ízletes házikoszt, esetleg teljes 
ellátás is kapható. Czim a 
kiadóhivatalban. _____ 10095

Elegánsan
bútorozott szoba, egy vagy 
két ur számára a Népszínház 
közelében, a József-köruton 
kiadandó. Czim a kiadóhiva­
talban. 10092

' ........... ..

Különféle.
Üzlettárs,

keresztény, százezer forinttal 
kerestetik. Czim a kiadóid«! 
talban- ASM

Magasdereku "
gyümölcsfák

1 drb 20—30 krtg. 
Gyümölcs maaonczok inon 

drb írttól IS írtig. 
Akácz magonezok 1000 írk 

» írttol 12 írtig.
Glaeditsia inagoaczok 1000 

drb 3 írttól 15 írtig. 
Díszfák, cserjék. 
lüok, spárga.övök különösen 
szép golyó, szórnom és rOrós- 
rirágu akácsok (készlet SO QOO
drb) ismert kitűnő minősében 

és olcsó árban szélűt:

Gróf Batthyány Zslgrnond- 
féle uradalmi kertészet

Csendiak Posta: Vas- 
______ Ferenczialva. 292J2

Csinosan
bútorozott utczai szoba novem« 
bér 1-re a Vörősmart v-utezá- 
ban Andrássy-ut sarkán, w 
vagy két ur részére kiadó. Czim
a kiadohivatnlhan p (,-q

28855

SZ.

üli e i sí'v © i I c h. e n 
(R a j n a i b o i y a)

Férd. Mülhens

471L sz. Köln a|Rh.
Ezen újdonság illata minden várako­
zási felülmúl s a frissen szedett ibolya 

I illatától nem különbözik.
Kapható minden nagyobb illatszer-el- 

árusítónál.

nagsaaaaMBaaB—bbmw—1

SZIGETI LAJOS
Cs. és kir. utív. szállité, lézsef féherczeg és Coburg herczeg udvari szalhteja.

A Wm-v, ok .itoílék tatoMlieiti nyer** A> nyereg-szereiben .löiri, szerint, j,tányn»-1i»lM._._ngy«lnt. czivil- 
nver'ek'is ktcs:zé lószerszámok minden Ízlésünk xegttielé alakban es árban. ostorok, 1» ae.u .....aj •

lótisztitóaszközők. Képes kimerít» Snöati
civil urak részére. Tartalék tiszt urak nyerő gezerekat kölcsönbe Is kaphatnak. L9Ba.abli 0

ló- és öirkanylró gépek jutányosán kaphatok.

Telefon 62—78. Telefon 62—78.

BEIN JAMOS
mukeriész és faiskola-tuíajúenos

iudapest, I^cáa: VH., Csömöri-nt 87. szám.
535 fäleTslü Iák. Conilerae.

Abies baliámea.
cordSianf

Cupresstis La

Pinu» eembra,
Kis -

zsamfenyő . .

ia, czipruFZ . 
' Cypre-e .

Pir.

■lya Zirbel- 

közönségcs

strobus . . 
_ alba.... 

Reünospora pur

_ baccata

Thuja occidenialis fa^tigiata

BilXUS Handsworthii...............
Mahonia aauifolia. i;»nerő~ bokrok

czeníiiT.eler

100-150 
50—80 
70- 100 

120—150 
150—ISO 
180—220

50- SO

100—1.50 
100—150 
IOC !20 
70—100 

120—150 
30—50 
.50 -70 
70 - 100 
•0—70 
70—! on 
70—100 

100-1-20 
l^n- »on 
40- 50

1 drb

1 I —
1 50 
-2.50 
4! —

so
2 50
1 — 
2 ! 50 

— HO
1 i —
4 j — 
1 i —

1H

10 drb

9 ; — 
10 — 
io; — 
12 — 
26 * — 

S I — 
15 —

S I —

SÍ-
35 I —

S —
1 1 50

9. specziííJcuc

iirltas fog-szappan
Osztr.-m. szab. — Yiiágkiállitási érem London 1862. — Paris lbísT"

D-.1 UÄDDD P I. Miksa craiszár ö felség* házi orTesámik stb. k^zitmenv.
1, MDMI U, Iu. Központi raktár: Becs, I., Bauernmarkt 3. sz' 

Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben.
Ugyanott kapható: t j'iZ'i

a cs. és kir. szán. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber C. M. készitm ínye.

Z0rl00R.A-T£REM
kölcsönző-intézet 

A.Thierfelder, TÍE1.7/3.BIIÍ1.71/B. 
Legnagyebl zongora-, Fianlno- e, har- 

_ * monium-raktár.
Készpénz ét réazletflzotéa melieH való eladas. Sitao

Olcsó kölcaönziísi dijak. Hopes árjeayaók ingyen

Özietem különlacessege; Farkak és kertek temezése és alakítása

HIRDETMÉNY.
Ö cs és apóst kir Fel-ég« f. é. október hó 4-én Budapesten kelt legfelső elhatározásával 

' legkegvelmésebben megengedni méltózUtott, hogy a £ év végével rendezendő

" XlX-ik iótékonyczélu m. kir. állami sorsjáték M09G
remélheté tiszta tíveddme álként osztásáét !>:. hogr 1, a vagyonban állami üsztriíalOl Özvegyei ö irvii

V a tv'oaavan .Ménéi itadémica*. 6. a színidéi -vsrmakMep egylet, ,. a feller kamat-egylet. .. a Urkvemc* 
meflett 1,-e-il-ndó tenger, y^melkurha.-. es ». az Bsó tmdapest, szegen, gyerm«tterl-egyl. egyenként egy 

■ ,i. g a Imdaptii ?Lz«b.t- torház-egytei. 1». a gyón cadorvaron leintiryahiz es 12. a budapesti 
k VII. kirtU»lí ncpkenrhü egyenként egy huszadreazehsn resztttittaäsek.

E sor.-jatrk összes ík-ri-hem ■egáilapitoÜ nyereményei az aiahh köretkezu játékterv szerint 160,000
forintra marnak, es pedig:
1 főnyeremény ..............
1 ’ - ........ . .

nyeremény

... 60000 frt 

... 15000 _

... 10000 

... 5000 „

... 4000 „
j ”   3000 „
az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki 

A liuzás viászavonhatlaiml 1896. évi
íSST" Ejy sorsj-3cry nra 2 írttal e. •

2 nveremény egyenkint 
4 *

20
50

200
3000

2000 irt

oÜU „

hó 28-ám Budapesten történik.
Legállapitra.

, bri-vi „Merknr‘"-nál és mindem

tphmtnk ía lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest. ffivamhaz, feUmetét). a heva a megrendelt 
eb' # bekßHend«. valaic-nnu lottó-, só- és adóhivatalnál, a legtáhb post..hivatalnál, 

■ mevezetesekb helységben felállított egyéb sorsjegy áruló közegnél.
Budapesten. 1896. október hó 4-én. M. kir. lottó-igazeatóság.

Árlejtési hirdetmény.
Keretkedelemügyi uj. kir. minisztérium ü nagvméltósága f. évi október hó 

24-én 62.157 sz. a. kelt rendeletére 1896. november hó 21-ón déli 12 
órakor nyilvános árlejtés fog tartatni Fiúméban a m. kir. tengerészeti ható­
ságnál es pedig a kővetkező kövezés! munkák biztosítása tárgyában, nevezetesen: 

1. 1807'ü m'- régi koczka kövezet helyreállítása a Baross Gábor fakikötő

Ziiforináeziéi
iierc;kcdelmí fyetoen 2 forintért, mayan 
-^yrfcbín 3^ 5 Írtért cyycnkint. Magyar-
Erszá; é> társországairól legmegbizbatóbban 

int»z e! a legrégibb kizárólagos

hitelíudósitó intézet

elbébüld e n Ho

arbo m mp

Natran tarsasag

mellett,

partján.
2. 1533 m- uj iárakoczka kövezet létesítése a Fiumára csatorna

Tokaj? aS
JLaczaT
A «AR»eMT*ie<

Matyvar királyi államvasutak.
.. Mfc. --------------------- -----------------------------------------

3584-3 ni8 uj lárakoczkakörezet létesítése a Rudolf móló déli részén.
Az 50 kros bélyeggel ellátott és kellően lepecsételt ajánlatok a fent neve' 

zett nap déli 12 óráig a kővetkező felirattal mutatandók be a m. kir. tengeré 
jzeti hatóság segédhivatali igazgatójánál: ,A m. kir. tengerészeti hatóságnak 
Fiúméban. Ajánlat a Műméi kikötőben végrehajtandó kövezési munkákra.*

Az ajánlat az e czélra kéiiitett él a m. Ér. tengerészeti hatóság segéd 
hivatali igazgatóságánál darabonkint 20 kr. árért beszerezhető, ajánlati mintára 
írandó és mindhárom csoportra terjesztendő ti. Egyúttal beírandó a befejezési 
határidő is. _ „

Az ajánlathoz csatolandó a felajánlott végösszeg öt százalékát képező bá­
natpénznek készpénzben vagy óvadékképea elfogadható értékpapírokban valamely 
állami pénztárnál, m. kir, adó vagy vámhivatalnál történt befizetését igazoló 
nyugta.

A teljesítendő munkákért felajánlott négyszögméterenkinti egység ár es 
összes áj- úgy számjelekben, valamint szavakkal "kiírandó és az ajánlat a vállal­
kozó által aláírandó.

Ajánlatok, melyek a fent elősorolt feltételeknek meg nem felelnek, nem 
mindhárom munkacsoportra vonatkoznak, vagy a határnapon túl érkeztek be 
végre távirati ajánlatok, tekintetbe nem fognak vétetni.

A részletes előméretek, tervek, általános és részletes határozatok, nem­
különben a szerződéi tervezete a m. kir. tengerészeti hatóság műszaki osztály 
Il-ik alosztályánál íF'iume, teng. hatóság központi épület Il-ik emelet) a hivata­
los órák alatt betekinthetek.

Ajánlattevők mindaddig kötve maradnak ajánlatukhoz, mig a kereskedelem­
ügyi na, kir. miniszter ur ő nagyméltósága, illetve a m. kir. tengerészeti hatóság 
a munka odaítélése iránt nem határoz, szabad választás tartatván fel az ajánla­
tok közül.

Fiume, 1896. évi november hó 1-én.
25219 A magyar kir. tengerészeti hatóság.

Az idei párisi nemzetközi 
versvny-borki állításon

a franczia nagy díjjal
(Grand prix)

kitüntetett TOKAJI-boraizn-
ból félliteres üvegekben után­
véttel szállítok a legkisebb 
mennyiségben is: 20222
1880-kl szomorodnit ... 1 frt. 
1880-ki aszút (2 puttonos) 2 frt. 
1880-kl „ (6 „ ) 4 frt. 
1890-kl * (F „ )5 frt.

A borok természetes valódi­
ságáért kezeskedem.
LÁCZAY SZABÓ LÁSZLÓ

az -zredéYi kiállítás jurr-tagja.
lakik SÁROSPATAKON.

Titkos betegségeket,
I tehetetlenségeket, el gyengült férfi erőt bujakóros bajokat, 

bőrbetegségeket, húgyosöfolyasokat uj gyógymód | 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is gyó- \ 
gyit alaposan. Torok és gége, ugyszinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tül-űrrel eszközöltetnek. 29161

al»€?5s Alsajos j
I orvos-sebész és szülész, 30 év óta e téren különleges orvos. 

Bendel naponta: rctrs«il y órút él délután 4 óráig és este . —S 
éráig. — Díjazott levelekre valaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó.|

®15.
zászló

A legolcsóbb és leggyorsabban. Szállitóképes, minden 
rendelmény 12 óra alatt útnak indittatik. 29001

Iroda és gyár: VII,, Käroly=körut S.
Zászióraktáram túlterhelése folytán mai naptól az árakat 20° 0 leszáiiitottam.

Ditrichstein M.

-‘iíísí
vállalat. 27798

Tisztit alaposan, pontosan és ol­
csón egész lakásokat, uj épületet, 
üzleti helyiséget, úgyszintén pad­
lók beeresztése és lakkirozása 

legjobban lesz eszközöltetve. 
Ablaktisztítás bérletben nagyon 
olcsón és pontosan csakis meg­

bízható munkások által. 
Poloskák, sváb, orosz férgek és 
molyok stb. alaposan kiirtatnak.

Teiefon-összekőttetós.

Budapest, VII. leer., Xyár*vitoza í*-4. szám.

í39798" 96. (11

Hirdetmény.
Del*szu*t-05zir£k-uiagyar vasúti kötelék. Uj gyü- 

uiölcs-dijsr&bás eletbelóptetéae.
Vonatkozással y -Vasul: és Közlekedési Közlöny™ f. évi 99, 

illetve 112. számában 1^6442. C1I. illetve ad 106442. Cii. sz. 
alSit közzétett hi;-iebi:•‘nyűnkre, köztudomásra hozzuk, hogy a 
kérdezés uj gyemóics-dijsz&báe folyó évi dec zeni bér hó 1-én 
fog életbe lépni.

Ezen dijszahá- kapható a ré.-zes vasúti igazgatóságoknál és 
álloitlá^ol^n példányonkiat S5 fillérért.

Budapest, 1896 évi október 22-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem díjazta tik.)

budapasíi es bseai katsa aker házak • an, valamin1 
számos katenaezredasl avert T»e tapasztalat folytan ezen 

ervostador Isymelsgebbca ajáalható.

Titkos betegségeket,
hncyosőfslyásskat, sebeket, syphilis etéksvetitezMéaysit, 
elgyenzült férleret, stapésslesakot, iaferteztetés até- 
bajait, nőknél fekérfeiyáet. befreskesiez^s »-rsifily ué
bajekat, * lesmakaoabs ¥erbete*sé«ek^, wlaaint Újaién kiser 
kwYetk'rtében k**.a:!eH l4*c- é; emsék atékeveikezményekép létr<gett 
hátgerinozbajakat *y»W\-it 15 évi Latemaonresi ús IS e»i nelgár; 
tmn 0U«. i fiyi}*»» j *y*gye** «»ti»'- a!lrts«*

cs. és kir. ezTsáorves.
akik : Bedanesten. Táczi-kevut 4. szám alatt. I. em.

v.Umő ■ léeüMeél. 21*41
endel: (telelett ? eratei •» »‘*‘6. **»j.
int férfiaknak külön ke- és kijárni — túlin Tiruterem. Dijaxett

Millió ember már visszakapta újra drága egészségét.

A szenvedő emberiség vigasztalása
és segélyére,

kik galandfórechen ás gyomorbajban szenvednek.

A MÜLLEB. J. L.-féle

SzaM-szájviz és fogpor
használata eltávolít, minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzt. Egy üveg saájviz 40 kr aj csór, 80 krajcsár, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

Hüller i. L.-féle Szaliczil-fogpor,
szaliczil-vízzel használva nem ct=ak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek tovább-terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 firt 20 kr.

lüller j. L.-féle Szaliczil-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden fönt elősorolt 

készítmények ervosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

HÜLLER, J. L. cs. és kir. udv. szállító,
illatszeréé* és pipereszappan-gyárosnál

BUIIAPESTEH Koronalierczeg-utcza 9.

Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.
Felhivoe » n. é. köaünség Agyaimét a vegyészeti paviílenban 

lev# kiállításén* szives megtekintésére.

Budapest, líagg Sftxdsy Elöastoyoiadaiabol, ÍV., Bapnüvelde-utcza 8. sz.

Pántlika^ilisztafejestől
a páfránj-tokocskik által, tájdalom nélkül, jótállás mellett, a 

legrövidebb idő alatt (6 perez alatt) teljesen elhajtatik.

Egyedül valódi kapható:

Schneider József gyógyszerésznél
Reeiczán, Fo-uteza 24. (Délmagyarország.)

Ezen kitűnő grógrszer irdalom nélküli, gyors és biztos ered­
ményéért jótállás’nyugtatik. Kern irt, ha pántlikagtiiszta-fáreg 
nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő.Törvényesen védve. 
Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld 
ri’zére írt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek előre 

való beküldésével
A pántlik agil i,.t a tünetei a következük: az arcz 

halványsárga, bágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás, 
elnyálkásodás, bevont nyelv, emószthetlenség, étvágytalanság 
felváltva mohó étvágygyal, gyakori rosszutiót vagy épen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel­
szállása egész a nyakig, nyálöaszegyüiemlés, a test megdagadása. 
gyomorsav, gyomorhév, gyakori felbőfögés, bélgörcs, henger- 
getés, hullámszerű mozgások, szúró szívó fájdalmak, és 
szúrások a belükben, szívdobogás, a vérkeringés rendetlenségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a bús­
komorságra való hajlam, életuntság és a halál óhajtása.

Tevábbá itt minden gyógyszer kapható.
Sántáitokoceháh hatásukban felülmulhatlanok. gyorsan 

és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: bugycsöfolyásokat, 
folyásokat nőknél és uraknál befecskendezés nélkül. Egy 
doboz ára 2 forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dupla 
adag 4 frt. 22776

Mind egyedül valódi an kapható:

SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fö-utcza 24.
(D élmagy aror sseág.)

Teveszőr-havelock 
9 f rt, tel j es ga 11 é r r a 1 
1 3foríntért, mindig 
raktáron vannak 
Rothberger Jakab 
cs. és kir. udvari 
szállítónál Buda­
pesten. VI., Váczi- 
u t c z a 2 3. 28781 II.

Marliamérlegeket
és IxidTTLérleg-eÁret

elismert legjobb mlaösógbenajánl

FRICZZS €5.
első magyar tuaáv» u= híazado» hjd- 
mérleg-gyara Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EMIGRATIÓBŐL“.
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon- 
kötésben 5 frt SO kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

sorsjegyekre

értékpapírokra
' visszaül elható tat- 
Tzasezerinti kiseD» 
részletekben is) bár­
mily összeget ige* 

olcsón ad

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzlet®
Kossuth Lajos u. 4.

Dr*her-f»le paiot*

29033

Sikkes
szabás az „Angol 
szabóhoz“ czim zott 
férfi és gyermek- 
ruha áruház mérték­
osztályában, K o h n 
Heilmann és fiai 
Budapest, Károly- 
körut 12. a Huszár 

házzal szemben.

Patkány, egér, svábbogár
eresz bogár é* mindenféle kony­
hai bogarak gvaman és gyökeresen 

kiírtba tők az én
önműködő csapda

készülékemmel, a melyek állan­
dóan. minden felügyelet nélkül 
fognak (éjjelenként2d — 50 darabot) 
önmaguktól i»mét visözamgudnak 
és semmi szimatét vissza nem 
hagynak. Több mint z/4 millió ran 
forgalomban Ara: patkányok­
nak 2 frt, egereknek 1.20, 

sváboknak 1.20. 29225
SCHÖN újdonság! üzlete

Prága Ellsabetstr. 16.

Gyors és biztos segély .

gyomorba] ás annak következményei ellen.
jobb s laghatbatóaabb szer a már evek óta ismerete» » rizséé

dr. ROSA-féle életbalzsama.
» leghoiznoiiiiii s . lagsyógytiUsaMbb

b goiddal kfcátve, teljc.cn mogbizhatte, . :.g;obbn-k
• *_____ ____ ix.~; ta*f,innV.iól trvomor2urc»Hél.

Ez .
gyobb gonddal késatve, teljesen iuegui«**iw— - ;
be mindennemű emésztési bántalmaknál, gyomorgorc» • ' 
tavanvu felböfőgés. torlódás, aranyeres bántalmak »tb. ■
kitűnő hatásnál fogva tehát ez mans a legjobbnak bizonyai ^
biztosabb házi gyógyszerré vall. Egy nagy Üveggel 1 Uh 
kis üveggel 50 kr. , ..

Tibi izer •litíitri- és ditsíriirai tu kitin síint betekintés vi.-eit

Á_i _f Hamisítások kikerülése végett 
j UVES • mindenkit figyelmeztetek. hogy 

az én valódi s az eredeti utasítás szerint készí­
tett. dr. Hosa-íeie elstbalzsamom mindegyik 
palaczija kuk lemez papírba van csomagolva, 
melv a hosszoldalán a tüvetkező í'ehratia. van 
ellátva: Dr. Bosa-fóle élotbalzsam 
Fragmar B. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 205 III. szám, német, 
cseh es franczia nyelven, s melynok hemlok- 
zata az ide mellükéit törvényesen letutome- 
ny ezott védjegy gyei van ellátva.
Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben 

kapható a készítő főraktárában
_ __ avórvszertárában ..Znm ecízrarzenFRÄGNER B.,pr:

zsamot. *98 — Ugyanitt kapható.

Prágai egyetemes liázi-kenócs
ezer meg er« tuU^r.t Őud eieimert b.zto.
SraOdőik. sebek és daginatok ejleo. Biztos «i:erro 
m mell rral.dasi, tejmegrekeiés. és keményeócsnel. . EÓJ“. .

zl r f Miután a prágai «S7**
^ vAVÖ/S • temee házikenöcs igen

es-ítrae atíBoztalik. miBéeokilisfél-
meztetik. lop az ereJeU aO*j“ 
szerint em-dlJl rul 
díállitra. & pedij o»»» 
valódi, ha a sarga fémdoboz, mely 

▼ ”n foslaltatiTTrír« basmaUU
utasításba (9 nyelven nyomtatra is kék lemezpapiresba), me*.

hollók is suk.tak sréjTjUsirá. 9S~ Eyy üvege»» 1 f°rmíl_^.
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Bgy azáif

Véld
Bizony szi

gyanúsítások
fölött, melyly 
párti lapok a 
fáradhatlanul 
audacter. se 
persze már 
pasztalati i^a
kodva az e 
mindig csuí 
cziókkal illet 
mányokhoz r
Nem árulkod
szabadelvű t
benső szőv 
hivatásukról 
vele ? Az a
ráfogásaikkal
maga a függi 
denütt a Ko 
zott és m
részesítette
ban és tehet 
mocskot a 
balták. Ne 
zással, ha 
melyben a j 
ezt a mi fé 
lefőzetésüket 
nak és ujab 
mául felhas:

Hogy a 
pártunk bírt 
kormányzati 
szak irtózat 
állani, ez s 
hogy együi 
pártnak a k 
röl ismét a; 
aliquid haer 
nyéből. Mi 
tünk. A ma 
tudja külön 
czifra láts 
legnagyobb 
pártunk irá: 
lakoztak az 
körülmény 
kikben a sz 
épsége van( 
getlenségi e: 
den ereje, 
nyugszik, 
tek, ez végl| 
hogy azt a 
a magyar 
vése teremt 
parlamenti 
mely a rég 
teljességébe: 
vallja vezér! 
döntése, m 

Vajon 
a sok szép 
gyarország 
előtt a köz; 
san tisztáb

szí

za|

az

Sz

valar

bol


